      С училища не получил ответа. Написал в МЭИ. Я не знал на каком факультете учится Лена, но один факультет мне показался предпочтительнее остальных и я послал в его деканат письмо.

      К своему неймоверному изумлению вскоре получил письмо... от Лены. Она написала, что очень удивлена и такое может статься только в кино в мелодраме, но не в реальной жизни, ведь и не подозревала, что она мне нравится. Считает себя самой обыкновенной девушкой и не заслуживает роли девушки моей мечты. Любимого человека всё ещё нет, не замужем, но есть друзья близкие и не очень близкие. 

      Как я был счастлив! Я чувствовал себя с отросшими крыльями. Я написал Лене большое искреннейшее письмо и в ожидании ответа все ночи напролёт, дома или работая в третью смену, думал о ней. В конце письма написал стихотворение, посвящённое ей: "Л.К. - девушке моей мечты".

      Удивительно, но и сама Лена в конце письма поставила: "Л.К." (Лена Кряжева).

      Долго не было ответа. Я послал ей ещё одно заказное письмо. Только в августе получил письмо от Лены.

      Я думаю, что могу привести его целиком. Ведь никто не знает о какой именно девушке я говорю, да и прошло так много времени (и ещё пройдёт, когда вы будете читать эти строки). Это самое дорогое мне письмо и фото.
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Лена

Здравствуй, Юра!

      Я получила оба твоих письма. Извини, что так затянула с ответом, тому есть много причин объективных и субъективных. Объективная одна - никак не могла собраться с мыслями и написать искреннее письмо. Твоё письмо очень тронуло и заинтересовало меня. Я поняла, что ты тонкий и умный человек. А субъективные - сначала экзамены, потом поехала на море с друзьями, потом уехала домой в Астрахань. Вот только сегодня вернулась, а тут лежит уже вторичное извещение на заказное письмо. Я поняла, что поступаю по-свински. Ещё раз извини, что заставила тебя волноваться.

      Юрочка, милый, ты очень умный, поэтому ты понимаешь, что я не испытываю к тебе чувств любви. Да это было бы и невозможно, мы совсем не общались раньше. Но я глубоко тронута твоим отношением ко мне, я безмерно благодарна тебе за твоё чувство памяти обо мне. Мне было очень интересно читать твоё письмо, там много мыслей, которые меня сильно занимают. Мне часто бывает трудно. Это, наверняка, плохо, но я постоянно нахожусь в состоянии выбора между духовным и материальным. И скажу тебе честно, частенько перевешивает интерес отнюдь не духовный. Я понимаю, чувствую, что люди, и я, конечно, в том числе, безнадёжно больны: мы "едим" сами себя, мы почти уничтожили живую природу, мы "катимся" в небытие. Я не думаю, что этот процесс возможно остановить, мне обидно то, что я такая же, как все, мой высший человеческий разум спит во мне, как и в большинства людей. А вот такие, как ты, возродят человечество после его окончательного падения, это будет качественно другая ступень жизни, сознание большинства нынешних людей не может, не в состоянии представить себе это. Я родилась под созвездием Близнецов. Говорят, это раздвоённые люди. Да, я это сильно на себе чувствую. Во мне живут два человека. И верх одерживает то романтичный, высокодуховный, философский, то меркантильный, расчётливый, эгоистичный. В зависимости от того, с кем я общаюсь и какой эмоциональный настрой переживаю. Это моя проблема, думаю, до конца жизни, никогда во мне не победит ни одно из моих "я".

      Порой я теряю вообще смысл и цель жизни, существования. Это тяжёлые дни депрессии. Из таких состояний я научилась выводить себя спортом, причём самым грубым и неженским: атлетизмом. Да, я занимаюсь атлетической гимнастикой. Но не пугайся, ради Бога, на Шварценеггера я и близко не похожу. Ты должен понять, это даёт мне некоторую уверенность в себе в этом грубом материальном мире. И потом несколько сглаживает чувство ущербности в связи с отсутствием у меня каких-либо талантов. Это маленькая и довольно сомнительная возможность самоутвердиться, но, увы, другой я пока не нашла.

      В душе у меня сейчас шквальной ветер, несмотря на спокойную погоду в Москве. Мне многое ещё хотелось бы написать, но не могу собрать мысли. Я уверена, ты поймёшь меня или просто почувствуешь, ты умный.

      А встречаться с тобой я боюсь. Боюсь, будем стоять как дураки и не знать, что говорить. Идиотские вымученные фразы, потупленные взгляды. Одно тебе скажу, как возлюбленного (дурацкое слово) я тебя встретить не смогу, ты должен это понять. А как друга, надёжного и умного, я буду только рада.

      Письмо получилось длинное и бестолковое. Извини, но в этом я вся, живу также бестолково и сумбурно. На этом заканчиваю. Пиши. Жду. Пока.

                                Л.К. 31.07.91г.
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