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      Лена!!! Боже мой! Когда я ещё встречу такую же девушку, которая станет для меня настолько же дорогой?! Как можно было столькое потерять на пути к своей цели?!! Безнадёжная безответная любовь навсегда в этой нелепой стране, в государстве, убивающем человеческие души.

      Я написал Лене ответное письмо. Но от неё больше не получил ответа. Может быть она, закончив институт, уехала из общежития и не получила этого моего письма. Я не знаю. У меня снова не осталось её адреса. Но я решил: пусть сама Лена, если посчитает нужным, когда-нибудь мне напишет (увы, этого не произойдёт никогда). Пусть будет так, как она захочет. Я желаю ей в жизни всего самого лучшего.

      Теперь, 29 мая 1995 года, я могу продолжить рассказ о Лене.

      Я познакомился со многими девушками после того последнего письма Лене в 91-ом, но не смог встретить девушку, которая бы так же сильно мне понравилась. Но мне уже 26 лет и надо подумать окончательно о создании семьи. В начале этой весны написал письмо в деканат факультета, который заканчивала Лена, с просьбой сообщить адрес её родителей, чтобы они передали моё письмо дочери. Из деканата получил ответ: мне сообщили астраханский адрес родителей Лены, но и то, что по имеющимся у них сведениям Лена вышла замуж за иностранца и возможно проживает в Германии. С одной стороны, я очень счастлив за неё, что у неё так хорошо сложилась личная жизнь. Но теперь я вовсе не знаю что мне делать? Где отыскать такую же красивую, хорошую и умную девушку?! Я так хочу влюбиться «по уши»! Но я думаю о том: могли ли мы с Леной быть счастливы в сегодняшней своей стране - бывшем СССР? Конечно, нет. Значит, это лучше, что Леночка не связала свою судьбу со мной. Ведь и на сегодняшний день я всё так же не знаю, что ждёт меня впереди. 

Имеет ли то государство право на существование, с которого уехали самые красивые девушки, самые лучшие бывшие его граждане (это и о России и об Украине)? Что ожидает такое государство? Мне не верится, что в этой стране нету Лены. Эта страна всё более обрекает себя на роль колонии, сыръевого придатка развитых, нормальных государств. Но я по-прежнему, несмотря ни на что, верю в свою страну - мою Русь. И не теряю веры в свои силы, в то, что реализую себя в жизни, не проживу жизнь зря! И ещё буду любить – любить безмерно, бескорыстно и совершенно – любить сполна! Мы переживём, мы переболеем, мы преодолеем, мы победим!... И только Лены мне не вернуть никогда...

*          *          *

      Вспомнилось стихотворение, написанное мной накануне (первой) американской войны в Ираке.

                Мир на пороге войны,

                Мир на пороге печали.

                Белые-белые сны,

                Чёрные-чёрные дали.

                Голос пророков молчит,

                Душу не трогает трепет.

                Белые-белые льды,

                Ржавые, чёрные цепи.

                В небе холодном зимы,

                Как в зазеркалье реалий,

                Проблески бледной луны,

                Запах последних азалий.

                Светятся в окнах Земли

                Хрупкие тёплые печи.

                Снятся мне липы в пыли,

                Сладкие девичьи плечи.

                Море и тихий прибой,

                Ласковый праздничный вечер,

                Чайки над белой волной -

                Гроздья несбывшейся встречи.

                А под белесой звездой

                Дождь и глухими ночами

                Кто-то находит покой,

                Что-то случается с нами.

                Кто-то с любимою спит,

                Тело ей в страсти целуя.

                Другой - позабытый лежит,

                С бессонницею воюя.

                А вместе среди людей

                Как бескрылые птицы.

                В снежном распутье полей

                Светятся тусклые лица...

                Колокол страшно звучит

                По ком-то в рождественский вечер.

                Боже, спаси этот мир,

                Полный тоски человечьей!

*          *          *


Проработав на заводе до лета 91-го года, я предстал перед фактом, что так все молодые годы пройдут, если не смогу поступать в вуз из-за статьи в военном билете. Тогда я попытался правдой-неправдой получить разрешение на поступление в университетской поликлинике. Мне разрешили поступать на факультет кибернетики. И лишь случайно не заметив этого в приёмной комиссии физического факультета, у меня приняли документы к поступлению на астрономию. Только таким способом смог поступить в университет на астрономию - в 23 года! Как говорится "без коментариев".                                                                 

ЧАСТЬ   ВТОРАЯ

УНЕСЁННЫЕ ВЕТРОМ. РУССКИЙ ВАРИАНТ

                     Счастливое море,

                     Кто рождён тобою,

                     Снова возвратится

                     К счастливому морю

Летом 1991 года я сдавал вступительные экзамены в Киевский госуниверситет на физический (астрономия) и экономический факультеты.
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На астрономию поступил.

      А на экономическом экзамен по сочинению совпадал по времени с экзаменом на физическом факультете. Обратился к декану экономического, который сказал, что могу взять сведения с физического факультета о сданном аналогичном экзамене. Что я и сделал.

      Уехал до осени домой, будучи уверенным, что поступил и на экономический факультет, и ожидал извещения. Но возвратившись на учёбу в Киев, узнал, что на экономический не зачислен, хотя набрал на балл больше за "проходного". Наверное, приёмная комиссия решила, что трёх факультетов с меня будет слишком. Мне выслали домой документы даже без справки о результатах сданных мной экзаменов и в деканате экономического факультета ничего не пояснили.

