      А это уже поздняя осень, 1997 год. День, ...просто один из дней. Утром взял билет до Москвы на ранний вечер, чтобы ехать по товар. Но к вечеру этот билет сдал обратно, а взял другой, на выезд поздним вечером, за неимением плацкартных мест - в купейный вагон.

      Сажусь в поезд, проводница ведёт меня по вагону: "Давайте я первая пойду - я знаю куда вас вести!"

      У двери последнего купе говорит: "Значит так, молодой человек. Вы будете ехать до Москвы вдвоём с очень хорошей девушкой. Смотрите, не обижайте мне её!" И открыла дверь - на меня смотрела очень красивая девушка, одетая в розовую футболку и синие джинсы.

 Я сел напротив. На столике лежала карманного формата Библия.

      - Вы интересуетесь этим?

      - Я верю в Бога.

      Мы начали разговаривать. Девушка рассказала, что всю жизнь жила в Москве - родилась и училась в ней, Украину посетила всего во второй раз. Угостила чаем.

      На российской таможне парень-таможенник хотел с нею познакомиться, но она вежливо отказалась.

      - Так вы в самой Москве живёте?

      - В самой.

      - А чем занимаетесь?.. "Дети асфальта"?

      - Это не для меня.

      Проснувшись утром, девушка снова напоила меня чаем. За окном проплыла перекрёстно движению поезда Московская кольцевая автодорога.

      - Мне так нравится мой город! Я две недели не была в Москве и уже так скучила по ней!

      Уже на подъезде к перрону я решился спросить у девушки её номер телефона. Девушка погрустнела, отвернулась к окну: "Нет, нельзя... Телефон-то у меня есть, да только я ездила на западную Украину, чтобы расписаться с мужем, у нас свадьба перед Новым Годом".

      Ужасно расстроенный, я взялся помочь девушке донести до метро пакет, впрочем, совсем лёгкий. По дороге, чтобы не молчать, сказал: "Я могу оставить свой адрес, не знаю зачем, просто так". Девушка ответила: "Я даже адреса взять не могу, потому что у меня теперь есть муж и я должна быть ему верна".

      В переходе метро мы вышли к развилке коридора. Я, остановившись, сказал: "Мне на ту линию". Девушка, повернувшись, посмотрела на меня: "А мне на эту... Счастливо тебе!" Я отдал ей пакет. И ушёл, не оборачиваясь, по своему коридору. А она ушла по своему.
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      Если бы всё оказалось иначе и наше знакомство продолжилось, то скорее всего оно бы не переросло больше дружбы и мы бы расстались. Но такое расставание было бы завершённым окончанием. А сейчас, хотя я и не разглядел, в сущности, девушку из-за своего стеснения, но оборвавшееся не по моей воле знакомство выразилось в переполнивших меня чувствах: словно, я влюбился в неё, но мне не суждено было её обрести. Люди иногда придумывают маленькую трогательную до слёз сказку или трагедию для себя, если они этого захотят.

      Я ехал в вагоне поезда метро, а на глаза навёртывались слёзы. Я шёл нараспашку через холодный ветер среди многолюдья толпы (да нараспашку я и без того хожу в любое время года) и не видел ничего вокруг за слезьми на глазах. Душу склоняло к поиску жизненного приюта, к мечте о деятельности, где я был бы нужен людям, и взятию реванша "за всё и про вся". Выдумывались обрывки какой-то несуществующей мелодии. Я шёл вперёд и говорил себе, что теперь буду знакомиться "на каждом шагу"...

      Но скоро всё уляжется, утрясётся в душе, сбудется зима, за ней наступит весна 1998-го - и всё ещё не будет со мной родственной души.

*          *          *

      Я не праздновал встречу Нового Года, 1998-го, не имея никакого желания распивать в шумной компании спиртное, которое терпеть непереношу, да дышать прокуренным воздухом. Не вижу что хорошего в таком праздновании - это не праздник, а попойка, хорошая лишь постольку, поскольку гуляющие не в состоянии придумать ничего лучшего взамен. Новый Год – это семейный праздник и лучше встречать его в кругу семьи или с родителями. 

Мои мысли занимала начавшаяся накануне Нового Года предвыборная кампания. Я понимал, что мог потратить время, силы и средства, заработанные за четыре года, и остаться ни с чем. Такого поступка никто не поймёт - самое неблагодарное дело пытаться помочь обществу. Это чем-то похоже на колонну людей, которую ведут на погибель: люди, безвольно ропща, бредут одной общей стезёй. А, если находится среди них человек, призывающий ко всеобщему исходу из трагического этапа, то вместо поддержки он получает насмешки и подзатыльники толпы: "Да что ты один можешь сделать против таких сильных конвоиров!" И если не удаётся ничего, слышишь в свой адрес: «Вот видишь, мы были правы - не нужно тебе было "высовываться"!»

 Я баллотировался одновременно в депутаты Верховного Совета Украины (по Конотопскому избирательному округу) и на мэра своего города. Предвыборную кампанию, за неимением достаточных средств и возможностей, проводил только в депутаты Верховного Совета, надеясь, что по ходу её обо мне узнают и избиратели моего города. 

      На этот раз выборы оказались намного труднее и абсурднее предыдущих. На один день назначалось несколько голосований: выборы народного депутата Украины по данному одномандатному избирательному округу, выборы по списку партий по общегосударственному округу, выборы депутатов областного, районного и городского Советов и выборы председателя городского Совета. Понятно, что со всей массы фамилий и названий партий избирателям трудно было разобраться кто за что и куда баллотируется. Даже накануне голосования мне приходилось слышать: "Мы за тебя не будем, потому что уже решили голосовать за "Громаду" Лазаренка". И бесполезно было  объяснять, что моя кандидатура к списку партий никакого отношения не имеет. Так что все мои агитационные усилия растворились, как капля в океане.

      Когда я баллотировался четыре года назад, то тоже существовало финансовое и должностное неравенство кандидатов. Но оно для избирателей не было видно, а только для нас - самих кандидатов. Теперь неравенство стало не просто несоизмеримо большим, но решающим. За прошедшие четыре года, на фоне полнейшего обнищания народа, отдельные воротилы бизнеса и политические партии настолько разбогатели, что теперь могли покупать избирателей поголовно. Даже несмотря на то, что на этот раз территории округов были составлены в два раза большими. Я приходил агитировать, а мне отвечали: "Ты лучше поставь нам водки, как кандидат перед тобой!" Выборы показали такую картину, что денег в моей стране есть много, но все они находятся в руках строго определённых сил, а отнюдь не у всего населения.

      В народные депутаты Украины прошла с большим отрывом от остальных кандидатов лидер Прогрессивной социалистической партии. Но, во-первых, она баллотировалась на второй срок, уже будучи депутатом Верховного Совета. И, стало быть, имела возможность агитации на всю Украину задолго до начала избирательной кампании. Во-вторых, во время своего депутатства создала собственную «карманную» партию, обеспечив себе надёжную поддержку в агитационной кампании.

      Эти выборы для меня оказались совсем неуспешными и голосов я набрал в десять раз меньше, чем четыре года назад.

      Во время выборов у родственников случилась трагедия: моя троюродная сестра родила ребёнка, а сама умерла во время родов. Она жила по соседству с нами, работала в школе учительницей и была таким человеком, что невозможно отыскать хоть что-нибудь плохое о ней сказать, кроме всего самого найлучшего. Её родной брат был помощником и другом кандидата в депутаты Верховного Совета, который прошёл на этих выборах по округу, в который входит мой город.

      На предвыборную кампанию я растратил все деньги, заработанные мной торговлей на рынке, и так никому ничего и не доказал: напротив, что естественно, меня стали упрекать, что я совершенно зря и по-глупому потратил средства, время и силы. А я не жалею! 

Если бы мне не был перекрыт статьёй в военном билете путь к желаемой учёбе, то, кроме астрономии, я бы получил ещё образование по госуправлению или международным отношениям и имел бы возможность прийти в политику так, как это обычно делается - через профессиональную каръеру. Меня же поставили в такие условия, что мне оставалось пытаться получить возможность общественно-политической деятельности, балотируясь на выборах в одиночку и на собственные деньги, а значит заведомо безуспешно. 
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      Летом 1998 года поступал в магистратуру по экологии Киево-Могилянской академии, но из-за неимения средств на учёбу вынужден был прервать экзамены.

*          *          *

      Начал снова зарабатывать деньги торговлей на рынке. Возил товар из Москвы, Киева, Харькова, Одессы. Постоянно дорожали железнодорожные билеты. Беспредел на таможне. Отсутствие, как таковой, покупательной способности населения из-за мизерных зарплат и пенсий, получаемых с полугодичной задержкой. Абсолютное бесправие предпринимателя. Таковы были условия в стране. 


Кроме того, если чем то заниматься, то заниматься капитально. Но это значит посвятить этому жизнь. Те, кто серъёзно занимаются торговлей, имеют торговые помещения и транспорт. Но они ничем другим и не желают или не имеют времени заниматься - они сделали свой выбор в жизни, это их основное занятие и способ заработка. А я всегда видел своё призвание совсем в другом и хотел заниматься в жизни совсем другим. Потому не мог обстоятельно заниматься торговлей (ещё и из-за отсутствия транспорта), а только переводил время да здоровье.

      Мне помогали продавать глухонемые ребята и парень, который болел язвой желудка. Я давал ему безвоздмездно денег на операцию и лекарства. Немножко помогал и другим людям. Если по рынку предприниматели платили продавцам 4-5% от выручки, то я платил - 10%. Правда, с ухудшением жизни населения и увеличением безработицы, а значит и рядов торгующих, торговля  становилась всё хуже. Заработанные деньги ушли на выборы да на обращения за своим оправданием. Так что меня не стоит называть "спекулянтом" в том смысле, который люди вкладывают в это слово. Я остался чист душой.
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Шостка, 1998 год 
      В соседнем городе, где торговал, снимал квартиру, в которой хранил товар. Сам ездил на ночь домой. Квартира находилась на первом этаже. Одной ночью в неё влезли воры и "унесли" весь мой товар. У меня не было сомнения, что это дело рук двух школьников из ближайшей школы для "трудных" подростков, воровавших на рынке товар и часто околачивавшихся в моём подъезде.

 Позвонил в милицию. В трубке "рявкнули": “Что там у тебя такое?.. Квартиру обворовали? А ты в ней ночевал?.. Нет?! Так надо было ночевать! Милиция не обязана охранять, а теперь искать твои "тряпки"!" Спрашиваю: "Так что мне делать?" Крикнули: "Сиди, жди, пока приедем!" и бросили трубку. Называется позвонил в милицию! В тот день, как нарошно, был милицейский праздник - День милиции.

      Приехав через час, милиционеры, посматривая на часы (выпивка срывается!), с ходу заявили: "Скорее всего твой товар  не найдётся, а нам работы придал - составлять протокол!" Я им говорю: "Я знаю, кто залез в квартиру! Нужно, чтобы не успели сбыть или спрятать краденое". Отвечают: "Ну, это будет следствие, а сейчас мы займёмся протоколом". 

Полдня провозились с протоколом, но, похоже, даже не занесли в него моего заявления, что я знаю, кто побывал в квартире. В конце-концов подвели итог: "Товар твой скорее всего не найдётся, а штраф тебе придёться уплатить! В две с половиной тысячи гривень. Потому что ты хранил товар в квартире, в которой не ночевал. А это значит, что квартира, которая числится жилой площадью, была у тебя под склад». Я возразил, что у меня товара всегда было всего несколько больших сумок и почему я обязан каждую ночь находиться в квартире? Кроме того, я пользовался ежедневно кухней, ванной, туалетом, комнатами. То есть днём я в ней фактически проживал, а изредка оставался и на ночь. И самое главное, что хозяйка квартиры, которая проживала в Москве и сюда никогда не приезжала, оставила мне все расчётные книжки, по которым я ежемесячно исправно оплачивал квартплату и все другие коммунальные услуги. 

Тогда более спокойным тоном мне сказали: «Тебе не нужно было звонить в милицию, а - обратиться к другим людям. Ладно, так и быть, вот расчётный счёт, пойди уплати хотя бы восемьдесят гривень, может обойдётся". То есть понятно, что эта блотва хотела "содрать" взятку для попойки. На том встали уходить. Я не понял: "А как же с ворами? Я же говорю, что знаю кто обворовал квартиру!" Мне ответили, выходя: "На это будет следствие!"

      Следующим днём я пошёл к мэру города. Тот сказал: "От падлюки! Пиши жалобу в горсовет - разберёмся!" Жалобу я подавать не стал за неимением смысла, а обратился к частному юристу. Он составил письма - областному начальнику милиции и областному прокурору. Но потом я их посылать передумал, понимая, что этот случай не единичный, а такая система работы всей нашей милиции. И потому не желал вреда тем её сотрудникам. Ещё через день ко мне на рынке подошёл один из тех милиционеров с вопросом: "Так когда штраф заплатишь?" Я сказал о двух заготовленных письмах. Тот притих: "Ну ладно,   ...можешь дать пятёрку на бутылку? А то нам зарплаты не дают". Пятёрку я дал.

 Сходил на участковый пункт милиции сказал, что знаю воров, но что составлявшие в квартире протокол, этим не заинтересовались. Участковые мне ответили: "А оно им не нужно! Принёси нам адреса, может мы поможем". Я достал в школе побробные домашние адреса тех двух школьников. Но на участковом пункте милиционер взял бумажку с адресами и положил  в столовку. Тогда я сказал, что поделюсь половиной стоимости товара, если они мне помогут его возвратить. Напарник ему говорит: "Вообще-то, когда будем проходить мимо их дома, можно будет "заглянуть".

 На том всё и осталось. Ещё зачем-то присылали бумаги в милицию моего города. Поскольку ясно, что воры здесь не живут, то в опорном пункте мне сказали, что отошлют бумаги обратно.

      За четыре года торговли на рынке ко мне практически каждую неделю подходили милиционеры просить «на бутылку», «на бензин», «на бумагу» или «заправку» для ксерокса и я не отказывал. А когда мне самому понадобилась помощь милиции, то не помог из них ни один человек. Причём, в таком простом случае, когда воры были известны. Если даже при наличии адресов правонарушителей милиция "умудрилась" сделать это дело "нераскрытым", то неясно зачем вообще она нужна - милиция? В Советском Союзе тоже много творилось преступлений сотрудниками "органов", но теперь образовалось до такой степени криминализированное государство, что фактически каждый простой человек в нём абсолютно бесправный и незащищённый. Хорошо, пока всё хорошо, но если что-то случится - никто в этом государстве тебе не поможет! Хочется верить, что, когда вы будете читать эти строки, украинское государство будет уже другим – более нормальным. 

Цивилизованное государство – это государство высокой правовой культуры. Станет ли хоть когда-нибудь украинское государство цивилизованным?! 

      Я вроде бы ходил между людей, но ощущал, что я среди них чужой.

      Но, несмотря ни на что, я верю в свою страну и что мы ещё будем горды за свою великую общую Родину - Русь - все мы, граждане и Украины и России, все бывшие граждане Союза без деления на хороших и плохих!

     *          *          *

      В том соседнем городе, где торговал, организовалось частное предприятие, которое брало у населения деньги под залог,  а взамен предоставляло надомную работу по изготовлению входных билетов на выгодных условиях. Предприятие быстро стало преуспевающим. В конце осени 1998 года его руководитель  предложил мне создать и возглавить филиал в своём городе. Мы договорились, что я в ближайшие дни сниму в аренду помещение, а документацией и материалом они меня обеспечат.

 Но меня смущала чрезмерно «плоская» изложенная мне схема работы: "Ты днём собираешь у населения деньги, а вечером мы приезжаем за ними". То есть, отсутствие всяких гарантий, кроме как работать "на честном слове". Потому решил перестраховаться.

 Следующим утром встретил на железнодорожной станции знакомого парня, работающего вместе с руководилем предприятия, который спросил снял ли я уже помещение. Я ответил, что пока нет. Потому что мне нужны соответствующие гарантии, чтобы не получилось так, что деньги куда-то пропадут, а вкладчики будут требовать с меня вернуть их.

 Парень повернулся и ушёл к своей машине. Через неделю-другую я узнал, что уже нашли кого-то другого и создали филиал.

      Я полностью сосредоточился над книгой, труд над которой занимал буквально дни и ночи: даже во сне усиленно обдумывал то, к чему не смог прийти днём. А в начале марта 1999 года получил травму ноги (сломал палец). Потому пришлось больше месяца находиться дома. Само собой так получилось, что предпринимательство прекратил.

С 1995 года занимался частным предпринимательством, а по сути торговлей на рынке, однако я не мог, не имея права управления автомобилем и тягая товар на тележке, заработать и на свои обращения за оправданием, и на выборы, и ещё на учёбу. 

Таким образом, меня ограничили со всех сторон – не дали ни бесплатно учиться, ни самому заработать на учёбу, ни нормально заниматься предпринимательством, чтобы при этом не переводить себе здоровье.  
*          *          *

      Сегодня 23 сентября 1998 года. Мой День Рождения. Мне 30 лет. Я молод, потому что во мне продолжает жить и ребёнок и юноша, бегущий вперёд, с благородной душой и сияющими глазами, устремлёнными в будущее.

Как после сданного экзамена чувствуется облегчение и освобождение на душе. И сейчас в чём я больше всего ощущаю потребность, так это сказать спасибо всем, всему и за всё. 

Спасибо всем тем, кто принёс мне добрые и радостные часы жизни, согревшие мою душу. Спасибо и тем, которые привнесли в моё прошлое что-то плохое - может и это тоже мне было нужно. Спасибо помогшим мне стать таким, какой есть. Спасибо и непозволившим мне многого достичь, начать жить самим собою. Я счастлив, что я такой, какой есть, и не хотел бы быть никем  другим, а только самим собой. Я благодарен судьбе за то, что всё именно так со мною было - за родителей, за всех родных и близких. За страну, в которой родился и вырос. За речку, к которой прибегал. За ставки, в которых ловил карасей. За мои украинские поля и леса, которыми дышал и жил. Я не забыл ничего ни плохого, ни хорошего. Но о плохом не хочеться вспоминать и его больше нет, а хорошее - так оно и так всегда со мною: в моей памяти и в моей душе. Передо мной открывается  простор будущего и я в него вхожу. Я не только простил всех и вся - плохих и хороших, плохое и хорошее, но и благодарю. Я благодарен всем и всему за всё. Если бы каждый нашёл в себе мужество не только простить всё и вся, но и покаяться самому, и поблагодарить и полюбить! Жизнь продолжается и она сама по себе прекрасна! А я ещё знаю настоящую жизнь!   

Спасибо! 

«Спасибо!» означает «Спаси Вас Боже!» 

Но простить, к сожалению, не значит ни возместить утраченное, ни обрести возможность сделать то, что хочу.

      У меня такое ощущение, что человеческое сознание может противиться, терзаться, сомневаться, а в подсознании всё давно согласовано, примирено и улажено: так переменчивы волны на поверхности океана и спокойны его глубины, в толщи которых без малого вся жизнь океанической стихии. Мы многого хотим и строим планы, а будет так, как будет и как мы сделаем. Я ощущаю в своей душе счастье - счастливое солнечное море: сознанием. Слышал, что Юра по-прибалтийски означает счастливое море. Дай, Боже, счастья и моему подсознанию!

*          *          *

      Я связал свою судьбу с судьбой своей страны и этапы моей биографии совпали с этапами моей страны. Я теперь сам с себя удивляюсь: откуда я мог знать в детстве, что должен готовить себя к какой-то цели, что что-то произойдёт со страной? Но на протяжении всей моей биографии ясно видна линия подготовки к исполнению жизненного призвания (если даже допустить, что я его придумал сам согласно своему душевному складу). Если даже мне не дадут практически раскрыть себя в жизни, то этой книгой, если она дойдёт до людей, я на какую-то часть процента реализую заложенный во мне потенциал и дар, своё призвание, смысл своей жизни. 


Есть живые организмы-индикаторы загрязнения среды их обитания, а моя биография – это свидетельство степени совершенства или несовершенства моего общества. 

