В 1985-ом году, заканчивая среднюю школу, накануне взятия Горбачёвым курса на преобразования в стране, я послал ему обширное письмо, начиная ощущать надвигающиеся перемены к худшему в нашем обществе. Это было моё первое письмо, в котором я раскрыл себя другому человеку. Далее у меня происходит крах жизненных планов, но это же происходит и с моей великой страной, ведь именно в это время судьба страны была предрешена. Я неприкаянно "путался" по жизни, но точно так же "путалась" и моя необъятная страна (или наоборот: "путалась" страна и я с нею - это тоже верно). Только в 1991-ом году в моей жизни наступает перемена: я поступаю в университет на стационар на астрономию. И этот же год становится переломным для судьбы моей страны - распадается Советский Союз, его республики, в том числе Украина, провозглашают государственную независимость. Но перемена в моей жизни, увы, ничем хорошим не закончилась. Подобно, ни к чему хорошему покуда не привела Украину, как и Россию, её государственная перемена (или измена?). Когда я пишу эти сроки, на дворе 16 апреля 1999 года и я знаю, что когда произойдёт действительная перемена к лучшему в моей жизни, тогда наступят позитивные изменения и в моей стране, и наоборот. Потому что "судьба и Родина едины!" Я чувствую своё призвание, свой гражданский долг, жажду сказать своё слово и сделать дело своей жизни. 
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 В предверии ХХI века русские государства находятся перед таким же выбором пути развития, как и в начале ХХ века, только с точностью до наоборот: между социализмом и капитализмом. В то время, когда вся человеческая цивилизация стоит перед необходимостью выбора альтернативного к ним обеим третьего пути - экологического. Означает ли это для нас потерянное столетие? Я думаю, что нет. Потому что именно советский народ спас мир, победив самую страшную чуму ХХ-го века - гитлеровский фашизм, а потом - и сталинский коммуно-фашизм... Но к чему мы пришли? Что принесло нам полезного двадцатое столетие? Научились ли мы чему-нибудь на его победах и ошибках? Будет ли счастливее двадцать первое столетие? 

 Выросшие, окрепшие и возмужавшие или преждевременно, не подготовившись, мы выходим из своей колыбели в большую жизнь. Перед нами распахивается необъятный океан и новые, высокие горизонты зовут своих капитанов. Юный Грей под алым парусом плывёт к своей Асоль. Дожидается совершеннолетия Звента-Свентана - небесная невеста Сына Человеческого. Что-то совершается на небе... А в это время на земле разгорается международная война на Балканах. Но наперекор всему горю и злу душа распахивается к Солнцу, Счастью и Любви и рвётся в свободный полёт. Пусть человечество, как возросший птенец, сделает свой первый полёт из гнезда - в Жизнь, а не очередной боевой вылет на истребителях со смертоносными ракетами под крильями! 

 В начале ХХ века человечество родило близнецов - два разных пути развития цивилизации и мы до сих пор не можем сказать наверняка какой близнец был лучше, а какой хуже. Может для Матери-Земли они оба были родные и равно ей близки, но и одинаково непослушные и вредные? Человечество опять в предродовых схватках. Рождается ребёнок. А может быть снова близнецы? Пусть станут все дети счастливы! Но родится ли тот долгожданный ребёнок - путь развития, который Матери-Земле, Природе больше принесёт добра, чем вреда?  

 Мы оставляем свои радости и печали, близких и родных нам людей, многие странички из Книги Жизни в ХХ веке. Что-то нам в нём удалось, многое нет: "Щось набуваючи, ми так багато втрачали".

 На пороге ХХI век – так хотелось бы верить, что это будет век высокой нравственности, живой этики и эстетизации жизни, новых открытий и человеческих откровений, выхода науки на качественно новую ступень организации общественного производства: «Отдавать не менее, чем потреблять!», век безусловного экологического приоритета, глобального экологического возрождения и душевного воскресения человека! Или окончательной общецивилизационной и всепланетарной катастрофы? 
 Спасибо, XX век! Спасибо и прощай! Пусть станем мы счастливы в двадцать первом веке! 

Здравствуй, XXI век!
 *          *          *

      Весной 1999 года я подал иск в суд к областному управлению здравоохранения и областному управлению Службы Безопасности Украины (правоприемнику КГБ) по вопросу о компенсации причинённого мне ущерба. 

Я обратился с иском в суд, так как теперь уже формальное оправдание и снятие ограничений ничего не изменило фактически: раньше я не мог учиться из-за статьи в военном билете, а сейчас, потому что учёба стала платной, и там, где я хотел учиться, стоила очень много. Я по-прежнему не мог реализовать себя, хотя, как и прежде, видел своё при звание в научной (по астрономии, экологии) и общественно-политической деятельности.


Юристом, составлявшим исковое заявление, цена иска была определена в 10 тысяч гривен материального и 2 миллиона гривен морального ущерба. Но позже на судебном заседании я снизил цену иска всего до 10 тысяч гривен, предложив вместо денежной компенсации решить конкретные вопросы - учёбы, трудоустройства и общественно-политической реализации. 

Моё исковое заявление было направлено Сумским областным судом на рассмотрение в Белопольский районный суд, учитывая интимные подробности моего дела. 

 Но длительное время дело не принималось к рассмотрению, несмотря на мои обращения насчёт этого к Уполномоченному Верховного Совета Украины по правам человека, Председателю Верховного Суда и Председателю областного суда и их ответные письма. 

Перед тем, как предоставить суду мою карту диспансерного учёта, райпсихиатр написал на странице диагнозов «шизофрения, параноидная форма». Даже без указания точной даты – без указания дня, а только - месяц и год: так медицинские записи не делаются! Эта запись была сделана после того, как я получил заключение Республиканского консультативного психиатрического центра об отсутствии психических нарушений, был снят с диспансерного учёта и была снята статья в военном билете по шизофрении. Что это такое?  

      Поскольку я больше не занимался предпринимательством, то, чтобы откуда-то иметь доход, вложил все деньги в предприятие, от которого мне предлагали создать филиал в своём городе.

      Я вложил деньги по причине, что, предприятие успешно работало уже несколько месяцев. И в местной прессе объявлялось, что вклады вкладчиков застрахованы. На что не поступало опровержений от местных властей. А в последнее время к предприятию не имелось претензий и со стороны налоговых органов. Кроме того, оно вело активную благотворительную деятельность. Куда ещё вкладывать деньги, как не в такую образцовую фирму? Население энергично вкладывало сюда деньги. И я было пожалел, что отказался от работы на этом предприятии.


В июле 1999 года я поступил в магистратуру по экологии и экологической политике Национального университета "Киево-Могилянская академия", планируя восстановиться и на астрономию в КГУ. 

Экологическое образование мне нужно как для общественно-политической деятельности, поскольку я хочу объединить общество для реализации альтернативного - экологического пути развития. Так и потому, что астрономические иссследования очень тесно переплетаются с медикоэкологическими, и я хочу этим заниматься. Интегральная наука, о которой я мечтал в свои школьные годы, называя её астрономией (к астрономии я всё-равно вернусь), объединяющая все науки о мире и о человеке, наука будущего, которая укажет спасительный путь человеческой цивилизации, - это и есть экология (в глобальном понимании её).


Но вскоре после поступления в «Киево-Могилянскую академию» утратил все свои средства: руководитель предприятия, предоставлявшего надомную работу, "исчез" вместе с деньгами вкладчиков. Предприятие имело филиалы в десяти городах, в каждом из которых поднялось чуть ли не восстание. Я остался с двадцатью гривнями в кармане, а предпринимательство уже бросил.


Когда сдавал документы в магистратуру, то на стенде с условиями приёма не значилось, что нужно что-то платить за учёбу, кроме 100 гривней за экзамены. И в офисе магистратуры мне сказали, что образование в академии бесплатное - по госзаказу. Как вдруг после экзаменов приходит письмо, где, вместо нормального сообщения о зачислении, на клочке бумаги написано, что должен в течении двух недель заплатить 1300 грн. "за дополнительные учебные услуги" или "мы будем считать, что вы отказываетесь от обучения в нашем заведении (?!)".


Я считаю, что такая формулировка сообщения была оскорбительной потому что, если человек по какой-то причине не может заплатить за учёбу, то значит ли это, что он отказывается от неё?

Я подавал два заявления прокурору своего города о необходимости немедленного возврата или нахождения где-либо мне денег для оплаты за учебные услуги, но не получил ответа.


Послал около сорока писем с просьбой оказания помощи: Президенту Украины, почти всем кандидатам на пост Президента Украины (в стране шли президентские выборы), в международные и дипломатические представительства в Украине. 


Из Верховного Совета моё заявление было направлено на рассмотрение в мою районную госадминистрацию. Где ответили, что не в состоянии помочь. Пообещали поговорить за меня с министром образования, который был родом с села нашего района, в которое часто приезжал к матери. Но это обещание осталось невыполненным.

      Народный депутат Украины по моему округу прислал ответ, что таких денег (?!), которые мне нужны, нет ни в его фонде (который, кстати, назывался фондом по экологии), ни вообще в каком-либо фонде в Украине (?!).

      С остальных мест ответов не последовало.

      От Уполномоченного Верховного Совета Украины по правам человека получил разъяснения, что вопросы о возврате утраченных денег и оплаты учёбы не относятся к компетенции Уполномоченного. А третий вопрос - о затягивании дела в суде,  как раз относящийся к его компетенции, был проигнорирован! Я вынужден был обратиться вторично, указав этот вопрос единственным.

 Хотя я подавал письменную просьбу руководству академии разрешить мне оплатить учёбу в рассрочку - за 2-3 месяца, но в этом мне было отказано. Меня в прямом смысле выгнали с академии в шею за неуплату «дополнительных учебных услуг» (чего они не имели права делать, так как само обучение в академии бесплатное), даже не выдав никакой справки об отчислении и бросив во след: «От бидло таке!» Такой непорядочности я ещё нигде не встречал.


Кстати, когда летом 2002 года я позвонил в магистратуру «Киево-Могилянской академии» узнать сколько стоит учёба в этом году, то мне снова ответили, что обучение в НаУКМА бесплатное - по госзаказу. И только несколько раз переспросив, смог узнать стоимость "дополнительных учебных услуг" в этом году. А если кто-то не знает, что надобно платить за учебные услуги (как я этого не знал в 1999 году), то, спросив о стоимости обучения в академии, решит, что учёба в ней действительно бесплатная. И только после вступительных экзаменов обнаружится, что на протяжении двух недель необходимо заплатить немалую сумму за учёбу, как бы это ни называлось. К слову, со мной поступал парень, который не знал, что нужно платить за учебные услуги, но у него всё разрешилось тем, что он не сдал экзамены.


На свой письменный запрос я получил "Учебное предложение магистратуры НаУКМА на 2002-2003 гг.", в котором писалось: "Зачисление в состав студентов магистерских программ происходит после оплаты абитуриентом взноса на развитие НаУКМА за первый год обучения... Университет оставляет за собой право... предоставлять студентам право компенсировать его определённым объёмом работ в учебных подразделениях и структурах НаУКМА".


Как мне удалось выяснить в 1999 году, обучение в академии действительно осуществлялось по госзаказу и было бесплатным. А  „дополнительными учебными услугами” назывались услуги за пользование университетской библиотекой, ксероксом и Интернетом. Я имел читательский билет Центральной научной библиотеки имени Вернадского. В пользовании университетским ксероксом или Интернетом тоже для меня не было никакой надобности.


Является ли правомерным отчисление из учебного заведения за неуплату „дополнительных учебных услуг”, без которых студент может обойтись, если само обучение является официально бесплатным?


Я считаю, что требование руководства академии оплатить услуги, без которых я мог обходиться и, значит, которыми всё-равно бы не пользовался, было неправомерным.


Поскольку в 1999 году обучение в „Киево-Могилянской академии» было официально бесплатным и внутренними циркулярами академии требовалась плата именно за «дополнительные учебные услуги», а не «взнос на развитие академии», как это стало далее называться, то, как минимум в том году, руководство академии не имело права отчислять за неуплату дополнительных учебных услуг. 

 Выражение «дополнительные учебные услуги» само по себе означает, что эти услуги являются дополнительными, а не основным обучением, которое в академии было бесплатным. Единственно, за что можно было исключать с академии, это за неуспеваемость в учёбе!

 Однако меня в прямом смысле выгнали за неуплату, несмотря на то, что я имел, если не ошибаюсь, найвысший вступительный рейтинг на данном направлении обучения. Потому у меня осталось неприятное впечатление о НаУКМА, как о "коммерческой лавочке". Впрочем, даже в торговли я не встречал такой непорядочности. 

      Я считаю, что руководство Киево-Могилянской академии поступило в отношении меня по-свински и я был неправомерно исключён с «Киево-Могилянской академии» за неоплату  «дополнительных учебных услуг».

      Возвратившись с Киева домой, решил узнать в суде почему не принимается к рассмотрению мой иск. Председатель суда объяснил, что судья, которому было назначено вести моё дело, болеет, другие судьи летом находились в отпусках и теперь на пятерых судей собралось триста дел, ждущих решения. Я не спорил, а просто попросил поскорее рассмотреть мой иск.

*          *          *

      Мне уже 31 год.

      ...Помню, летом поехал на велосипеде за город в лес и открыл для себя удивительный хутор, состоящий из нескольких хат, приютившихся скраю луга, окруженного стеной леса и полной тишиной. Вечерело, здоровое солнце садилось в лесную чащу по-за хуторком. Я шёл по полю, заросшему травой, в направлении просматривающихся хат, укутанных идилией природы, и, одухотворяясь спокойствием рая, в который нежданно-негаданно попал, думал, что вот так бы спокойно жить, замкнувшись от всего потустороннего мира - оставшегося по ту сторону леса.


В такие минуты блаженства в единении с природой хочеться называть это сообщество живых организмов (растений, животных и микроорганизмов) вместе со средой их существования, называющееся в экологии биогеоценозом или экосистемой, - природным ансамблем.  

Я ощущаю тягу к земле, хотелось бы на ней работать, хотя знаю насколько это тяжёлый труд. Солнце, земля, природа - вот, что даёт жизненную силу. А не городской асфальт. Да только чувствую своё призвание в общественно-политической, научной и природоохранной деятельности. Смотря под ноги на почву,  думал, что если бы здесь жил и занимался фермерством, то это поле не осталось бы незасаженным. Я бы его всё засадил. И если бы получил с него прибыль, то постепенно расширил бы хозяйствование на "потусторонние" окрестные земли... И вдруг почувствовал, что в этой мысленной цепочке, не имеющей самоограничения, как только нарушил первозданную природу, расширил свою воображаемую деятельность сверх какого-то неуловимого предела или звена - идилии дикой природы больше не осталось. На смену ей пришёл, пусть даже находящийся под рациональным хозяйствованием человека в виде колосящегося пшеничного поля или ухоженного фруктового сада, но всё же "антропогенный ландшафт". А чувство гармонии превратилось в ощущение иронии над собственными мыслями.

Так может:

               Оттуда, так разлад возник?

               И оттого-то в общем хоре

               Душа не то поёт, что море,

               И ропщет мыслящий тростник?

      И подумал я ещё одно: психология человека основывается на принципе "владеть и расширяться". Основное занятие всей его жизни - заработок денег, как возможностей получения различных благ, дающих чувство удовлетворения и удовольствия, но никогда не насыщения и пресыщения – потребности человека неограничены.  Ради денег - благ - удовольствий уничтожаются природные ресурсы планеты. Если каждый из шести миллиардов себе подобных будет вести такой "эгоцентристский" образ жизни, то в скором времени от природы ничего не останется - это ведёт в никуда. Только строй общественного экологического самоуправления, идеология и политика безусловного экологического приоритета, поворот в психологии человека к руководствованию принципом "живите не тем, что вы сделали для себя, а тем, что вы сделали для других людей и природы и что люди сделали для вас и создала для вас природа", а также всеобщее раскрытие души и прижизненное душевное воскресение человека могут привести к устойчивому развитию в здоровом природном окружении всего человечества. А, значит, дают шанс Светлого Будущего для всех. 

Природа нам поможет!  

      Однажды я ехал на велосипеде к реке и увидел птенца какой-то лесной птицы, крутящегося посередине дороги. Птенец смело подбежал в руки водителя остановившейся машины, который, засмеявшись, бросил его на обочину в траву и уехал. Птенчик подбежал ко мне, я взял и забрал его домой. Но он не взялся есть и, когда я отвёз его обратно на то место, где подобрал, он додыхал. Я хотел как лучше: это стало мне уроком того, что природа знает лучше что ей нужно - погубить природу можно и чрезмерно заходившись помогать ей.

      В другой раз поймал дикого утёнка, если не сегодня, то вчера вылупившегося, но уже бодро плававшего по реке. Захотелось вырастить его дома. Но утёнок отказался есть и я  вернул его на берег речки "доходящим". Природа действительно знает лучше.

      Несколько дней назад возвращался на велосипеде с рыбалки из сёла, находящегося километрах в двадцати от города, в непроглядной темноте позднего вечера и под сильным ливнем. Промокший насквозь, крутил педали, ослепляемый изредка проносящимися встречными автомобилями. По обе стороны от меня стеною стоял чёрный лес. Надо мной обвалилось небо. На меня лились его чистые воды. Я крутил педали, ничего не видя перед собой, кроме куска, залитой водой, уходящей с никуда в никуда, трассы Москва-Киев. Но я хотел кричать от радости: "Всё отлично! Вот это жизнь!" Кому бы понравилась такая двадцатикилометровая ночная поездка на велосипеде под холодным октябрьским дождём? А мне она по-своему понравилась, потому что я снова ощутил в ней настоящую жизнь! И опять пережил понимание, что в том, как мы все живём, нет полноты жизни, но настоящая жизнь - на расстоянии протянутой руки.

 Вчера купался на песчаном каръере - один, больше никто не купается в конце октября, когда на землю падает первый редкий снег. 

 Спасение человека - в единении с природой: он думает, что вышел из природы и противопоставил себя природе, стал существом, существующим в искусственных условиях, но тепличные условия приводят его к ослаблению и вырождению. Здоровье человека – в личном и общественном благополучии и в экологически здоровых компонентах природы (солнце, воздухе, воде, земле, растениях, животных и микроорганизмах), но не отдельных, а составляющих единое органичное целое, которое  называется здоровым окружающим миром. Поэтому можно сказать, что наше здоровье - в здоровье окружающего нас природного и  общественного мира и того мира, который находится внутри нас – в теле и душе, в мыслях и чувствах человека.

      Что происходит с людьми - со всеми нами?! В который раз я задаю себе вопрос: «Куда мы все "катимся"?!»

*          *          *


Из-за того, что долгое время моё дело не принималось судом к рассмотрению, я вынужден был продолжать заниматься мелкой торговлей, чтобы откуда-то иметь средства. Что было довольно тяжело без собственного транспорта и с немного повышенным давлением и аритмией. Так как предпринимательство к тому времени я прекратил и не решался снова зарегистрироваться частным предпринимателем, то торговал в соседнем городе без места и патента. 

Я сутками находился в поездках, почти не жил дома. Чувствовал, что надрываюсь сверх своих сил. Но я даже не мог поехать куда-то далеко на заработки со своего города (хотя взял заграничный паспорт), поскольку с суда на мои запросы лживо обещали вот-вот принять дело к рассмотрению. 

Бывая в России, я восхищался задушевностью русских женщин: когда я продавал в Москве пионы, то мне почти каждая покупательница добросердечно советовала, как их подольше сохранить, придать им лучший вид.

Летом 2000 года из-за переутомления в пути получил сосудистый криз и нервный срыв, с тех пор осталось более слабым самочувствие.

      7 июня торговал в соседнем городе, ко мне подошла старушка и говорит: "Иду и чуть не плачу: хотела купить 200 граммов сахара, чая попить, и одной копейки не хватило, так продавщица не продала, и не вижу знакомых, у кого одолжить копейку". Я дал бабушке 50 копеек. Она сказала: "Удачи тебе, счастья..." и, посмотрев на меня, зажурясь, добавила: "И океан терпения!"


Следующей ночью поехал по товар в Киев, ощущая большую усталость. День выдался довольно жарким и у меня от жары и усталости поднялось давление. Женщина у ларька на оптовом рынке попросила разрешения купить десять пачек чая без очереди. Я всегда уступал, но на этот раз не согласился. Подошёл к другому ларьку и мне стало плохо. Правда, это быстро прошло, но я уже набрал больше ста килограмм товара и не знал, что с ним делать, если снова станет плохо. Ведь товар предстояло ещё тянуть до вокзала, а передохнуть было негде. Из-за этого так сорвал себе нервы, что стало совсем плохо из-за нервов, так плохо мне никогда не было. Я вынужден был выйти с электрички на станции «Киев Московский», мне позвали «скорую» и я попал на сутки в киевскую клиническую больницу с диагнозом «сосудистый криз» (позже в райполиклинике добавили диагноз «неврастенический синдром»). 


Ночью в больнице не мог заснуть, перед глазами мелькали геометрические фигуры. Я думал о том, что заболел и моего мира, который столько создавал в себе, не стало. Он остался там, на поверхности, в мире живых - это мир здорового человека. Ещё я чувствовал полнейшее одиночество и осознание, как это страшно быть одному. Какое это счастье и душевное облегчение верить в Бога - в то, что ты не сам, один-одинёшенек во всём мире! Я мысленно просил у всех святых помочи, чистосердечно желая и обещая сполна посвятить всю свою жизнь людям. Не сбывается ли тот сон после окончания школы? И осознал, что во многом прежде был неправ: и в отношении той женщины на рынке, которой не дал купить впереди себя чая. Ведь случившееся со мной не просто так: это закономерный результат того, чем я занимаюсь в жизни - я  не реализовываю себя. 

За полночь среди мелькающих перед глазами фигур очистилось окно и я увидел тысячу святых, которые пришли ко мне, чтобы меня исцелить для того, чтобы я сделал в жизни то, что должен. Но они стояли и смотрели на меня так, словно или уже исцелили меня, или убедились, что я сам справлюсь. Я вспотел и почувствовал, что произошёл перелом и я стал перебаривать своё состояние. Утром меня выписали с больницы, я поехал на Днепр искупался. И, чтобы мысленно успокоиться от случившегося, подошёл познакомиться и поговорить к молодой женщине, сидевшей на камне на берегу.


Случившееся стало для меня таким потрясением, что  месяца два находился почти в шоке, две недели ходил на дневной стационар на уколы. Пришлось даже обратиться за консультацией к райпсихиатру (тому, который ставил статью, он по-человечески отнёсся), так как после того случая впервые почувствовал депрессию. Но это не имеет никакого отношения к безосновательному обвинению в шизофрении. И получил, наверное, невроз - раз такое произошло в дороге, то я стал бояться поездок и переутомления: остался какой-то внутренний страх, но я уже знал что это такое, потому удерживал себя в руках. 


Однажды мне приснился сон, что мне на плечо наложили мощи и голос произнёс: «Выздоровеешь через 51 день!» Утром я поехал торговать в соседний город. Ко мне на рынке подошла женщина и зачем-то предложила почитать газету. Просматривая газету, я прочитал заметку о том, что в эти дни в Киево-Печерской лавре пребывают мощи Андрея Первозванного. Я вспомнил о сне и решил, что это знак - мне нужно ехать в Лавру! Следующим днём я ездил в Киев к мощам Андрея Первозванного, где купил себе его иконки и медальон.

      Хороша та медицина, при которой человек не чувствует  страха, что ему никто не поможет, если понадобиться. Но у нас это несбыточная мечта: когда заболеешь, то вдруг окажется, что в выходные, как и в праздничные дни, поликлиника не работает, хотя болезни не выбирают выходных. А на приёме врачи смотрят на тебя, как на нежеланного посетителя. И, по большому счёту, им  «наплевать», что будет с тобой. Я считаю, что в моей стране хуже всего обстоят дела – в здравоохранении, в управлении (государственном и местном) и в праве (в судах и в «местах лишения свободы»).   

      Человек - щепка в океане как преходящего, так и вечного: над ним небо вечное! Если даже ничего вечного в мире нет, кроме Самого Господа Бога: всё лишь отличается уровнями стабильности, от которых зависит продолжительность его существования. Очевидно, человек менее стабилен по времени существования за человеческий род, человечество - за живой мир планеты, жизнь на Земле  - за планету, Земля – за Солнце,  Солнечная система – за Нашу Галактику, и так далее. Но он, человек, не мельчайшая, а самая динамичная частица сферы жизни, в которой есть такая же вечность и бесконечность, как во всём мироздании. Жизнь - это постижение "безмерного величия звёздных миров и духовного мира своей личности, отражающей в себе всё мироздание".

Прошло больше двух лет и здоровье почти наладилось, однако до сих пор самочувствие остаётся не таким, как раньше. До этого случая я понятия не имел, что такое депрессия, неврастения или невроз, круглыми сутками ездил куда-угодно, что и билетные кассирши в моём городе удивлялись. 

*          *          *


После случившегося я просил суд хотя бы теперь взяться за решение моего дела. Но реакции не последовало. Когда же в конце осени вызвали на беседу, то ответили, что дадут отказ в рассмотрении. 


Моё дело (которое было подано в 1999 году) было принято к рассмотрению лишь в 2001 году после моих обращений к Уполномоченному Верховного Совета Украины по правам человека и к председателю областного суда.

      Когда же, наконец, я был вызван на судебное заседание, то судья заявил, что, если я соглашусь пройти психиатрическую экспертизу, то мои исковые требования касательно учёбы, работы и общественно-политической реализации решатся «автоматически». Я вынужден был согласиться, иначе отказ означал бы отложение решения моего дела ещё на неопределённое время. 


Согласно Закону Украины «О судебной экспертизе» обязательными условиями экспертного исследования должны быть его законность, независимость, объективность и полнота.


Согласно Гражданского процессуального кодекса Украины экспетами не могуть являться лица, находящиеся в служебной зависимости от одной из сторон по делу, или лично заинтересованные в результате рассмотрения дела. В этом случае они обязаны заявить самоотвод.

 Судья сказал, что такая экспертиза может быть проведена даже в нашем областном центре. Именно поэтому я согласился на проведение экспертизы в Сумах. Но я дал согласие на проведение независимой экспертизы. Я не давал и не мог дать согласия на проведение экспертизы експертной комиссией, находящейся в зависимости от ответчика по делу!  

Я был направлен на прохождение амбулаторной комплексной судебной психолого-психиатрической экспертизы в Сумской областной психоневрологический диспансер, принадлежащий одному из ответчиков по делу – областному управлению здравоохранения. 

 Это было явным нарушением нормы процессуального права, которая определяет кто может являться экспертом, а кто нет. Но мне не была дана копия постановления о направлении на экспертизу, что исключило возможность его обжалования. Место проведения экспертизы я узнал только из вызова, но я не мог представить, что можно так легко сфальсифицировать результат экспертизы и обследования не боялся, будучи уверен в своём крепком психическом здоровье, да и отказываться было поздно, поэтому поехал на экспертизу. 
 В данном случае экспертная комиссия находилась в непосредственной служебной зависимости от ответчика и была лично заинтересованной в негативном для истца результате рассмотрения дела. 

 Экспертизу проводил фактический по смыслу иска ответчик. Так как облпсихдиспансер не фигурировал в качестве ответчика лишь потому, что отвечать за него было призвано облуправление здравоохранения. Иначе говоря, фактический по смыслу иска ответчик оценял состояние истца: вы вдумайтесь! Поэтому непредвзятой экспертизы не могло быть в принципе. Вместо неё вышла откровенная расправа. 

 Следовательно, данный акт експертизы является незаконным и должен быть отменён, как принятый с нарушением процессуальных норм, определяющих круг возможных экспертов.
 Почему не была проведена независимая экспертиза?

 С самого начала экспертизы председатель комиссии, тот же Главный психиатр области, стал грубым тоном обвинять меня, что я говорю неправду, и „тыкать пальцем” в требование возмещения морального ущерба (который я к тому времени снизил до 10 тысяч), спрашивая: „Что это такое?!”  Затем стал кричать на меня и стукать кулаком по столу, настаивая, чтобы я признавался, что у меня, как он называл, болела „башка”. Чем  полностью сбил мне речь, так что я почти не мог говорить. Уже из-за одного этого обстоятельства весь дальнейший опрос стал неправомерным. 

 Когда я пытался оправдаться от его ничем не обоснованных обвинений (так как я говорил всё, как было на самом деле), он каждый раз повторял: „Мы сейчас же прекращаем экспертизу и даём суду отказ!” И такое творилось на протяжении всей экспертизы. 

 Одна из членов комиссии предложила: "Давайте снимем ему диагноз, да и всё, ведь мы «под двумя статьями ходим»!" Но другой возразил: "Э, нет, подожди, здесь очень интересно!"
 Я был во второй раз обвинён в психическом заболевании, а именно „в хроническом нарушении в форме простой шизофрении”, которого никогда не имел и не имею, на основаниях, не выдерживающих никакой критики. Акт экспертизы был умышленно сфальсифицирован.
 Например, в Акте написано, что я с 21 года эпизодически употребляю спиртное, когда я абсолютно не упротребляю и никогда не употреблял спиртные напитки (о чём взял справку от председателя уличкома). А было всё так: я ответил на вопрос, что совсем, совершенно не пью. Но меня переспросили: "Как совсем?!" Я ответил, что на Новый Год пил шампанское. Мне заметили: "Значит, можешь выпить!" Ответил: "В принципе могу!" (но это же не значит, что действительно пью). Тогда спросили: "А во сколько лет ты впервые выпил?" Я сказал, что примерно в 21 год. Ещё спросили чему бы я отдал предпочтение. Я ответил, что водке и шампанскому (но это чисто теоретически). И с этого разговора сделан вывод, что я употребляю алкоголь! Это же абсурд! 

 Также, в Акте значится, что я на психологическом тестировании не знал разницы между монетой и часами и между восьмигранной фигурой и круглой. Если бы это было правдой, то я бы не мог сейчас и всё это писать. А в задании „Исключение четвёртого предмета”, в котором предлагались „нож, ножницы, бритва и ручка”, вроде бы исключил „ножницы” вместо „ручки”. Это человек, который успешно закончил механико-математический факультет центрального в Украине университета! 

 Кроме того, обвинили, что я не разбираюсь в размерностях. А у меня специализация в дипломе - математическое моделирование и теория размерностей! Следовательно, здесь я могу быть экспертом, а не врачи, не имеющие математического образования.     

 Всё объясняется тем, что во время тестирования (а оно заняло около двух часов) психолог записывала мои ответы на маленьком клочке бумаги. Видя, как она «чиркает» одно поверх другого, я думал, что она потом сама в том не разберётся. Тем более, что заключение экспертизы было вытянуто с экспертной комиссии фактически силой лишь через три месяца после её проведения требованиями Уполномоченного Верховного Совета Украины по правам человека, Председателя Верховного Суда Украины и Председателя апелляционного суда Сумской области принять, наконец, судебное решение. Этот факт говорит сам за себя.


Написанное в акте экспертизы было настолько очевидной ложью, что и судья уже понял что к чему, "обронив" на мой вопрос почему три месяца не давали результат с экспертизы: "Вот именно, что можно было столько решать!"


Однако решать дело позитивно для меня было не в интересах суда как государственной инстанции, так как в конечном счёте всё сводилось к вопросу средств. Например, для моей учёбы. А это найболее болезненный вопрос. Поэтому на заседании меня спросили отказываюсь ли я от требования компенсации причинённого мне ущерба за счёт органов - представителей государства, поставленных ответчиками? 

 Я ответил утвердительно, потому что изначально просил в иске компенсацию ущерба за счёт государства или ответчиков, а теперь лишь конкретизировал - компенсировать за счёт государства. Просто, по своей доброте и порядочности я не желал отбирать деньги у здравоохранения, то есть у действительно больных людей. А служба госбезопасности была поставлена ответчиком вообще не по факту причинения вреда, а только потому, что в 1988 году мне было отказано в оправдании и поставлено статью на основании причастности КГБ к поступлению сведений обо мне. 

 После этого, лишь через два с половиной года после подачи иска, суд принял постановление о закрытии дела по полностью недействительным основаниям: вроде бы я одновременно изменил основания и предмет иска (это неправда) и отказался от компенсации ущерба за счёт ответчиков. Но, ведь, в постановлении не сказано, что я отказался и от компенсации за счёт государства, что и доказывает недействительность данного основания закрытия иска.

 В решении конкретных вопросов (учёбы, трудоустройства, возврата утраченных денег и рассмотрения случая отчисления меня за неуплату с «Киево-Могилянской академии») суд также мне отказал, указав в постановлении перечислением соответствующих статей процессуального кодекса, что эти вопросы должны решаться отдельными исками по месту нахождения ответчиков. Но я с этим не согласен, поскольку все эти вопросы входили в обстоятельства моего дела как следствия одной причины.

Однако в принятом судом постановлении сказано, что я должен обратиться с новым иском.  

*          *          *

 Когда получал в суде постановление, судья (и на том ему спасибо) разрешил мне сделать ксерокопии меддокументации: выписки с больницы, заключений обследований, моей медкарты психиатра, заключения экспертизы. Потому только теперь - впервые за все прошедшие годы я мог дать пояснение ко всей этой меддокументации, что являлось новыми обнаружившимися обстоятельствами.


Я не подал заявление в суд по поводу вновь вскрывшихся обстоятельств, поскольку они стояли на втором плане по важности, а прежде всего не отвечали действительности основания, по которым дело произведено к закрытию. Потому я хотел сначала подать апелляцию, чтобы апелляционный суд, отменив постановление райсуда, возвратил дело на пересмотр. Хотя в апелляционной жалобе указал, что лишь сейчас, с получением копий меддокументации, могу дать пояснение к ней.


Так как мне ещё не приходилось судиться, то я не знал, что апелляционную жалобу должен составлять юрист по месту нахождения суда. А судья объяснил это так, словно её может сложить юрист и в моём городе (между ними расстояние сто километров): "Пришлёш нам или привезёш".


Ни один из адвокатов, к которым я обратился, ни в моём городе, ни в соседнем, не взялся составить мне апелляционное заявление, объясняя это личными причинами. Потому я послал собственноручно составленную апелляционную жалобу в рукописном виде, не имея как раз возможности подать в печатном. Суд её не принял, предложив исправить недостатки.


Только в последний день срока подачи апелляции я узнал непосредственно в приёмной председателя апелляционного суда, что апелляционную жалобу должен составлять юрист всё-таки по месту нахождения суда, чтобы взять с суда дело и изучить. Я успел найти в том городе адвоката, который взялся написать жалобу.


Однако и эту апелляционную жалобу суд не принял, дав возможность оспорить принятое постановление. Когда я приехал в суд узнать в чём дело, то оказалось, что жалоба составлена юристом действительно неверно - вообще непонятно что написано.


Тогда я показал судье рукописный черновик новой составленной собственноручно апелляционной жалобы. Который он просмотрел и ответил, что, так и быть, эту жалобу примет. Только, чтобы я подал её в печатном виде и в конце попросил суд продлить срок подачи апелляции (пообещав, что суд его продлит). Что я и сделал, потратившись при этом на покупку принтера.  


На этом месяц не было отзыва. Только после моего письма председателю апелляционного суда с требованием срочного рассмотрения моей апелляции мне прислали с райсуда извещение, что направили (лишь сейчас) апелляционную жалобу на рассмотрение.

 Когда же я приехал на заседание апелляционного суда, как полагал, для рассмотрения своей жалобы, то оказалось, что райсуд принял постановление о непродлении мне срока подачи апелляции. Поэтому апелляционный суд рассмотрел только это последнее постановление райсуда (без моей апелляции на него), которое подтвердил, так как к обжалованию данного постановления я не был готов, потому что не предвидел его, и поэтому ничего существенного для его отмены не сказал. 

 Таким образом, моя апелляционная жалоба осталась без рассмотрения. Я считаю это нарушением Гражданского процессуального кодекса как со стороны районного суда, так и апелляционного: райсуд, приняв постановление о непродлении мне срока подачи апелляции, обязан был уведомить меня об этом, прислав копию постановления, и предоставить срок для подачи апелляции на это постановление. Чего не было сделано в отличие от всех предыдущих и последующих постановлений. В свою очередь апелляционный суд должен был рассмотреть мою апелляционную жалобу на это постановление, а не принимать решение без моей апелляции.

 Но и это ещё не всё: я просил на апелляционном заседании предоставить мне копию решения - мне было интересно на каких основаниях оно принято, если у меня не было апелляционной жалобы?  Мне сказали, что я получу решение через десять дней. При этом дали такой совет, что у меня очень трудное дело, поэтому мне нужен очень хороший адвокат. Где его брать? Однако почти что прошёл срок подачи касации, а ни постановления райсуда, ни решения на него апелляционного суда я не получил.


Потому вынужден был подать кассационную жалобу без указания на какое она решение апелляционного суда на какое постановление райсуда с обоснованием причины почему этого не могу сделать - потому что мне не предоставлены копии.


Райсуд принял постановление об оставлении моей кассационной жалобы без движения, предоставив срок исправить недостатки. Но, чтобы их исправить, мне нужны были копии предыдущего постановления и решения апелляционного суда, которые райсуд мне опять не выслал.



Я не мог указать постановления или решения, так как не имел их и вообще не знал даты принятия постановления. А к адвокату по месту нахождения суда я уже раз было обратился по поводу апелляции – и что с этого вышло?


Потому я послал кассационную жалобу с объяснением непосредственно к Председателю Верховного Суда. Но получил ответ, что жалоба к рассмотрению не принята, поскольку должна подаваться через суд первой инстанции.


С райсуда прислали новое постановление о том, что я в предоставленный мне срок не подал кассационной жалобы, поэтому дело произведено к закрытию. Это постановление может быть в свою очередь оспорено.


Я послал апелляцию на это постановление, к которой приложил заявление судье, что, если он желает закрыть дело, то может на своё усмотрение не посылать мою апелляцию в апелляционный суд: зачем принимать столько постановлений, что уже невозможно сориентироваться какое постановление на какое? И сколько это надо подать апелляций, чтобы по очереди отменить все эти постановления и дело возвратить на пересмотр?


Потом получил ещё одно постановление с данным мне сроком его оспаривания, который согласно штемпелю на конверте... заканчивался в день, когда это письмо было отправлено райсудом.


И за ним получил ещё одно постановление: о том, что я не подал апелляции на предыдущее постановление и что в течение пятнадцати дней могу подать апелляцию на данное постановление. Однако постановление было принято четырнадцать дней назад, на конверте стоит лишь одна печать - за вчерашнюю дату: то есть, если бы я собирался подавать апелляцию, то согласно сроков апелляционного оспаривания имел бы в запасе только один день.


То, что кассационная жалоба не была принята судом первой инстанции и передана на рассмотрение в Верховный Суд, означает не то, что вопрос исчерпан, а наоборот, что проблема осталась нерешённой и нуждается в решении другим способом.  

*          *          *


Таким образом, за три года времени не было ни единого рассмотрения по сути иска: все свелось к затягиванию дела и закончилось процедурными проволочками. 

Если тяжело было читать этот пример судебной волокиты, то подумайте насколько труднее было мне через всё это пройти!  


Я неоднократно уведомлял суд, что из-за затягивания дела не имею средств к существованию, вынужден заниматься мелкой торговлей, переводя себе ещё больше здоровье. Однако судья принимает, как я считаю, безответственное и безосновательное, решение о закрытии дела. Которое приводит к тому, что я вынужден был продолжать и дальше переводить себе здоровье торговлей. А сколько нервов на всё это ушло! 


Я обратился в суд, как в последнюю инстанцию в поисках в государстве справедливости, когда с меня уже были сняты все обвинения в психическом заболевании. Вместо справедливого судебного разбирательства в разумный срок мне перевели три года времени, а также средства, силы, нервы, и я снова получил обвинение в психическом заболевании! Это было невероятно морально тяжело. 

Я считаю нарушенным право на обращение в суд за судебной защитой, так как совершённое в этом суде в отношении меня  нельзя назвать судебной защитой.  


Ссылка на задержку из-за поданных мной дополнительных бумаг (что вроде бы усложнило рассмотрение дела) недействительна, так как все эти бумаги я вынужден был подавать именно из-за задержки для ускорения процесса, чтобы заставить суд начать рассмотрение: они следствия, а не причины задержки.


Недействительна ссылка и на загруженность райсуда, так как я уверен, что решали иски, стоявшие в очереди после моего, отложив мой иск.


Всё, что я хотел, это получить желаемое образование и спокойно работать, занимаясь научной и общественно-политической деятельностью. И иметь возможность создания и обеспечения семьи.


Я точно знаю что я хочу: заниматься научной деятельностью по астрономии, а в общественно-политической деятельности - создать международную общественную организацию, с помощью которой распространить концепцию безусловного экологического приоритета (в расширенном понимании экологии) и прижизненного воскресения человека (раскрытия души) и реализовать идею создания органов общественного самоуправления, защиты прав человека и по экологии в каждой административно-территориальной единице. 


Те, кто действительно психически больны, получают пенсию, имеют льготы: я непонятно в каком положении находился - если  болен, то зачем тогда расходовал здоровье на заработок денег (так как ниоткуда не получал ни копейки от государства) и при этом столько лет тратился на тот же проезд в электропоезде?

Все люди – и те, которые работают, и те, которые обеспечиваются государством по возрасту или по болезни, находятся в обществе. Я – находился на протяжении длительного времени вне общества.


В дополнение ко всему, я проживал вместе с родителями. Но у отца не в порядке нервы. Не то, чтобы плохой человек, а просто нервы не в порядке. Он постоянно ссорился с матерью и клял нас. Спать ложился за полночь, а до этого невозможно было уснуть. Мне даже негде было отдохнуть! С утра у меня день начинался с того, что он меня клял. Вечером, идя спать, тоже клял. Каждому человеку для того, чтобы успокоиться, нужно определённое время: а я не успевал прийти в себя, как он снова расстраивал. Если не клял, то дверьми "грюкал". Великая отечественная война и та шла пять лет, а он "воевал" - тридцать пять! Так разве я имел слабое психическое здоровье, раз такое выдерживал и при этом сохранял чувство спокойствия, уюта и гармонии в душе? Я не мог домой никого пригласить, мне совсем не с кем было общаться: имелось несколько знакомых, но они не знали что я добиваюсь от государства и почему так долго, из-за чего между нами не существовало взаимопонимания. Все свои стремления в жизни вынужден был скрывать в себе. Я почти двадцать лет находился фактически в условиях пожизненного заключения, семейного и общественного фашизма. Всё это чрезвычайно тяжело и в состоянии выдержать лишь человек с исключительной выдержкой и очень крепким психическим здоровьем. Мне нельзя было оставаться дома ни одного дня после окончания школы, а меня заставили остаться здесь на долгие годы.


Из-за затягивания и нерешения иска, и частично из-за потраченных на него средств, дом моих родителей один на улице остался негазифицирован. А у меня вообще комната самая холодная. Потому зимой приходилось спать в одежде. Да что же это такое!


У меня уже, когда затемна поднимался ехать торговать, с глаз "искры сыпались", как поворачивал голову. Ещё вся улица спала, а мне надо было тянуть товар к электричке, ехать в соседний город, чтобы наторговать для следующих обращений по своему оправданию. Хотя дальше я стал торговать в своём городе, но полностью это ситуацию не разрешило.    

*          *          *

Я считался психически больным в то самое время, когда явно имел прекрасное психическое здоровье и за все прошедшие годы не принял ни одной таблетки, кроме как после нервного срыва от депрессии, но это другое и свидетельствует к чему меня было довели.

Сделал в Киеве снимок своей ауры и оказалось, что я имею на редкость красивую ауру, содержащую белый цвет, свидетельствующий о  максимальной гармоничности личности и исключительно крепком психическом здоровье. Как может человек с такой аурой, а значит такая личность, оставаться ненужным и несправедливо обвиняемым в государстве - что же это тогда за государство?!
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С кафедры астрономии и физики космоса физического факультета КНУ им. Т. Г. Шевченко получил (в начале 2002 года) письмо, что, поскольку уже имею высшее образование, то могу быть восстановлен только на платной основе. Которая составляет около 4 тысяч гривен в год: значит, за пять лет учёбы - 20 тысяч гривен (и значительно больше нужно на приживание). 

Почему я должен платить за учёбу на астрономию, если первое высшее образование меня вынудили получить по нежелаемой специальности, и ведь на астрономию поступал и учился бесплатно? 


То есть, если раньше мне был перекрыт путь к желаемому образованию статьёй в военном билете, то теперь тем, что я уже получил одно высшее образование, чем утерял возможность бесплатного получения другого образования - по желаемой специальности. Выходит, что я теперь получаю одни моральные страдания за то, что закончил самый сложный факультет ведущего университета! Потому что, если бы сейчас вообще не имел «в/о», то мог бы свободно поступать в вуз на ту же астрономию и бесплатно учиться.


Однако самый важный - это общественный аспект: я излагаю в своей программе, что хочу сделать в общественно-политической деятельности. И всем этим я не имею возможности заниматься на протяжении двадцати лет! В таком смысле, поскольку я хочу реализовать альтернативный - экологический путь развития, то можно сказать, что изменены параметры не одной моей судьбы, но и моей страны (если не больше).


Я подавал в суд в первую очередь, чтобы получить возможность создания предлагаемого мной Всенародного Гражданского Союза, дабы зарекомендовать себя с хорошей стороны  среди населения и иметь реальные шансы «пройти» на выборах 2002 года.


Из-за задержки судебного процесса и потраченных средств вовсе не смог зарегистрироваться кандидатом в народные депутаты Украины, не имея денег под залог.


Зарегистрировался кандидатом на должность председателя городского совета соседнего к моему города Конотоп. Я решил баллотироваться по городу областного подчинения, где больше возможностей реализовать себя, так как в моём городе, Кролевце, районного подчинения мэр города имеет весьма ограниченные полномочия. Однако оказалось, что из-за расценок на рекламу я не имею никакой возможности агитации. Поэтому снял свою кандидатуру.
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В райадминистрации моего города мне предложили должность заместителя председателя горсовета. В администрации Конотопа тоже сказали, когда подавал заявление о снятии кандидатуры, что, если считаю, что имею нереализованный потенциал, то могу обратиться после выборов к новому мэру и возможно он возьмёт меня своим замом. 


Но после расправы на экспертизе и снова полученных обвинений я не мог трудоустраиваться на ответственную должность, не сняв обвинения. Должность мэра - это совсем другое: там выбирает население.


Потому я поехал в Москву в тот НИИ, где проходил  обследование в 1987 году. Но в справочной центра, который теперь называется Российским научным центром психического здоровья РАМН, мне ответили, что, так как я не имею медицинской страховки, нужно взять направление к ним в Министерстве здравоохранения.


Я не имел возможности остаться в Москве, потому уехал домой и позже обратился в отдел психиатрии Министерства здравоохранения Украины. Мнее посоветовали поговорить лично с Главным психиатром Украины. Что я и сделал, обратившись к нему на кафедру (он был заведующим кафедрой, профессором).

Он ответил, что это глупости, что меня в 1987 году без  обследования и выяснения ситуации и при наличии заключения о нормальном состоянии поставили на диспансерный учёт («по такому заключению снимают с учёта, а не ставят на него») и статьёй в военном билете перекрыли дорогу к желаемому образованию, а потом на протяжении десяти лет ни разу не вызывали и не переобследовали, чем сохраняли созданную ситуацию. 

Если имел место случай с психбольницей и имелась выписка с неё, но уже прошло длительное время, то отстранить от службы в армии можно было только по результату нового обследования, характеризующего состояние человека в данное время, если бы на нём было выявлено психическое заболевание. А не по диагнозу, которого вообще нет в заключении последнего обследования! Иначе, это было бы равносильно, что уже поставлен другой диагноз или нарушений не обнаружено, а статью ставят всё ещё по предыдущему. Подобно тому, как нога после перелома уже давно срослась, о чём дано заключение, а статья ставится всё ещё о травме.  

Когда я сказал ему, что недавно меня во второй раз  обвинили в психическом нарушении, то он, засмеясь, ответил: «Ты находишься в прекрасном психическом состоянии! Просто, им невыгодно было тебя оправдывать, вот, они тебе и поставили нарушение!» 

Посоветовал пройти ещё одно обследование и взять заключение о психическом состоянии в настоящее время. 

Объяснил мне, что поскольку диагноз является производным от заболевания, а факт заболевания в свою очередь устанавливается и отменяется на основании наличия или отсутствия нарушений, то для того, чтобы отменить поставленный диагноз, надо взять заключение о состоянии здоровья в данное время. Отмена диагноза есть не что иное, как новое обследование на предмет отсутствия признаков данного заболевания, то есть нарушений. И привёл такой пример: если он сломает ногу, ему поставят диагноз о переломе на основании наличия соответствующего нарушения конкретных костей. Когда же нога срастётся, будет дано заключение об отсутствии нарушения костей, которое естественным образом отменяет предыдущий диагноз о переломе. Так как означает, что человек уже не имеет этого нарушения и, стало быть, здоров: "Болезнь "уходит" - и диагноз "уходит"!"

 Я в тот же день прошёл комиссионное обследование в Республиканском консультативном психиатрическом центре, в результате которого получил заключение следующего содержания: «В настоящее время признаков психического заболевания не обнаруживает». 

 Более того, на этот раз психиатр признала: «В то время «москвичи» часто этим грешили, что ставили необоснованные диагнозы, то, может, у вас и ничего не было!» 

 Однако эта, взятая мной, ещё одна справка о моём нормальном психическом состоянии практически ничего мне не дала. Так как, что бы ни говорили, наряду с ней оставался в силе незаконный акт экспертизы, обвиняющий меня в психическом заболевании. Ситуация стала совершенно неясной: кем я считаюсь - психически здоровым или больным?

*          *          *


7 марта 2002г. я подал новый иск: на этот раз в Шевченковский райсуд г. Киева, поставив в качестве ответчика украинское государство в лице его представителя - Высшего Совета Юстиции. Я хотел разобраться, что у нас за такое правосудие, и добиться правды.


Копию постановления этого суда, датированную 29 марта 2002 года, которая была послана мне только 23 апреля, согласно штемпелям на конверте, а принята почтой моего города 28 апреля, я получил 29 апреля.


В постановлении, в котором, к слову, совсем неверно излагалось содержание моего иска, говорилось, что моё заявление не соответствует требованиям Гражданского процессуального кодекса Украины. А именно: не указано полное название истца, его место жительства, не предоставлено нужное количество копий иска и приложенных к нему документов, и такое прочее. Но всё это было «чистейшей воды ложью».


Мне был дан срок до 5 мая для исправления недостатков: это при том, что я получил письмо с постановлением лишь 29 апреля. Так как эти несколько дней я должен был работать на огороде, то не смог исправить мнимые недостатки в предоставленный мне срок. 


В следующий раз я подал иск в Печерский районный суд Киева. Но и здесь мне было отказано в его принятии. В присланном мне постановлении не смогли даже правильно переписать с заголовка моего искового заявления о чём мой иск. Неужели это было так трудно? И опять были указаны недостатки, которых на самом деле не имелось: цена иска была мной определена и основания её указаны, и такое подобное. Потому я решил не исправлять несуществующие недостатки, а подать иск заново. 


Но мне было понятно, что мой иск снова не будет принят к рассмотрению. Поэтому я обратился в приёмную Уполномоченного по правам человека с просьбой о защите моих прав. Однако, несмотря на некоторую помощь, оказанную мне Уполномоченным во время судебного процесса, на этот раз мне было отказано в принятии моего заявления с категорическим ответом, что «никто в инстанции Уполномоченного рассматривать ваши бумаги не будет, так как существует Закон об Уполномоченном, в котором говорится, что Уполномоченный Верховного Совета Украины по правам человека рассматривает только новопринятые акты Верховного Совета на предмет нарушения прав человека». На моё возражение, что согласно Основному Закону Украины «каждый имеет право обращаться за защитой своих прав к Уполномоченному Верховного Совета Украины по правам человека», мужчина, который вёл приём, ответил мне равнодушным голосом, что «никто не может обращаться за помощью к Уполномоченному по правам человека». Сказал, чтобы искал адвоката.

Я обратился в Киеве к адвокату. Однако он лишь перевёл мне время, продержав мои бумаги несколько месяцев и не взявшись составить мне иск. Он мотивировал это тем, что после обвинительного заключения экспертизы ни один судья не примет решения в мою пользу, если даже я действительно не имею поставленного мне диагноза. А если провести повторную экспертизу, то ни одна экспертная комиссия в Украине не захочет мне снимать диагноз, потому что это равносильно, что подписать приговор экспертам, проводившим первую экспертизу, и дать мне возможность запросить компенсацию. 

Адвокат пытался меня убедить, что мы ещё не живём в таком правовом, цивилизованном государстве, где можно добиться справедливости. Я это понимаю, но всё дело в том, что я не имею другого выхода, кроме как добиться своего оправдания! Так как иначе не смогу реализовать себя в жизни: получить желаемое образование, работать по призванию, создать и достойно обеспечивать семью, реализовать себя в общественно-политической деятельности. Я знаю, что я полностью психически здоров: как может быть, что правду невозможно доказать никаким способом – что это тогда за государство и что это за правосудие? Что касается компенсации, то она не является моей главной целью и именно в случае наличия у меня психического заболевания компенсация должна быть значительно большей. Так как это означает, что мне причинён значительно больший ущерб, чем в случае, если будет признано, что я психически здоров.


Всё это было очень тяжело выдержать и я нуждался в передышке. Кроме того, для меня было самым важным – изложить свои мысли в этой своей книге и программе. Чтобы независимо от того, добъюсь я что-то практически в жизни или нет, сказать людям то, что я хочу сказать! 

*          *          *

Я всегда видел своё призвание в научной (по астрономии, экологии) и общественно-политической деятельности. И мой жизненный путь должен был сложиться соответствующим образом: головокружительная научная карьера и преуспешная общественно-политическая деятельность, девушка моей мечты, семья, трое детей, уютный домик где-нибудь на берегу моря... А что натворило государство?  


Я планировал получить образование по астрономии, экологии и международным отношениям, чтобы получить доступ к влиянию на происходящие в мире события и возможность распространения и реализации своих идей. Так как можно иметь большие способности и стремления в жизни, но не иметь возможностей их реализации.


Поскольку я имел целью инициировать реализацию государством и обществом качественно нового, альтернативного пути развития – безусловно экологического: общественного экологического самоуправления и прижизненного воскресения человека (раскрытия души), то перекрытие мне возможности самореализации равносильно оставлению политической арены для давно устаревших сил, не отвечающих реалиям и требованиям нового времени. Я бы вывел Украину в число найболее цивилизованных государств мира (это не самоуверенность, а моё искреннее желание), если бы только получил стартовые возможности для общественно-политической деятельности!

Каким вырастет новое поколение, таким и будет будущее. А со всех проблем экологические в найбольшей мере касаются жизни будущих поколений. Следовательно, всё, чем я хочу заниматься, в чём вижу смысл своей жизни, можно выразить одной фразой - это спасти будущее. Чтобы не оказалось, что в будущем всё уже потеряно. Вот к чему мне перекрыли дорогу!


Вполне возможно, что я бы ничего не смог сделать и все мои идеи остались бы всего лишь благородными намерениями. Но одно дело, если бы это у меня не получилось в процессе деятельности. И совсем другое, если мне даже не дали этим заниматься, этого добиваться, реализовывать себя в том, в чём вижу своё призвание!

Я помню какое когда-то имел вдохновение - словно водопад дополнительной энергии! Это теперь уже я его потерял, потому что способ жизни, который меня заставили вести, это будничная трясина, которая втягивает человека, а человек рождается для большего – для самореализации себя, как личность. 

Почему все люди рождаются с разными наклонностями и задатками и один в одном видит своё жизненное призвание, а другой - в другом? Я считаю, что каждый человек должен заниматься в жизни тем, в чём видит своё призвание. Чтобы путём собственной самореализации принести пользу обществу. Ощущение призвания - это очень личное, так как оно принадлежит исключительно данному индивидууму. Возможно, это предчувствие будущего таким, каким оно должно быть, если призвание, как личное задание на жизнь, будет выполнено.


Хотя это исключительно личное, но может иметь очень большое значение для общества. Например, если пофантазировать, человек видит своё призвание в астрономии. Если бы мы могли проследить причинно-следственную цепочку, то обнаружили бы, что в будущем существует смертельная опасность столкновения вполне конкретного метеорита (летящего сейчас ещё далеко за пределами Солнечной системы) с Землёй. И именно этому человеку суждено стать астрономом и на пути научных наблюдений выявить эту опасность, чтобы сплоченными действиями общества она была отведена. В таком смысле этому человеку дано спасти мир. Но если бы он это утверждал ранее, то его бы признали "шизофреником". И если бы ему не дали получить астрономическое образование и работать по призванию, что тогда? Потому очень важно дать человеку возможность, или хотя бы не помешать, реализовать себя.

