Воспитательница рассказывала нам сказки и перечитывала детские книжечки. Всеобщего признания бессменно удостаивались: "Доктор Айболит", "Мойдодыр" и "Телефон". Мне их читали и дома. Я садился на кровать или за стол, раскрывал перед собой тонкую книжку с рисунками и с оторванной мной обложкой и мама читала: "У меня зазвонил телефон. - Кто говорит? - Слон. - Что вам надо? - Шоколада".

Днём, если позволяла погода, выходили во двор на прогулку. Играли в песочницах, строили "замки" и "дворцы" из песка, смешанного с пылью, возили песок на машинках.

 За те четыре года, что я ходил в детский сад, лишь единственный раз привозили в песочницы новый песок - парадокс бывшей советской системы дошкольного воспитания: сытное, чрезмерное питание, искренне тёплая забота о воспитанниках, прекраснейшие качествами души воспитатели – и дети, гуляющие в песочницах-развалюхах в многолетней смеси, где больше земли, чем песка. Как мы ждали обновления песочниц! Каким бы праздником для нас, детей, мог стать тот, так и несбывшийся, день! Я ощущал, что в моей стране всего или наполовину или с избытком, а хотелось, чтобы было сполна, но не меньше, не больше: обещали в городском парке поставить аттракционы, а получилось - деревянные качели, пара железных "гойдалок" и одна качеля с электродвигателем, ...которая так и не заработала. И, всё-таки, я бесконечно благодарен моему советскому детскому садику - воспитателькам, няням, кухаркам и сторожам.
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Я с сестрой 
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Отец с сестрой 
 Нагулявшись, собирались в кружок у скамейки послушать рассказ воспитательницы. Мы все любили нашу воспитательницу, но я не хотел выказывать своего отношения к ней. Если человек мне нравился, я не позволял себе, чтобы он узнал о том, и не любил, когда меня хвалили, потому что при этом чувствовал себя скованно и неловко. Я даже мог поступить не совсем хорошо, дабы кто-то не вздумал меня хвалить или не понял, что он мне нравится.

Каждый человек рождается жить в этом мире и это значит, что уже с первых дней своей жизни судьба сводит его с другими людьми, приходящимися ему современниками. Но на тернистом жизненном пути больше встречаются люди, что проходят мимо тебя, как встречные прохожие, и забываются, стираются с памяти или даже не замечаются, словно скоропроходящие кадры кино твоей жизни с тобой в главной роли. А есть такие личности, которые передают тебе частицу своей души, обогащают твою душу самыми ценными качествами, делающими тебя Человеком. Такие люди всегда остаются жить в твоей памяти и навсегда ощущаешь в своей душе тёплую и безгранично-искреннюю благодарность им. Кроме родителей, первым таким человеком в моей жизни была моя воспитательница в детском саду Мария Яковлевна. Дети лучше за взрослых чувствуют человеческую доброту, порядочность и красоту. Именно такой мне запомнилась моя воспитателька – очень доброй, исключительно порядочной и красивой женщиной. Я помню её как сегодня. Её уже нет среди нас (в 1995-ом году она умерла от злокачественного заболевания), но светлая память о ней и частица её душевной теплоты остаются со мной. Такая короткая человеческая жизнь, но сколько доброго и полезного в ней можно сделать для других, тех, которые приходят жить…  

   
Я терпеть не мог дневной сон, но ложиться спать следовало обязательно. А после подъёма нам в третий раз давали есть - полуденник и я с отвращением жевал манную кашу, мысленно твердя себе, что космонавты в детстве тоже так "мучились" за кухонным столом.


К долгожданной радости открывалась душа с приходом мамы забирать меня домой. По дороге я весело базикал про новости детсадиковской жизни, рассказывал какую выучили песенку или стишок. Мы заходили в гастроном "на цигельню" за хлебом и мама покупала мне стакан (а я выпрашивал и другой) сока (я особенно любил томатный, за 10 копеек) или лимонада (за 7 копеек). Я медленно выпивал вкуснющий-превкуснющий напиток. Мир вкусов и запахов беззаботной поры солнечного детства, как мне приблизить снова такую же остроту осязания! Сейчас, когда пью сок, ем фрукты и вдыхаю приятные запахи, вспоминаю о детстве и пробую так же тонко воспринять грани, …но всё теперь не так. Мы большее утрачиваем, чем приобретаем. Я много-много лет ощущаю потребность в возрождении, доказывающую, что живу, как нельзя человеку жить. В детстве мне казалось, что нет ничего проще, чем жить-поживать так, чтобы больше возрождаться к жизни, чем увядать, а если не везёт на этом месте, то с лёгкостью собраться и уехать куда-то далеко и там начать жить по-новому. Я не понимал почему взрослые легко и просто не меняют свой образ жизни, а теряют эту простую детскую истину.
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Мы - совсем ещё дети (я самый высокий)! 

 Мы, дети, игрались с игрушками на большом, толстом и мягком тёмно-красном узорчатом ковре, расстеленном в комнате. Но любая безделушка занимала меня считанные минуты после её появления, а потом надоедала, тем более, раз детсадиковская, то и сломать нельзя. И если я ею играл, то совсем уж от нечего делать. Дома моими любимыми игрушками были красная пожарная машина и красная деревянная лошадка, на которую можно было садиться.

 Я сильно не любил в детском садике мыть руки и умываться. Не принимал "на ура" и прогулок на свежем воздухе. Потому что всё оставалось одним и тем же день у день: те же старые скамейки да павильоны, сломанные или разъезженные скрипучие качели (доска, болт да два столбца справедливо оправдывали своё гордое название качели, так как от других остались "рожки да ножки"). Когда в саду на деревьях вырастали яблоки, их ещё недоспевшие мы срывали и сбивали палками - иногда от желания сьесть, а большей частью для забавы. В углу двора росло дерево, на котором к осени спели маленькие жёлтенькие яблочки - "райки". Но они висели высоко, а влезть на толстое дерево с ветвями, начинающимися с нескольких ростов кого-хоч из нас, не представлялось возможным. Мы бросали по веткам палки и каждая сбитая "райка" единодушно засчитывалась сбившему её успехом.


А однажды мой отец принёс к нам во двор большую живую черепаху! Мы всей группой её рассматривали, но домой я согласился пойти только с нею. Пару дней она жила у меня дома, потом в садике.


В разрушившейся от времени кирпичной кладке забора искали жучков, которых называли "пожарниками" за их красноватые спинки. С каждым годом этих жучков становилось меньше и меньше и к выпускной - подготовительной группе не стало совсем. Как-то долгое время не ходили искать, а потом, вспомнив о них, пришли, но отыскали лишь нескольких и то, похоже, других. И ещё мы нашли у забора дохлую летучую мышь. Долго рассматривали и ворочали её. Один мальчик говорил, что будто бы летучие мыши водятся на старых чердаках, днём спят, а вылетают по ночам и ориентируются в темноте, и что они называются кажанами. Я смотрел на летучую мышь и мне она казалась загадочной, потому что мышь, но с крыльями.


Напротив входа в здание детского садика имелся склон, который мы в зимнее время называли горкой. Это был след от давным-давно бывшего здесь кирпичного завода, по староукраински - цегельнi. Внизу с одной стороны росли два или три громадных ясеня. Это была для нас настоящая крутая горка, по которой мы так здорово спускались зимой на санках! Тащили сани наверх и пускались вниз снова и снова, сбивая на ходу друг друга и переворачиваясь. Снег летел в лицо, забивался за воротник и в валенки, разносился звонкий детский смех и едва ли не силой нас загоняли в помещение.


В часы рисования воспитательница раздавала всем листы бумаги из альбома и карандаши. Мы рисовали зелёную траву, яркие цветы, синее небо, жёлтое солнце, белых голубей, маму, папу и себя. Малевали самолёты с красными звёздами на крыльях и под ними падающие в пике самолёты врага. А враг для нас был один - фашист. Иногда мазюкали гуашью, её яркая палитра и оригинальный запах создавали для нас в тот день маленький праздник. И если ясного, аккуратного рисунка и не получалось, мы всё-равно мазали и мазали краской в своих листах и эта радуга цвета такой красивой выглядела для нашего взора. Мы показывали свои детские рисунки воспитательнице и родителям и ждали, что нас похвалят. 

Дома я тоже любил рисовать. Было, отец принёс толстую коробку цветных карандашей - целых 64 штуки! И среди них оказался даже белый карандаш. Отец говорил, что специально проверял в магазине, чтобы в наборе был белый карандаш.


        Солнечный круг, небо вокруг - 


        Это рисунок мальчишки.


        Нарисовал он на листке


        И подписал в уголке:


        "Пусть всегда будет мама!


        Пусть всегда будет папа!


        Пусть всегда будет солнце!


        Пусть всегда буду я!"



         (из нашей детской песни)


В подготовительной группе начали учиться писать и читать. Нам выдали по тетрадке "в косичку". В ней днём в детсадике, а вечером - дома, выполняя домашнее задание, я учился проводить линии, колечки и пунктиры.


А как-то в садик приехал цирк! Нашей радости не было предела. Нам показывали фокусы. Кому-нибудь клали в карманчик красный платочек и тут же снимали его с большого белого шара люстры под потолком. Ещё нас смешил клоун. Мы так смеялись!


Когда на прогулке начинал покрапывать дождик, но никак не перерастал в настоящий дождь, мы наперебой кричали, прося его пойти сильнее. А если заходил сильный ливень, дружно обращались к нему: "Дождику, дождику, перестань!" И он стихал, так нам казалось. А несколько раз шёл солнечный дождь. Это когда идёт дождь и светит солнце. Тогда мы выбегали из схованки под дождь, баловались, ловили капельки в ладони и говорили друг дружке, что солнечный дождик идёт на счастье.


А ещё видели радугу. Сияющая всеми цветами, опустившая рукава за горизонт, она красивейше светилась на фоне неба. Мы кричали, перекрикивая друг друга, что радуга приносит счастье, и верили в свои слова. Наблюдая радугу, я хотел знать откуда она восходит и куда заходит.


Время от времени нас водили гулять на городской стадион, расположенный по соседству. На его старой и высокой тёмно-красной кирпичной стене, внизу покрытой мхом, мы высматривали больших улиток. Брали их в руки, а они втягивали рожки и прятались в панцирь. Мы звали их: "Равлик-павлик, высунь рожки - дам тебе кусок картошки!"


Находя цветные стёклышки, смотрели через них на солнце, деревья, цветы, траву. Но монотонный мир не привлекал и мы быстро выбрасывали стекольца.


На Новый Год я также ходил с мамой на праздничное представление у неё на работе. Для меня оно являлось главным новогодним карнавалом. В тёплом просторном зале нового четырёхэтажного Дома Быта, заполненном новогодней ёлкой, гирляндами, подарками, музыкой, улыбающимися взрослыми и смеющимися детьми, всех веселили Дед Мороз и Снегурочка, но другие, чем в детском садике. И хотя я начинал понимать, что они не настоящие, но очень-очень хотелось видеть их не обыкновенными людьми, а таинственными взаправдашними Дедом Морозом и Снегурочкой из леса из сбывшейся под Новый Год сказки. В маскараде участвовали и другие, маленькие, снегу-рочки, а также зайчики, Буратино и косолапый мишка: "Мишка косолапый по лесу идёт, шишки собирает, песенку поёт".


Новогодняя ёлка выглядела захватывающе нарядной, вся в сверкающих игрушках, гирляндах, ”дождиках” и кучугурах белой ваты. Я вдыхал запах ёлки, игрушек, конфети и конфет – запах Нового (тысяча девятьсот семьдесят... какого-то) Года. На ветках ёлки меж иголок на ниточках прятались шоколадные конфеты и ребята, рассказавшие стихотворение, спевшие песенку или станцевавшие (им, как и в детсадике, подыгрывал баянист), получали право сорвать себе конфетку. Конфеты раздавали и Дед Мороз со Снегурочкой, а по окончанию праздника все дети получали от Деда Мороза по большому пакету с конфетами, шоколадками и мандаринами. Дома я вываливал свои подарки на кровать и долго считал их: сколько каких конфет, ел, давал родителям и сестре. Самыми вкусными были шоколадные батончики "Лесной орех" и шоколадные конфеты "Каракум", "Подсолнечные", "Маска", "Кот в сапогах". А самые что ни на есть лакомые шоколадки - "Чайка". Когда сестра подросла, мы сбрасывали наши подарки в одну кучу, вместе пересчитывали и ели конфеты и шоколадки. Это было словно вчера.


На праздничных спектаклях нас много фотографировали. Через несколько дней я получал снимки, вечером дома с родителями и сестрой их рассматривал и вставлял в фотоальбом. Но самая дорогая мне фотокарточка -  первая, на которой я стою в кресле в детском комбинизончике. Невероятно, но до сих пор помню, как пришёл с отцом в старую городскую фотографию, меня поставили в кресло и фотограф, показывая на объектив фотоаппарата, сказал: "Смотри сюда - сейчас вылетит птичка!" Этого фотографа уже нет среди нас, но в моём альбоме осталась от него моя первая и лучшая фотокарточка.
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Мне 6 лет, 1974-й год 

Дома тоже ставили новогоднюю ёлку. За неделю до праздника отец приносил ель или сосну (ёлка выглядела краше, но сосна сильнее пахла смолой), просверливал дырочки в стволе и вставлял дополнительные веточки, делая крону более густой и красивой. Мы снимали с чердака две большие картонные коробки с игрушками. Я с сестрой, не в состоянии сдержать спешку, открывал коробки и, вдыхая незабываемый приятный аромат залежавшейся бумаги, бережно доставал завёрнутые в салфетки игрушки. Сначала искали и вешали на ёлку электрическую гирлянду с большими звёздами. Затем с затаённым дыханием развёртывали игрушки, осматривали их, если требовалось, привязывали нитку или проволочку, и вешали их на ветки нашей ёлочки. Верхушку украшали яркой остроконечной сосулькой. А под ёлочкой расстилали белую вату и ставили в неё Деда Мороза. Вдыхая запах новогодней ёлки, вечером включали гирлянду, забирались на кровать под тёплую стену, тушили в комнате свет и вбирали и вбирали в душу, наслаждаясь, красный, зелёный, синий и жёлтый свет крупных звёзд нашей ёлочки. Я уже тогда знал, что этот звёздный свет я буду помнить через много-много лет. Я впитывал красоту зажжённой новогодней ёлки всем своим полем зрения, но не находил выражения чувствам, а только смотрел и смотрел, смотрел и думал, что, когда вырасту, я буду своим детям мастерить такую же красивую ёлочку. Пусть сияет звёздный свет и от звёзд на небе и от разноцветных крупных звёзд новогодней ёлки детства - для  меня это одно и тоже. Я до сих пор ничего не видел красивее моей с сестрой звёздной ёлочки с детства.


А летними потемневшими вечерами искали камешки - "сверкачки" и выбивали камешек о камешек искорки, которые жили только миг - но какой впечатляющий миг!

Каждое воскресное утро родители шли на рынок за покупками – по воскресеньям все жители города ходили "на базар". Я с сестрой, прыгая на сетке кровати, дожидался с базара родителей с горячими беляшами, продававшимися с бидонов, выносимых со столовой, по 20 копеек за штуку. Кроме беляшей, отец с матерью приносили с базара семечки и мы лузали за столом чёрные и белые семечки, собирая аккуратно шелуху в кучку, но почему-то она оказывалась разбросанной по всему столу.


А бабушка по отцу, бывало, приносила с рынка кувшины домашнего молока. Я любил собирать вершок. Но обычно молоко на базаре покупали, переливая его в трёхлитровую банку, а мне хотелось, чтобы приносили его домой в кувшине.


Как-то, гуляя во дворе детского садика, взобрался втроём с ребятами на крышу павильона, где попалась протёкшая плоская батарейка. Разбив её, увидели чёрный влажный уголь. Тогда я предложил вымазать им лицо и руки, говоря, что так нужно сделать, потому что взрослые не понимают как нам скучно проводить дни в пустом детсадиковском дворе. Вот нарочно вымажемся углём и придём такими к воспитательнице, ещё интереснее - что будет дальше? А дальше - воспитательница нас бранила и отвела отмываться. Напарники сразу признались, что это была моя выдумка. Я и не отговаривался, мне тогда было очень стыдно, но то ли за себя, то ли за таких непонятливых взрослых!

Я с детства знал, что должен сделать в жизни что-то самое благородное и необходимое людям, вечное. Я видел, что мир очень несовершенен, и благодаря своей необычной доброте и исключительной порядочности я больше всего хотел помочь людям, обществу и природе! Я ощущал в своей душе кристально чистый и светлый исток, который ещё только-только начинал свой путь, и знал, что должен подготавливать себя к исполнению какого-то прекрасного дела своей жизни. Я хотел воспитать себя независимо от воздействия окружающих меня людей самым добрым, исключительно порядочным и самостоятельно мыслящим человеком.

Я всегда ощущал наибольшую потребность в самореализации, чувствуя личную ответственность за будущее своей страны (Украины, России, всей Руси), как если её судьба неотделима от моей собственной судьбы. И думал не о себе, а о ней, зная, что это моя страна!
Временами я подходил к такой кристальной душевной чистоте, что  испытывал чувство раскрытия души и установления в ней гармонии – самое глубокое и прекрасное со всех чувств, которые мы способны испытать, дающее ощущение настоящей жизни и верха духовного здоровья. Но по контрасту с ним приходило ясное осознание, что все мы живём ненастоящей жизнью – с закрытой душой. Скоротечно створки в душе закрывались, и опять надолго возвращалось обычное, будничное состояние души.

Обстоятельства жизни заставляли меня существовать с закрытой душой, и со временем я ощущал, что душа словно облекается в корку со всякого наносного хлама, которую ещё легко вскресить и освободить душу, но с годами это будет сделать всё труднее, пока она не очерствеет в толстую, непробиваемую скорлупу..

 Тот, кто хотя бы раз испытал чувство раскрытия души, будет всю жизнь стремиться жить так, чтобы раскрыть душу и чтобы состояние раскрытости души стало постоянным, как представляющее истинную духовную ценность и отличающее настоящую жизнь от ненастоящей и живого человека от духовно мёртвого.

 Если люди раскроют свои души, то мир бесповоротно, раз и навсегда, изменится к лучшему.

 Возврата уже не произойдёт никогда! 

 Так как я видел, что никто и не подозревает о том, что живёт с закрытой душой, которую нужно раскрыть, то знал, что не имею права не реализовать себя, даром перевести жизнь. 

 У меня было такое чувство, словно я могу изменить мир  людей к лучшему. Что мне это дано! И что это шанс для всех, который нельзя упустить. Потому что каждый человек уникален и другого такого, как я, не будет. А значит, другого такого шанса у людей – современников и потомков может больше и не представиться. 


Предчувствие какого-то прекрасного призвания и чувство раскрытия души стали для меня стимулом всей моей жизни, "алым парусом" моей души. Меня бы никто не понял и осмеял, если бы я сказал о своей сокровенной тайне, да и как объяснить на словах то, что ещё и сам не знаешь что оно значит? Это ощущение жизненного призвания отражалось на всех моих отношениях с людьми, потому что постоянно стояло как бы между мной и ними.

 Есть люди мелкие в душе, а есть с глубоким и богатым духовным миром, живущие в нём не менее полноценно, чем во внешней жизни. Я ощущал в себе настолько богатый внутренний мир, что жил сразу двумя жизнями.


Я любил лежать в высокой траве и смотреть на плывущие кудрявые облака по расхлеставшейся синеве. Надо мной куда-то шествовали своим путём воображаемые загадочные существа. Я наблюдал, лёжа в густой траве, за кузнечиками, стебельками и листиками растений, открывая для себя зелёный мир жизни. Я кувыркался в траве и тогда небесная синева и зелень растительной природы сливались в едином круговороте. Это мои дневные "мультики" наяву. А когда меня спрашивали, что мне ночью снилось, я шутя отвечал, широко разводя руки: "Вот такая бомба!" Потому что в детстве олицетворением всего самого страшного была бомба.


На асфальтовой дорожке в детском садике я видел муравьёв, прорывшихся сквозь асфальт. Перед такими малюсенькими живыми существами не мог устоять камень и они прокладывали через него дорогу к свободе. А может и не они сами, а стебельки растений, пробившихся меж асфальтовых трещинок, помогали им. И у меня грудь захлёстывало благородное чувство. Но лишь через года я осознаю, что жизнь - это вечное освобождение.

*          *          *


        Есть на свете тополя из ветра,


        из луны, наверно, тоже есть.


        Что же делать, если верят в это


        на земле какой-то там бог весть.


        Там не помнят ни зимы, ни лета,


        там из ветра строят города,


        и - путём внезапным, лунным светом


        я вернусь нечаянно туда.


        Я пойду, где тополиный вечер


        тесных крыш касается луной,


        и протяжный ветер человечий


        полетит высоко надо мной.


        Я пойду, где несказанно людям,


        где светло им в воздухе парить...


        Только лучше, если мы не будем


        никогда об этом говорить.


        Лучше пусть - непонятая эта


        их судьба - останется как есть.


        Пусть очнётся тополем из ветра


        на земле какой-то там бог весть.

 
 
                   Елена Зуева

*          *          *




   Листайте звёздные книги,




   не изданные неспроста:




   здесь вечность вместилась в миге,




   мгновение - во всегда.




   Ищите





 звёздные рукописи




   среди ночной мишуры,




   с надмирных страниц аукнутся




   неведомые миры...

                               Сергей Мнацаканян


Ку-ку... Нет: тик-так, тик-так... Да нет же: бом-бом-бом. Бьют на всю, ещё великую и могучую, единую и неделимую, страну куранты на Спасской башне Московского кремля. 21.00. Из динамика телевизора звучит знакомый отрепетированный баритон диктора информационной программы "Время": "Здравствуйте, товарищи!" А дальше, как обычно, должен следовать калейдоскоп событий дня. Но вместо него вокруг меня мёртвая тишина. Тишина, какая может быть только в вакууме, в сплошной пустоте, в которой не существует ни телевизора, ни кресла, в котором я сижу, ни комнаты, улицы, города, страны, планеты, ...вселенной. Пустота, где существую лишь я, я - сам, один во всей вселенной пустоты. Я обладаю идеальной свободой. Мне безразлично в какую сторону двигаться, ибо сторон здесь нет. Мне всё-равно - сейчас поднять руку, передвинуть ногу, словно делая шаг, подумать о чём-то или потом, ибо времени тут не существует. Я ничего не хочу и мне ничего не нужно. Я совершенно равнодушен ко всему, потому что ничего и нету.


Я свободен, я идеально свободен.


А эта моя вселенная пустоты обтянута огромной прозрачной сферой, сквозь поверхность которой меня созерцает мой разум. Но разум земной, человеческий. И он решает, что я ещё не идеально свободен, ибо я - частица, хоть и единственная, во всей вселенной пустоты.


Я стремлюсь к абсолюту свободы и... перестаю существовать.


Мой созерцающий сквозь поверхность сферы разум больше не видит меня - я для него исчез.


И тут он понимает, что стремясь к идеальной свободе, я  постиг её в тот момент, когда перестал существовать, что вселенная пустоты - моё порождение, а идеальная свобода - небытие. Он осознаёт какая бездна разделяет человеческое счастье и земную свободу от идеальной свободы и идеального бытия. "О, Боже, я больше не хочу такой свободы! Сниспошли мне обратно все мои земные радости и печали, тяготы и страдания, победы, но и поражения!" - в страхе громогласит мой разум. Но в ответ - тишина, а внутри сферы - вселенная пустоты, в которую не проникает даже луч света, которая невидима и неощутима, лишь моим разумом осознаваема.


И он понял, что бог в этой порожней вселенной - он сам, мой разум, что она - его порождение. Он хотел создать собственную вселенную и наслаждаться полной свободой и безнаказанностью, но смог создать лишь космос пустоты, а для себя - небытие. Властелин пустоты и небытия понимает, что уничтожить их властен только он сам.


И он уничтожает их, наделяя снова моё существо человеческими слабостями и благодатными силами мира земного - мира человеческого.


Я снова я. Как здорово быть самим собой! Я просыпаюсь утром от пения птиц, от ласкового прикосновения к лицу солнечных лучей и говорю: "Здравствуй, мир!"


Я иду под яблоневым цветом, вдыхаю запахи новой весны и думаю о будущей жизни, сколько всего хорошего должен сделать в ней...


Я бегу по тропинке к реке тихим летним вечером. Справа - насыпь, поросшая травой, полотна, столбы и провода железной дороги. Слева - зеленеющий луг с копнами сена и опускающийся вдали за горизонт красный солнечный круг...


Я иду по Крещатику под цветущими каштанами. Рядом проходят влюблённые и одинокие простые люди моей земли. Я хочу, чтобы мы все были вместе: парни и девушки, взрослые и молодёжь, нации и народы - вместе строили Жизнь...


Я стою на днепровской круче, обдуваемый лёгким ветерком. Ввыси - безоблачная синева. Впереди - во всеобъятности взора раскинулся Днепр-Славутич среди глубоко-синих волн, рассекаемых "Ракетами" и "Метеорами". А за ним - освещённые солнцем зеркала многоэтажек жилых массивов Киева. По правую руку от меня - курган с возвышающейся над местностью скульптурой "Родина-Мать" со щитом и мечом в поднятых руках. Слева - видны золочёные купола с крестами Печерской лавры. Я вижу такие же кручи, заросшие вековечными деревьями, и знаю, что там, в набережных скверах, есть милые асфальтовые дорожки среди русской (от слова - Русь) тиши, детские площадки, дискотека, памятная арка в честь воссоединения Украины с Россией, Владимирская горка, Речной вокзал...


С экрана кинотеатра в мой мир врывается мужественная борьба патриотов Чили. С динамиков гремит: "Венсеремос!" патриотов Никарагуа. И жилы напрягаются в теле...


Я раскрываю книгу и листаю героические страницы Испании в огне: "Но пасаран! («Они не пройдут!»)"


С газетных полос читаю о непоколебимых борцах за справедливость Нельсоне Манделе и Леонардо Пелтиере...


А с плакатов, с фасадов зданий, с полотнищ уличных художников ум впитывает как капли жизнеутверждающего элексира: "Гласность!", "Перестройка!", серп и молот. И если уже не весна в природе, то весна в душах людей - в них тает лёд...


Никуда не спеша, бродят пары влюблённых и одинокие парни и девчонки, пахнет розами и каштанами - это вечер.


Идут, едут, спешат за станки, за парты, на кафедры, за покупками и с покупками, кто за славой, кто за будничной суетой, кто за безвестием, а кто за бессмертием - это утро и день.


Пустынные улицы в чаще каштанов и камне зданий с чёрными тротуарами и оранжевыми поливочными машинами, по-черепашьи ползущими по их широким мостовым и обливающими брызгами воды бегущего трусцой человека, совершающего утреннюю пробежку.


А ночь, ...о, это романтично! Ты идёш один по безлюдным проспектам и покинутым переулкам спящего города и к тебе чистый космический свет доносит обрывки эха высоких звёздных мелодий. Полосы мягкого лунного сияния, освещающие впереди мигающие перекрёстки и подворотни старых дворов, из-под тёмных ветвей и листвы деревьев приглашают в незнакомый, дышащий тайнами мир. "Там, в тумане ветвей, - полутень, полусвет, полусмех..." Ты ступаешь, ступаешь, тебе мнится, что вот-вот войдёшь в иное пространство и постигнешь какую-то извечную загадку бытия... Но под подошвами пружинит асфальт. И хочеться думать о вечном. Душу тянет в такие мгновения к близкому и понимающему тебя человеку поговорить с ним, говорить о чём-то возвышенном и прекрасном. А над нами будут висеть недостижимые непознанные другие миры, иные вселенные и недоступна, непостижима в эти ночные часы станет рутина дневной жизни. В моём мире спокойно-спокойно... Это ночь очищения и омовения души. Ночь - это время чистых чувств, ойкумена романтика, философа, поэта, астронома. А также всех работающих и любящих в ночи. Это их ночь!


И это наша земная жизнь. Она очень несвободна, она легка и тяжела, она насыщенная и пустая, проклятая и воспетая, единственная и прекрасная, если даже у кого-то неудавшаяся или оплёванная другими.

*          *          *


     Выйти утром, когда вылетают жар-птицы


     Из насиженных мест, из невидимых гнёзд.


     Тёрпкой брагой студёного ветра напиться,


     Угадать очертания гаснущих звёзд.


     Надо мной в вышине ковшик месяца тонет,


     На востоке огромное солнце встаёт,


     А компасная стрелка дрожит на ладони


     И туда, где ни разу я не был, зовёт.


     Я ещё не всходил по космической трассе,


     Не спускался в ночные глубины морей,


     Но я знаю, что мир бесконечно прекрасен


     В свете гроз и в зарницах планетных лучей.


     И покуда хожу я по белому свету


     И скрипит такелажа упрямая снасть,


     Я глазами Гагарина вижу планету,


     Подарившего нам над природою власть!

 
                      Всеволод Азаров

*          *          *



       Набело живу -





   значит, навсегда



       (если б без тоски и напрасных слов), -



       как горит в ночах ясная звезда -



       без черновиков,





      без черновиков...





    Сергей Мнацаканян


...Я бегу по дорожке вдоль железнодорожной насыпи. На  насыпе две вереницы бетонных столбов, уходящие вдаль, железные нити да камни. На откосе пыльная трава, переросшая, августовская. Я бегу по узенькой тропинке. Стараюсь дышать ровно и глубоко. Я полон настойчивости и силы воли. Ноги размеренно отсчитывают дистанцию. Под подошвами - где песок, где грунт, а иногда и камни. Я перебегаю переезд. Он звенит и моргает красными огнями, но моя дорожка выводит меня между опустившимся шлагбаумом и путями. И поскольку поезда ещё не видно, я перебегаю пути, не останавливаясь, к маленькому  домику смотрильщика, из которого при прохождении состава выходит пожилой мужчина в оранжевой безрукавке. Перед другим шлагбаумом сворачиваю направо и сбегаю вниз на свою тропу.


Я перебегаю холмик. На нём стоит небольшой жилой домик. Совсем недавно стены домика были деревянными и я его называл про себя «избушкой». Но бревенчатые стены обложили белым кирпичом. "Избушка" более органично вписывалась в пейзаж живой природы, но стены из силикатного кирпича более надёжны. Минуя его крыльцо, я часто вижу играющих детей.


Я пробегаю мимо зарослей рогоза, мимо переливающейся перламутром воды, покрытой плёнкой мазута.


За зарослями рогоза - раздолье луга, на котором пасутся коровы и лошади с людских дворов и колхозной фермы.


А впереди - река, речушка. Она сильно болеет. В своём детстве я видел её значительно более полноводной и менее заросшей. А самое главное - в годы моего детства на этой маленькой, тогда ещё чистой речонке, протекающей около моего города, долгими летними днями цвели белые лилии. Прекрасные и нежные, словно воздушные, цветы с жёлтыми бусинками внутри белоснежных кувшинок. Я с отцом на надувной резиновой лодке плыл по реке и собирал букетик речных лилий, не понимая как плохо поступаю. Я тянул за стебель, он лопался внизу у дна и я вытаскивал из воды цветок с тонкой длинной зелёной трубочкой, благоухающий чистой свежестью реки. Я нёс букет домой и капли влаги стекали мне на руки с длинных трубочек-стеблей. Дома сорванные цветы ставил в баночке с водой на могилку в саду (девочки, родившейся до меня мёртвой), но они быстро скланивались и увядали.


В школьные годы я приезжал с отцом на рыбалку на эту речку. Мы ловили небольшой сетью, называя её драчкой,    которая представляла собой куль, прикреплённый к прямоугольной раме. Стоя на разных берегах, мы поочерёдно таскали верёвками драчку через реку от берега к берегу. Каждый раз приносили домой с ведёрце плотвичек, окуньков, щук, миньков и раков. Однажды я вытащил на берег сетку, осмотрел конец куля и крикнул на противоположный берег отцу, что пусто. Начал разворачивать сеть, чтобы тянул отец к себе, и тут увидел, что в куле не пучок водорослей, а большущий минёк. Я бросился доставать из сетки мягкую пузатую рыбину - копию сома только без усов. Положил её в ведро, но она, не поместившись, перевалилась через край ведра, доставая хвостом земли. В тот день мы поймали двух больших миньков и нескольких поменьше, и много другой рыбы и раков. Дома мама сжарила мне самого крупного минька, оказавшегося так набитым икрой, что икра жарилась на сковородке отдельно от мяса. А второго по величине я отнёс попробовать бабушке. Миньки действительно были самой вкусной рыбой, полные икры или молочая. Я думал: и почему пруды у моего города не зарыбливают миньком, а только карпом? Вот вырасту и добьюсь, чтобы в ставках разводили миньков и сомов, и самую разную рыбу. 

Приехав с рыбалки, мы высыпали из ведра раков. Они расползались в разные стороны, а наш домашний кот-обормот пытался лапой их достать. Пока раз большущий рачище не схватил его клешнями за обе лапы так, что котяра наделал переполоха на весь двор.


Речка с каждым годом всё больше загрязнялась и зарастала болотными растениями, изяшные белые лилии всё реже и реже распускались над слабеньким течением умирающей реки. Прошло несколько лет с тех пор, как белые лилии исчезли вовсе с её лона. Они умерли беззащитные, убитые нашим невежеством. Что же мы можем сказать о себе, люди?!

Страшно, что уже подрастающее в моём городе новое поколение не знает какой была речка. Какая это была чистая вся в белых и жёлтых лилиях река! Мы выражаем наши чувства по отношению к тому, что есть в нашей памяти, что нам известно. Я бы мог многое пожалеть и ко многому отнестись с добром и состраданием, но я не знаю что я должен жалеть и о чём сострадать - я о нём не знаю. Вот ценность памяти. «Никто не забыт и ничто не забыто!» - как ни прискорбно, но это не так.

        «Нет памяти о прежнем; да

        и о том, что будет, не останется 

        памяти у тех, которые будут 

        после.»

                  Книга Екклесиаста.

А белые речные лилии продолжают жить в воспоминаниях моей души цветами моего детства и символом экологической надежды и духовной чистоты ещё не умершей земли русской - измучившейся и исстрадавшейся Руси. Но я не говорю о них с отчаянием - я вспоминаю о них с надеждой и с призывом к действию.


         Умирают маленькие реки,


         их следы песками засыпает...


         Это значит - в каждом человеке


         родничок какой-то засыхает...

                                Екатерина Голубкова


Теперь речка совсем заросла, обмелела, белых лилий больше нет. Раки перевелись в непригодной для обитания среде, и рыбу здесь давно никто не ловит. Прошлым летом я высмотрел одну белую лилию, но уродливую недоросль. Этим не нашёл и такой. Душа болит. Надо действовать! Спасти природу - значит спасти свою душу.
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Воспоминание о Рети
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     Я часто думаю о днях



     Далёкой юности беспечной,



     Когда с природою




            в ладах



     Мы становились




          человечней.



     Склонялись вёрбы




          над рекой



     И отражались




      в светлых водах.



     Небесный купол




         голубой



     Венчал прекрасный




         мир природы.



     Вокруг зелёные луга



     Блестели утренней




         росою,



     И сена пышные стога



     Стояли стройною




         стеною...



     Где прежняя краса твоя,



     Родная Реть,



           отрада детства?



     Какой оставили тебя



     Своим потомкам мы




         в наследство?



     Травой болотной




         заросло



     За годы высохшее




         русло,



     Дно жидкой грязью




         заплыло.



     Течёшь ты мутной,




         серой, тусклой.



     Где прежний детский




         гам и шум,



     И шелест вёрб, и трав привольных?..



     Я полон невесёлых дум.



     Мне за тебя обидно,




         больно.

                          А. Пружанский, поэт-земляк


...Я перебегаю мост через речку. Его называют "железным". Другой мост, стоящий ниже по течению, называется "бетонным". Около него стоял мост "деревянный" с далёких дореволюционных лет. В годы моего малолетства на его иструхших низких сваях на досках сидели старики и дети и удили рыбу, греясь на солнышке. Это место являлось самым удачным для удильщиков из-за наибольшей глубины реки в этой местности. Когда мы здесь рыбачили, отец рассказывал, что в войну с деревянного моста перевернулась в воду немецкая автомашина, гружённая боеприпасами. По асфальтовой коже нынешнего бетонного исполина вечность будут проезжать автомобили, проходить пешеходы, но именно - проезжать, проходить. На бывшем же деревянном мосту люди останавливались, чтобы полюбоваться рекой и лугом, порыбачить, погреться на солнышке, поговорить со знакомыми. К нему приходили влюблённые пары. Наступили новые эпохи, в которых больше нет места этой полудеревенской русской идилии. Но большее ли приобретено для человеческой души, чем утеряно?..


Железный мост раза в два выше бетонного, по нему проходит железная дорога. С него на стропах свисает низко над речкой узенький пешеходный мостик. От проходящего поезда конструкция страшно скрипит, скрежещет, хоть уши затыкай. Занимаясь бегом по вечерам, я всякий раз останавливаюсь на пешеходном  мостике напиться красоты исконно русского (от слова – Русь) пейзажа. Я смотрю на реку-берегиню, сворачивающую впереди влево и прячущуюся от глаз за «островком». На «островке» недолгим русским летом буяют густые заросли трав в человеческий рост, хотя деревья растут лишь у самого края берега, где меж их оголённых корней видны норы, в которых водятся бобры. За речным лугом расположена животноводческая ферма с высокой зелёно-красной водонапорной башней. А за горизонт с синего полушария неба медленно уплывает пурпурный диск в алом месиве.


Что ждёт мой край завтра?


По стёжке вдоль сплошной зелёной стены из деревьев и кустарников добегаю к ещё одному, небольшому, железнодорожному мосту. По ту сторону железной дороги в царские времена рос лес, принадлежавший моему прадеду. За ним - каръеры, где с десяток лет тому назад проводились торфоразработки. А по эту сторону, слева от меня, хуторок. На этом хуторе родился мой отец, здесь корни его рода. Перед самой войной его отец, то есть мой дед, построился в ближайшем городе и вся семья переехала в него жить. А в давнишние времена в селении стоял большой амбар - молотильня моего прадеда, куда хуторяне свозили на обмолот зерновые. Теперь лес - социалистическая, общенародная  собственность. Зерновые молотят зерноуборочные комбайны и зерно отвозят автомобилями в город. На хуторке ещё живут люди и ранним утром слышен звонкий петушиный крик и кудкудахтанье кур. Где-то залает пёс, замурлыкает кошка. Дети гонят стадо коров на пастбище. Старушки собираются по вечерам на лавочках, лускают семечки и умиротворённо обсуждают свежие слухи. 

Около хутора берут песок для завода силикатного кирпича, добывая его земснарядом и нагружая в кузова мощных "Кразов". На месте разработки образовывается найбольший водоём в городе, куда в жаркие летние дни приезжают купаться жители. Я купаюсь с апреля, едва растает лёд, и по самые заморозки поздней осени, плаваю по всему каръеру, наслаждаясь его чистой водой. Мимо песчаного каръера и через хуторок проложена асфальтовая автотрасса... И во всём здешнем мне чувствуется что-то родное, наше русское. Но какое будущее у этого славного хуторка? Хочется верить, что его не постигнет одинаковая судьба умирающих русских деревень. В лучшем случае здесь вырастет новый дачный посёлок... Но этот песок мне дорог.


Достигнув упомянутого железнодорожного моста, я поворачиваю обратно, хотя часто бегу намного дальше - к насыпи бывшего когда—то переезда перед следующим хутором.


...Я сбегаю с холмика с белокаменным домиком на нём и обращаю взгляд вдаль. Уже стемнело. Надо мной холодное мерцание звёзд, спелыми апельсинами разбросанных по горнему куполу. Я бегу, окутанный мягким лунным светом. Впереди виднеется железнодорожный переезд с маленьким домиком смотрильщика на нём. Слева, за высокой насыпью, находится небольшое кладбище с крестами и оградками, перед ним полянка, на которой в мои школьные годы играли в футбол дети с ближних хат. За кладбищем строятся автомобильные гаражи и жилые пятиэтажки. На насыпи череда каменных столбов с тянущейся пряжей проводов, исчезающая в присмерках. Издалека, прорывая темень, ярко горит изумрудно-зелёным глазом светофор. Впереди, за темнотой и факелом светофора, светятся станционные и заводские огни. Железобетонные сооружения, трубы дымящие и недымящие. Там вдали свет фонарей поглощает небесные светила и дымящая труба развевает за собой чёрный шлейф дыма по мутному небу. Длинный серый бетонный червь со стоящими на нём товарными вагонами. Днём из них выгружают удобрения (да сколько же их может вместить земля и чем питаются люди?!). Огромные бледные кубы-здания, сплошные стены - строящееся одно из ведущих хлебоперерабатывающих предприятий моей республики. Рассеянные по местности колонны с пылающими рядами бесцветных огней-лампочек на них. Труба и приземистые постройки - цеха завода силикатного кирпича. Чёрная лента дороги, чернота людских огородов. Железобетонная громадина ещё недостроенного хлебокомбината уже властвует над ландшафтом. Она давит своей тяжестью и незыблемостью, напорством и современностью, возвещая, что жизнь к чему-то движется. И внутри себя возрождаются чувства - стремление действовать и любить, радоваться и дарить, заботиться и беречь. И весь мир поздним вечером выглядит совсем иначе, чем днём.


Люди сидят-прячутся после трудового дня в своих жилищах-норах. Кто смотрит телевизор, кто порается по хозяйству, кто уже спит. Что они видели засветла? Что они видят теперь, в сей вечерний час? Они только думают, что живут. На самом деле их существование - это смутные прикосновения к настоящей жизни. Но эти неясные прикасания - это их жизнь, стало быть они живут, каждый своей жизнью и все вместе, сообща...


Живут - неживут, живут - ...


А кто-то сейчас работает в предверии ночи... Так проходит человеческий век в моей стране на исходе ХХ-го столетия от рождества Христова. Но зачем и куда? Что отличает человека? 
Неужели самый сложный организм, существующий в природе, «венец творения (и/или эволюции)» - Человек Разумный – предназначен всего лишь для беспросветного прозябания, обывательства да потребительства? Но в чём тогда состоит смысл его появления и развития?.. И попросту всё это очень скучно!


Я бегу, укутанный серой пеленой дымки, мимо зелёного свечения семафора навстречу бледно-жёлтым огням города моего времени. И кажется так легко жить красиво и полезно себе, людям и миру! На полную грудь вдыхаю свежий воздух с запахами полевых трав и становлюсь чище и добрее. И чем труднее бежать, тем полнее постигаю суть жизни. Я хочу понять что такое жизнь, кто мы, люди, откуда и куда идём, и в чём смысл нашего пути и нашего существования? И когда бегу по узенькой грунтовой тропинке среди живой природы, тогда я ощущаю настоящую жизнь, тогда я с ней сливаюсь.


Когда надо мной воздушное раздолье планеты с уходящим за окраину земли солнцем для того, чтобы светить живущим там, за горизонтом, людям, а на завтра вернуться снова ко мне, то ли облитым кровью, то ли озарённым светом красивых фонарей, то ли обсыпанным лепестками алых роз, подаренных любимым, живущим где-то там, за тридевять земель, тогда в моей душе восходит светлое чувство - алый парус моей души.


Так хочеться оставить всё, что тебя держит, и абсолютно бескорыстно заниматься исполнением своего призвания в жизни, ощутив такое облегчение на душе! Но как?

*          *          *


                Алые паруса

         Ребята, надо верить в чудеса.

         Когда-нибудь весенним утром ранним

         Над океаном алые взметнутся паруса,

         И скрипка пропоёт над океаном.

         Не три глаза, ведь это же не соль.

         И алый парус, правда, гордо реет.

         В той бухте, где отважный Грей нашёл свою Ассоль,

         В той бухте, где Ассоль дождалась Грея.

                            (Из школьной песни)

*          *          *


По утрам, идя в детский сад, я любил по дороге есть скибку хлеба, намазанную маслом и вареньем...


Медленной ходою, день за днём, неделя за неделей, месяц за месяцем, прошли мои четыре детсадиковских года. Какими долгими они казались! В детстве годы идут, с окончанием молодости – бегут, а под старость – летят. 


Я иду по знакомому тротуарчику вдоль старенького некрашеного деревянного заборчика, мимо могучих толстых клёнов и рябин со склонёнными кронами и ветвями ползущими по самой земле, какие растут только здесь. Я шагаю по плиточкам асфальта своей детской беззаботной походкой и раздумываю о том, что вот и заканчивается моя детсадиковская пора. Осенью идти в школу в первый класс. А завтра предстоит впервые идти в школу, в которую записали меня родители, с тетрадкой и ручкой на подготовку. Я очень-очень хочу в школу, символизирующую начало новой жизни - "более взрослой". За четыре года детский сад основательно надоел: в нём ко мне относились, как к совсем маленькому - то нельзя, это нельзя! Почему взрослые не относятся к детям, как к маленьким взрослым? Ведь для детей взрослые - это выросшие и распустившиеся дети... В школе у меня появятся новые друзья, вместо воспитательницы будет учительница. И хотя, конечно, жаль, что больше у меня никогда не будет моей любимой воспитательницы, но в школе я научусь читать и писать, прочту много книг и узнаю столько всего интересного! Чтобы в жизни открыть такое, что ещё не знает никто и сделать что-то самое благородное и необходимое людям, вечное, что пока не смог совершить ни один человек. Родители и бабушка мне говорили, что в школе я сяду за парту – значит, я достаточно вырос, чтобы получить право сесть за парту. И учиться я буду на одни пятёрки!


На следующее утро я пришёл в первый раз в школу на подготовку. Меня привёл отец, но потом он ушёл домой и я остался в классе с незнакомыми детьми и учительницей, которая рассказывала о школе и "Букваре", учила чертить палочки, пунктиры и колечки. Задала домашнее задание к следующей подготовке.


Учительница отпустила нас домой, я вышел со школы и остановился у крыльца. Вдохнул на полную грудь воздух. Наконец! Я свободен! Я сам! Со мной нет родителей, за мной никто не присматривает! Сколько же я ждал этого часа!


На дворе стоял знойный солнечный день. Да разве возможно в ТАКОЙ ДЕНЬ прямиком со школы отправиться домой?! Мной владело чувство, что этот день - ПЕРВЫЙ ДЕНЬ моей свободы.


Я подождал мальчика-соседа по улице, тоже пришедшего на подготовку, и спросил не хочет ли он пойти со мной прогуляться? Мальчик спросил вялым голосом: "Куда?" Я ответил: "Хотя бы на каръер!" Каръер этот, как на мой взгляд, находился не далеко и не близко от школы и моего дома, а как раз на таком расстоянии, которое не заняло бы непозволительно много времени, но на какое мне ещё не разрешали одному ходить. Каръер, куда меня привозил отец на велосипеде, являлся олицетворением живой, дикой природы.


Мальчик произнёс безразличным тоном: "Что там делать?" И пошёл домой. А я пошёл на каръер, предавшись размышлению о том, что тот хлопец никогда не посещал детский садик, потому не знал что такое быть несвободным, обязанным каждое будничное утро идти в детский сад и оставаться в нём до вечера. Но я не завидовал ему в этот день, потому что это был первый день моей свободной жизни - мой собственный большой праздник, приготовленный лично мною четырьмя годами терпения, и в этом состояло моё преимущество сегодня.


За школьным двором находилась территория городской автостанции, через дорогу за которой - низменность, изредка поросшая невысокими деревьями, за ней - небольшой лесок, выводящий к каръеру.

Я пришёл к водоёму, упиваясь волей. Окружившая природа излучала полноту жизни. По один бок каръера возвышался высокий глиняный берег, в других местах - бережки низенькие, переходящие в глинистый простор, поросший мать-и-мачехой. Я любил брать в руки эти растения с круглыми листьями, сверху сочно-зелёными и гладкими, а с тыльной стороны - белыми, шероховатыми и тёплыми на ощупь. (А теперь я их почти не замечаю: ну почему, взрослея, мы теряем детскую непосредственность, остроту и интерес в восприятии мира?! Я хочу всё это вернуть назад!) Немного поодаль тракторы-скреперы набирали глину для расположенного здесь кирпичного завода. Спустя десяток лет престарелый, полуразрушенный завод закроют. Но с середины тех семидесятых годов мне запомнятся его печи - каменные  пещеры, в которых обжигали глиняные формы, производя кирпич. Чтобы его оттуда достать, рабочие лезли в жар и красную пыль. Зато из этого кирпича возводились новостройки в моём городе.


А ещё, с одной стороны каръера проходила грунтовая дорога, впритул за которой рос яблоневый сад. Через несколько лет сад выкорчуют и намерятся загорнуть землёй каръер, но жители города его спасут. Только долгие годы корчи яблонь будут торчать из-под берега. Теперь на месте яблоневого сада людские огороды, на них растёт картофель и цветут подсолнухи. Здесь построят хаты новые семьи, проложатся улицы. Но я ещё помню яблоневый сад.



       ...яблоню космоса



       ветер трясёт,



       и валятся



       спелые звёзды



       на землю.




        Леонид Вышеславский


На берегу нашёл размотанный медный провод, блестящий на солнце. Начал его сматывать. Но подошёл мальчуган, шедший с той же подготовки мимо каръера домой, взял провод и стал тянуть к себе. А я к себе. Мы тянули молча, ещё не зная друг друга и не желая говорить. Я тянул провод и пытался решить зачем он мне нужен. Прийдя к выводу, что нужен он лишь оттого, что красиво блестит, отпустил провод. Мальчик смотал его и ушёл. Никто из нас не произнёс ни слова. Мне тоже пора было возвращаться с прогулки.


Я шёл домой с праздничным  настроением, но одна мысль никак не покидала меня: хорошо ли я сделал, что уступил провод мальчику? Может нужно было подраться, но забрать моток себе - просто так, чтобы настоять на своём? Нужно ли иногда уступать или всегда побеждать любой ценой?


(Этого парня уже нет в живых, он был одним из найболее успевающих и физически крепких ребят в моём классе, но впереди ждало смутное время, забирающее судьбы, и он не дожил и до тридцати лет. На его похоронах впервые после окончания школы собралось вместе человек десять нас - бывших одноклассников. Хоронили на новом кладбище за городом и в этот момент разметалась густая снежная метель, заполонившая серое пространство, вкрывающая всех, пришедших и ушедших, мягким белым одеялом.)


У соседнего двора на колодках сидели соседи, взрослые и дети. Подойдя, узнал от них, что меня давно ищет отец и опять куда-то поехал искать. Я пошёл в сад нарвал самых ранних, недоспевших, яблок "Белого налива" и принёс угостить соседей, не ведающих, что празднуют мой День Независимости. Сидя на колодках, мы ели яблоки, я рассказывал о своём первом посещении школы и ждал отца.


Возвратившись с поисков, отец спросил где я был? Я что-то выдумал. Но он и не ругал меня. Не мог же я ему объяснить какой сегодня для меня был день! А вечером тот соседский мальчишка наябедничал моим родителям куда я подался после подготовки. Но я думал о том, что они все всё-равно не поймут почему я не пошёл со школы прямо домой.


Таким был первый день моей школьной свободы.


Приближалась осень 1975-го года, звавшая меня первый раз в первый класс. Проходили мои последние, прощальные дни детсадиковского детства. Впереди - новая, незнакомая, полная надежд и света школьная жизнь.

*          *          *





    Не знаю, что значит такое,





    Что скорбью я смущён;





    Опять не даёт покоя





    Мне сказка старых времён.






      Генрих Гёйне


       Это очень старая история,


       Но в моей душе всегда жива.


       Я опять в гостях у Чёрноморья,


       В сердце ударяет синева.


       Мальчики ныряют за ропанами,


       Ловят серебристую кефаль.


       Хвастая цветными сарафанами,


       Девушки глядят в морскую даль.


       Вот одна из них сбежала к берегу,


       Там, где лодки рыбаков в смоле,


       Окунулась, поплыла уверенно


       К поднятой над глубиной скале.


       Гребнем из капрона чешет волосы


       И поёт, к себе пловцов маня,


       У неё бегут по телу полосы


       Изумрудно-белого огня.


       И туман, лучами прорезаемый,


       Начинает тихо с гор сползать...


       Для кого та песенка, не знаю я,


       Что тревожит сердце мне опять.





  Всеволод Азаров

*          *          *

                            Зачем родится человек?

                                 Человек рождается, чтобы 

                                 сказать своё слово в жизни!

...Рождается человек. Он живёт когда счастливо, когда страждущи. Он уходит из жизни куда-то далеко от нас. Что оставляет он после себя в этом мире, на который у него больше нету права, но у которого к нему остаются обязанности? Каждый, так или иначе, задумывается над смыслом своей жизни. Человек строит свой жизненный путь "методом проб и ошибок". В нём глубоким сном спит его высший человеческий разум. Почти каждый хотел бы жить как-то иначе, лучше. Большинство людей проживают жизнь, не реализовав себя. Казалось бы, столько всего можно успеть в жизни! Но... обстоятельства, обстоятельства: одни, идущие извне и не зависящие от нашей воли, другие, что чаще всего, происходящие из-за отсутствия у нас знания или сообразительности как их решить, а ещё лучше – как избежать их появления. С годами власть обстоятельств сваливает на человека невыносимую ношу несбывшегося. 

Ничего непостижимо сложного нет в создании общественного и государственного устройства, способствующего самораскрытию каждой человеческой личности в жизни. Для этого нужно взяться всем вместе и на основе самоорганизации общества «снизу» обустроить наш «Общий Дом», в котором мы живём. Это так легко сделать сообща. А затем пусть каждый посвятит себя творчеству по исполнению своего призвания и успешно строит свою личную жизнь. Право, не стоит всё время своей жизни тратить на дело обустройства общества - это впомогательный, вынужденный труд с целью создания нормальных условий для освобождения человека, чтобы он занялся самим собой – своим развитием и своей душой, ”забытой впопыхах”. 


Я никогда не понимал зачем люди мучаются, болеют, стареют и умирают? Куда провожают родных и близких? Для чего разрушают себя вредными привычками вместо укрепления здоровья путём обращения к этике и эстетике мыслей, чувств и поступков? Почему миллиарды людей на планете живут с закрытой душой? Одновременно с процесами разрушения и старения в человеческом организме происходят восстановительные процессы. И если добро победит зло, если возрождение возьмёт верх над увяданием, человек сможет возвратиться к себе самому, к своему первоначальному облику. Мы не понимаем, что мы - калеки в душе, инвалиды духа. Почему среднестатистического человека с закрытой душой и спящим его высшим человеческим разумом принимаем за норму, если данный индивидуум физически, интеллектуально и морально здоров? Это норма биоробототехники с искусственным интеллектом. Жизнь - это всплеск, но норма человеческой души и человеческого разума - всплеск без спада, взлёт в бесконечность: полное и безусловное расскрытие души - не наперекор, но в унисон собственной природе.

 Почему мы не бережём себя, не относимся к собственному организму как к храму жизни – вместилищу души, содержащей дух? Мы навешиваем на тело лоскуты со шкур убитых нами животных, но наименее приделяем внимания самим себе. Мы придумали разные идеологии, нагородили массу искусственных преград, мы всё вознесли превыше себя, мы обесценили себя! Мы сами и есть биологические роботы с искусственным интеллектом, покуда не воскреснем душевно. Мы понастроили множество машин, убивающих природу и нас самих, людей. Но НИКАКАЯ МАШИНА, будь то механизм, идеология или государство, не может быть выше и ценнее человека! Каждый человек бесконечно ценен и превыше всяких идеологий - когда же мы поймём эту простую истину?


Счастья нет на пути голого технического прогресса, Счастье - на пути совершенствования человеческой души, сбалансированного научно-технического и гуманитарного развития и гармонизации наших отношений с окружающей природной средой, с живым миром планеты, среди которого мы живём.

 
Мы говорим, что верим в Бога, но не любим ближнего как самого себя и не обращаемся с другими так, как бы мы хотели, чтобы относились к нам. В своих словах и действиях не придерживаемся заповеди: "Не навреди!" Не прислушиваемся к интуиции и не умеем видеть знаки высшего плана. Мы не понимаем, что для людей самая большая ценность - человек и все формы жизни на планете: естественно, после Бога, но сколько же люди сотворили зла на пути своих "крестовых походов" и «священных войн с неверными», пренебрегая человеческими жизнями!

Одной веры в Бога мало, ибо как Он нисходит к нам в триединстве Своих ипостасей – Отцом, Сыном и Святым Духом, так и мы должны восходить к Нему – с триедиными Верой, Надеждой и Любовью. Если мы просим у Господа прощения, исцеления, заступления и благословения, то верим в Него и надеемся на Него, а если так, то нам надлежит относиться к Нему и с высшим благодарением, то есть Любовью. 


Но даже веруя, надеясь и любя, мы не имеем достоверного знания о Боге, что не даёт нам полной уверенности в Его существовании. Мы можем видеть Бога только духовным зрением, но оно часто у нас не развито. И потому, смотря на цветы в саду под солнцем, можем невзначай подумать: «Вот это рай – здесь, в этой жизни, а не там – там нет ничего!» Однако человек по своей природе не может смириться с безысходностью своего существования. А значит, ему остаётся верить, надеяться и любить. Потому что, если Бог есть, то наша жизнь имеет Высший Смысл и наше земное существование не безысходно.

 Бог есть и Он, вместе с ангелами и архангелами, праведниками и святыми, просиявшими на земле и вошедшими в Царствие Небесное, принимает самое активное участие в нашей жизни! Наша жизнь в Божьих руках и человек без Него «не может ничегоже». Когда вам трудно, в беде и болезни, доверьтесь Господу. Помолитесь и попросите - и на душе станет легче: как то говорится «просите и обрящете»! 

 Бог есть Цельная Сущность – Он не только Любовь, Доброта и Разум, но и Действие: поэтому если человек верит в Любовь, но не любит, или верит в Доброту, но не добр, или верит в разум, но поступает неразумно, совершает грехи и имеет вредные привычки, или же если он полон Любви, Доброты и разумен, но равнодушен к бедам своего общества и не живет в его благо (социально неактивен), то его вера не полна и не засчитается ему в полной мере на Небесах!   


Ещё, скажите себе как девиз: "Парень (девушка, мужчина, женщина), держись, "не вешать нос", всё будет хорошо, закаляй силу воли. Пусть трудности станут ступенями на пути твоего восхождения. Всё, что ни происходит в жизни, всё к лучшему!” 

 Трудности, неудачи и болезни сигнализируют, что что-то неправильно в тебе или в твоём окружении: ничто не появляется из ничего и не исчезает никуда, а только переходит из одного состояния в другое и из одной формы в другую. Чтобы решить трудности, устранить неудачи и вылечить болезни, а ещё лучше, чтобы предупредить, нужно понять их причины. Причины болезней,  трудностей и неудач в жизни коренятся в недостатках и грехах человека, в несовершенстве общества и в неблагоприятной окружающей природной среде. 

Хотя «безвыходных положений не бывает», но "Господи, дай мне душевный покой принимать всё то, что не в моих силах изменить, и мужество изменить то, что в моих силах. И мудрость - отличить первое от второго" (заклинание древних инков).  


Как часто-часто я вижу, что люди изводят себя по пустякам, сами себя убивают безосновательными переживаниями, расстройствами и обидами. Опоздали на поезд - ну и ладно! Вы же не знаете к худшему это или к лучшему: а если бы успели...  и попали в катастрофу? И если плохой период когда-то кончается, то не лучше ли прожить его с хорошим настроением?


И всё же... Мы ищём в жизни ту единственную грань, ту струну, по которой сможем пройти с найменьшими тратами и утратами и найбольшими достижениями. Только чаще всего делаем это на ощупь с "завязанными глазами", не прислушиваясь достаточно к своей интуиции. Потому так много совершаем ошибок, так дорого и больно даётся нам каждый наш неуверенный шаг. Мы чувствуем какая хрупкая и ненадёжная вещь - жизненное благополучие, счастье. Сейчас вроде бы всё хорошо, но кто знает что может стрястись в следующую минуту? И потому, никуда не деться, мы постоянно испытываем тревогу: за здоровье родителей или отправляя детей в школу, находящуюся по другую сторону скоростной автострады, за завтрашний день. Если вдуматься, то вся наша жизнь есть хождение по тонкой невидимой грани, по обе стороны которой - Опасность, Смерть. Малейшая разбалансировка в функционировании сложнейших систем организма, какой-нибудь нелепый несчастный случай - и всё, конец, если жизнь (какая?) где-то продолжится, то это будет - ТАМ, а не ЗДЕСЬ.


Когда в жизни трудно, стремишься к жизненному благополучию, а когда достигаешь его, начинаешь бояться, что это всё однажды закончится, так скоро пройдёт.


Как бы люди ни стремились к мудрости, успеху или праведности - им дано достичь лишь мимолётных и ограниченных результатов. Попытки найти в жизни что-либо постоянное похожи на «погоню за ветром».

Найди Дело Своей Жизни и ты проживёшь жизнь не зря! 


Что же такое жизнь? А как в учении Живой Этики: "Жизнь есть струна, устремлённая в бесконечность, и нужно суметь достойно по ней пройти". Нужно верить, что всё, что с нами ни происходит в жизни, всё к лучшему... Но всё ли?.. Почти... Или далеко не всё?.. По крайней мере, нужно пытаться всё, что возможно, направить к лучшему. Пусть трудности станут ступенями на пути восхождения: "по гладкому камню не взойти"... Но создавая напрасные сложности, строим перед собой "ветряные мельницы", нарываясь на сражение с собственной глупостью... Герой тот, кто достойно преодолевает тернистости и перипетии жизненного пути, но ещё умнее тот, кто их заранее обходит или хотя бы чему-то учится на ошибках. Трудности о чём-то говорят, так научимся понимать язык трудностей!


Вспомнился Сергей Мнацаканян:



            Мимолётное


          Я знаю, совладав со страхом


          пред тихим сумраком больниц,


          что не инфарктом - значит, раком


          закончится земная жизнь...


          Или какой-нибудь аварией -


          молниеносной! - на шоссе...


          ...И нежно с вами разговариваю


          почти с улыбкой на лице.


Если наше существование в духе было до рождения и продолжается после смерти тела, значит жизнь имеет смысл. Если до и после жизни ничего нет, то нет и высшего смысла в ней, кроме как в биологической эволюции - смене поколений и развитии организмов. Может быть мы пытаемся найти смысл в том, в чём смысла нет. Жизнь кратковременна: кому суждено прожить двадцать лет, кому - жить до ста, но и первое и второе – мизер. Вот, если бы был долгий путь духовного восхождения или перевоплощений, тогда прожитые и двадцать и сто лет имели бы смысл для пополнения опыта и совершенствования бессмертной души. Только Бог вкладывает высший смысл в наше существование. Вот ценность религии. 


Надо спешить привнести в этот мир побольше доброты и красоты. Чтобы только не опоздать! Возможности человека-творца ограничивает лишь одно - время. Если не вложишься во временные рамки, значит опоздаешь ко спасению: поток времени всё быстрее увлекает в узкую горловину безысходности и чем ближе к её отверстию, тем больше ускорение бурлящей реки и тем труднее выбраться на берег, а не разбиться о камни водопада. Стало классикой высказывание, что человек, прожив жизнь, должен построить дом, и, конечно же, вырастить детей и написать книгу. Но и этого ещё очень недостаточно.


И если многие восстанут против вас, даже если останетесь одни, а все - против, но если вы уверены в своей правоте, стойте на своём: подумайте о том, что другой возможности отстоять себя может больше и не предоставиться. Да не окажитесь упрямцем!


...Рождается человек. Кто знает, удастся ли у него жизнь? И сколько ему суждено прожить? Человек творец своей судьбы, но не судья. Надо успеть сказать сокровенное своим современникам - людям, с которыми живёшь на этой небольшой третьей от Солнца  уютной планете. У меня такое чувство, что я совсем не разговаривал с людьми, с которыми встречался в жизни, потому что не мог им открыть сполна свою душу. Не так, как выплёскивают на собеседника свои проблемы и негоразды, не интересующие никого, а как должен разговаривать живой человек с живым. Эта боль Невысказанного много лет гложет мою душу. И уже давно нет на белом свете многих из тех людей, с которыми я разговаривая, ни разу не поговорил. Как суметь жить так, чтобы в будущем не было "мучительно больно за бесцельно прожитые годы"? «Вот в чём вопрос». Чтобы не опоздать, ибо, как знать, может времени нашего уже и не осталось: время - одно для всех, но у каждого своё.

*          *          *

                       Наше бытие

                           Всё суета сует и томление духа

                                       Книга Екклесиаста

                  Мы приходим с ниоткуда

                  И уходим в никуда.

                  Одиноко светит людям

                  Полуношная звезда.

                  Млад и стар - всё та же участь,

                  Что и сотни лет назад:

                  Всех приводит слепой случай

                  В тихий, опустевший сад.

                  Чтобы, успокоясь духом

                  И уставши от сует,

                  Вечность созерцать и слушать

                  Сотни миллиардов лет.

                                   (мой стих)

*          *          *




         Я схожу с поезда на маленьком




         захолустном полустанке, иду




         по перрону и в белом




         вишнёвом цвету вижу девушку




         в белой накидке...


Глухой ночью сквозь галюцинации сновидений пытаешься отгадать душой что же такое Счастье, отчего тебя захлёстывает ощущение радости и уюта, где твой мир, в котором ты становишься самим собой, если ему нет места в дневной жизни? Что такое оптимизм, по какой причине радуются люди? Неужто человеческая радость - всего лишь своеобразная истерика обречённого, закрывшего глаза и не желающего смотреть вперёд на свой путь с его коротенькими периодами подъёма, душевного спокойствия и жизненного благополучия и уже надвигающимися вдали грозными айсбергами страданий, болезней, насчастных случаев и неудач, ведущий к  роковому  обрыву? Неужели жизнь всего лишь Великий Обман?! А может мы обманываем себя сами  предначертанностью и обречённостью земного пути, может мы погрузили сами себя в мир чуждый нашим душам, в НЕНАСТОЯЩУЮ ЖИЗНЬ? Ибо откуда же тогда внезапно приходит прикасание счастья, радости и уюта - словно с иного мира, к которому принадлежат наши души, с НАСТОЯЩЕЙ ЖИЗНИ?..


Прозрачные двери бесшумно раскрылись перед нами. По эту сторону их - Центр Универсального Образования. По ту - морозная зимняя ночь под утро, как из сказки, царство снега и льда. От раскрытых дверей на нас не повеяло холодом: специальные устройства в дверях невидимой мембраной не допускали к нам исповедь живой природы. Будь я в прошлых веках, я бы поднял повыше воротник Алисе и поверх завязал  пушистый шерстяной шарф. Но мы в своём времени и потому одеты налегке - стабилизаторы температуры одежды сделали ненужной тяжёлую и неудобную одежду, а физкультура, не та, в кавычках, которая некогда была, а настоящая физическая культура, укрепила имунную систему, закалила человека на волне единения с природой. Жаль только, что теперь не нужно поднимать воротник Алисе да завязывать ей шарф.


Посмотрев друг другу в глаза, мы улыбнулись и, взявшись за руки, вышли в белый и тёмный мир. Мы вошли под покров праздничной ночи, бриллиантовая вьюга окутывала нас ощущением волшебства и в снежном вихре соединяло глубинное тепло наших душ. Мы ступали по мягкой пелене, метель заметала следы и во вздувшемся пространстве оставались единственны в уютном мире, сжатом вокруг нас в кокон из комьев снега, ветра да темноты, утопающие в вечности без времени. Мы обнялись, и не хотели спешить никуда, и шли медленно, наклоняясь под порывами ветра. Из мутной вышины летели хлопья чистого снега. Забыв, что существует человеческая речь, и слившись воедино, неслись куда-то в ненастную пустоту, пленённые счастьем. Перехватывало дыхание, в ушах стоял гул ветра, глаза засыпали пушистые снежинки, и силуэты заснеженных сказочных деревьев проглядывали из потустороннего мира. Таким свежим и чистым воздухом мы ещё не дышали никогда!


Нет, мы не занимались вчера в Центре. Вчера мы поз-дравляли друзей, и они поздравляли нас, с Новым Годом. Затем устроили хеппининг - настоящее импровизированное шоу, полное шуток, песен и танцев, задействовавшее всех. А посредине зала большущая новогодняя ель вся сияла разноцветными огнями. С нами играли и дети. Мы дарили им подарки и вместе веселились. Накрыли праздничный стол. Среди нас оказались Деды Морозы, Снегурочки и другие сказочные персонажи. В одних преобразились сами. А иные создали с помощью генератора голографического воплощения мысленных образов. И кружили в зале вместе с нами в ритмах музыки и смеха, и парили над нами Добрые Феи, былинные богатыри и Жар-Птицы, Змеи-Горынычи, Кащеи Бессмертные и маленькие лесные гномики.


Желающие с помощью генератора голографического воспроизведения мысленных идей погружали на всех построенные ими псевдомиры. И тогда мы загорали под пальмами на солнечном экваториальном пляже, бовтались в тёплой солёной воде тропической лагуны, играли с дельфинами в синем море и держали шторм на паруснике в открытом океане. Загулявшись в виртуальные голографические игры, навестили Атлантиду и не забыли о звёздных мирах.


При восковых свечях и под бой старинных часов в полночь каждый задумывал про себя желание на год. И в воздух летели пробки с откупоренных бутылок с газированным натуральным соком.


...Я открыл глаза. Сквозь темень видна бледная оконная рама, слышны удары капель дождя о стекло. Ещё глубокая ночь. Я слышу потоки льющейся с крыши воды. Утром снова идти на дурацкую работу. Опять переводить день. Ещё один день своей  молодости... За ним - ещё и ещё. Почему я не могу жить так, как хочу? Кому это выгодно, кому нужно? Бесполезная пока что жизнь. Бессмыслица... Когда же это кончится? Когда я смогу начать жить самим собой?! Какое на душе смятенное, рвущееся в Прекрасное - в Настоящую Жизнь чувство! Что-то снилось. Проснулся и забыл... Что же грёзилось?.. Немножко вспомнил... Как там уютно и хорошо!  Как чисты и красивы там люди!.. Да это не здесь.


Переворачиваюсь на другой бок. Скрипит кровать.


Какой приснился прекрасный сон! И зачем я прокинулся! Засну, может продлиться сновидение.


О предстоящем дне больше не думаю. Под одеялом мне тепло и уютно. Если бы растянулась эта дождливая ночь на полвечности. Увидеть бы дальше сновидение. Как хочеться красоты и чистоты! Как же я хочу поскорее раскрыть себя в жизни - сбыться!


В комнате сам. Душу давит одиночество. Осень. Закрываю глаза...


...Вьюга плясала вокруг нас двоих в каком-то бешенном, неистовом танце. Ничто не разделяло нас. Мы были едины.


Подутренняя ночь. Ребята продолжают веселиться в Центре Универсального Образования. Но нам захотелось побыть наедине, вдвоём, и мы ушли.


Вчера мы не забыли поздравить с праздником родителей и всех своих друзей, не присутствовавших с нами, по всемирной информационной сети и извинились за то, что не сможем быть с ними. Нам пришлось выбирать между родителями и компанией друзей и, как это частенько случается, предпочли товарищей.


На душе солнечно как в детстве. У меня есть надёжные друзья. Есть Алиса. А завтра мы слетаем к родителям. Наши родители, являясь сотрудниками Всемирного центра "Природа", совместно трудятся на плавающем городе в Индийском океане. Они океанологи и археологи и сейчас исследуют древнюю цивилизацию, погибшую в волнах океана при затоплении континента в результате вторжения инородного тела из космоса или серии ядерных взрывов. Перед этим исследованием они занимались изучением первоистоков человечества на Антарктиде.


А с Алисой мы решили быть до завтра вместе... И всегда вместе. Ведь что нас может разъединить теперь?! Я буду тебя беречь, Алиса! Я хочу быть с тобой! Я тебя люблю!



      Молниеслов


          Не прощаясь, скажи: "Уходи!"


        Впереди пустота листопада


      Неизведанной первой любви.


    Я хочу чистоты снегопада.


          Поднимаясь небесным мостом


        Понад городом, над облаками,


      Я хочу осыпаться над вами


    Чистым снегом рождественским днём.


          Я хочу сквозь прозрачные тени


        Проходить беспечально и тихо


      Мягким светом твоих сновидений,


    Поглощая ненужные крики.


          Я хочу разметаться дождём


        Понад городом, над строением,


      Освящая водой и огнём


    Вас, лежащую в оцепенении.


...Из небытия появляется серая тень. Она приближается ко мне, светлея. Вот передо мной горит восковая свеча. Свет её движется ко мне, в меня. Она сливается со мной, а я с нею. Тихо светлится во мне, освещая и согревая мне душу. Я погружаюсь в туман, то ли в сизый дым. Погружаюсь глубже и глубже. Вокруг вязкие потёмки. И только свет горит во мне. Впереди снова показывается тусклая светотень. Она чуть светлее дымки и поэтому я её различаю. Я приближаюсь к ней. И вот, ...ах, это совсем не тень, это белые вихристые облака. Я порынаю в их толщу, выныриваю из-под них. И вижу прекрасный дольний мир! Он великолепен. Он похож на мой мир, но не совсем, чем-то и не похож. Как красиво! Какие величественные чувства рождаются в моей душе!


Я спускаюсь вдоль солнечного луча на эту землю, на кромку леса. На опушке высокая трава вымята. Чёрный круг с порванными краями, обуглины - остатки огня. Мне вспомнилась ночь в уик-энд, проведённая с друзьями у костра около небольшой славянской речушки. На душе так светло! Так похож здешний мир на мой! А может он и есть мой? Но предчувствие мне говорит - что-то в нём не так. Да что же? Я касаюсь босыми ступнями земли, погрузив ноги в высокую трынь-траву, и... порезываюсь о твёрдый и острый предмет. Поднимаю - пустая жестяная консервная банка. "Эх, угораздило же меня!" - подумал я весело, рассматривая жестянку со следами крови на блестящей с зазубринами отогнутой крышке. Знаю, такие банки применяли в двадцатом веке. Бросил её к обгорелым головешкам, сорвал лист подорожника, приложил к ранке и поковылял в лес.


На коре первой встретившейся берёзы увидел вырезанные имена. Около берёзы сломанная молоденькая берёзка. Я окинул взглядом лес и неприятное переживание породил он в моей душе. Поспешил поскорее уйти, побрёл к виднеющейся речушке, перепрыгнув через старый окоп, поросший бурьяном.


Мне захотелось искупаться. Гадкая эмоция помалу прошла. Я сбросил одежду и прыгнул с берега в воду, готовый бурхнуть в приятную свежесть. Ощутив прохладу, тут же прогруз по пояс в тине. Жидкость кругом меня взбурлилась, взмутилась. Кое-как выкарабкался обратно. Перепуганные лягушки возмущённо квакали из высоченных зарослей рогоза. В душу вернулось досадное чувство. Я склонился над рекой, ставшей сточной канавой, и, пригоршней черпая воду, еле очистился от грязи. А грязь здесь липкая - как пристанет, не отмоешься!


Когда я поднялся и посмотрел наверх, я не увидел солнца, кроме мути, не заканчивающейся нигде. Она оседала на лес, на луг и на реку с бесполезно ощетинившейся стальной конструкцией железнодорожного моста, показавшегося мне знакомым. И от неё было так же тяжело увернуться, как иногда бывает ребёнку во сне трудно вывернуться с залежалой позы. Но задыхаясь и посапывая, он, переворачиваясь на другой бок, медленно просыпается, и волохатое опудало сползает под кровать серым кролём, оказавшееся всего лишь плохим сном перед рассветом... И тут я решил: если этот мир и наш мир, то во всяком случае - не мой.



     Мир ушёл в детский сон.



     Мы стремимся к чему-то.



     Так давай же с тобой



     Встретим новое утро.



     Шепотала любовь,



     Отгремели атаки.



     Время чёрной тоской



     Чертит новые знаки.



     Ты её прогони,



     Я прошу, друг неведомый.



     А в выси журавли



     Машут крыльями белыми -



     Улетают на юг.



     А мы зимами вьюжными



     Вознесёмся к звезде,



     Может там кому нужные.


В полумраке только ярче горит в моей душе свеча "лучом света в тёмном царстве". Она наверное сияла и на солнце. Просто в солнечном блеске её горение не было различимо. Я направляюсь на свет в конце туннеля, пробиваемого лучом моей свечи. Передо мной открываются облака, лёгкие как пёрышко, я порынаю в их толщу, вырынаю из-под них... И вижу воздушный и солнечный мир. Он так красив! Он похож на мой мир, если посмотреть с высоты - такой же необъятный и светлый... 

Но тут я замечаю белое облако, плывущее по небесной синеве ко мне. Я вижу на нём людей, они страшно исхудалые. С ними ангелы-хранители, которые говорят мне, что эти люди, а их несметное число, - жертвы голода на планете за всю историю человечества. Сколько их - миллионы, десятки, сотни миллионов, ...миллиарды? Здесь и жертвы голодомора тридцать третьего года двадцатого столетия от Рождества Христова на Украине и жертвы смутного времени в конце того же века в той же "земле обетованной". 

Я говорю ангелам-хранителям: "Почему же вы не накормите этих людей?" Они спрашивают меня: "Чем?" Я вспоминаю библейское чудодеяние Иисуса и говорю им: "Возьмите рыбу и хлеб и дайте людям!" Ангелы печально мне отвечают, что хлеба нет, что на земле неурожай, а когда и урожайный год, тогда всё-равно хлеба пропадают неубранными на полях. А тутошнюю рыбу есть нельзя - она радиоактивна и сама гибнет ещё оставшаяся. А с моря продуктов нет, потому что рыбаки отказались продавать за добрые слова и требуют валюту: «А какая в нашем ангельском мире валюта, здесь ведь нет денег?" Я спрашиваю: "И куда же вы теперь летите?" Отвечают: "Летим к Богу просить о помощи!" Говорю на прощание: "Помоги вам Господи!"


...Я спускаюсь вдоль солнечного луча в залитый солнцем мир. В небольшой незнакомый город... Но нет, я улавливаю знакомые черты в нём, что-то до боли, до святой боли знакомое! Я пытаюсь вспомнить где видел прежде эти улицы, площади и скверы? Мне мнится, я даже жил в нём раньше! Но когда?!


        В моей необъятной, великой стране,


        Где племя встаёт молодое,


        У каждого в сердце в его глубине


        Есть что-то щемяще святое.




        Александр Карпенко


Я парю над крышами домов, над садами. Внизу улицами едут автомобили, идут пешеходы. Работают магазины, фабрики и заводы. Я вижу школу, школьный двор и школьников на нём. Почему это всё мне до боли знакомо?!


Я знаю, такие города были в ХХ-ом веке. В нём строили подобные дома, школы, заводы и так одевались люди. Сомнений нет - я в прошлом!


Но почему же этот город мной ощущается таким близким, родным? И все люди - близкими-близкими.


Я касаюсь тротуара. И иду куда ведёт меня мой "локатор" в груди. Я иду среди людей. Хочу заговорить с ними. Но тонкая прозрачная стена, как обёртка вокруг меня, непреодолимым препятствием стоит между мной и ими. Я понял, что прохожие меня не видят, не слышат, не замечают. Шагаю вперёд на ориентиры святой боли. Всё вокруг знакомо, но откуда?!


Вот на площади серый памятник какому-то идолу, зовущему куда-то, ...а нет, человеку: ага, я знаю об этом "вожде мирового пролетариата" из исторических источников. У  гастронома автомат газированной воды. Ну точно такие были в двадцатом веке в моём праотечестве. Я почувствовал жажду, захотел напиться. Взглянул на себя и увидел одежду похожую, как на других. В кармане оказались «Три копейки» с гербом большого Союза. Ополоснув и подставив стакан, сунул их в щёлочку монетоприёмника. Махина продолжает урчать. Вода не льётся. Тут, эта, какая-то неизъяснимая боль опять всколыхнула мне сердце. Ну конечно же! Я вспомнил - кулаком сильно ударил по отверстию на автомате, куда бросил монету. Агрегат взревел и в ответ выплюхнул полстакана воды. Присмотрелся, попробовал, но не разобрал с сиропом или без. В два глотка опустошил стакан. Ну конечно же, как всё привычно. Но откуда?


Поскольку был одет подобно другим, подумал - не попытаться ли ещё раз заговорить с людьми?


Но, увы, без успеха. Эта стена... Но если я смог ударить по железной махине и она ощутила меня, то может быть подобным способом смогу обратить на себя внимание окружающих? Я поднял камень и бросил в витрину магазина, не будучи никогда хулиганом. Стекло посыпалось. Тяжёлые осколки развалили стоявшую у окна пирамиду из консервных банок, таких же, какой порезался на опушке леса, только ещё закупоренных: "Фарш рыбный". Но люди меня не заметили. Я понял, что стекло разбилось лишь для меня, в моём воображаемом мире - для них оно осталось целым. И консервы для них тоже стояли, как прежде. Такое ощущение, что мы находимся в разных мирах, параллелях, измерениях. Тут я невольно возмутился - почему их мир безграничен, а я здесь как в капсуле? И тут же ответил себе: потому что мой мир - там, где мечта преобразовывает и облагораживает действительность, а не смиряется с безропотным прозябанием в ней. Их мир для меня чужой!


Но почему, всё-таки, их мир, со всеми живущими в нём людьми, выглядит мне близким, почти родным, хотя и не безусловно моим?


Я посмотрел на стену вокруг себя и не увидел её: я находился в неограниченном пространстве - один среди многих. Я ощутил такое душевное облегчение и счастье быть таким, как все, что вы не поверите! Духовная оппозиция несовершенному миру бессмысленна и опасна, если не имеет целью единение с теми, кого пытаешься пробудить. Я подошёл к проходящему мужчине и заговорил к нему. Он заметил меня! Но, ...бегло взглянув на часы, пробормотал время и пошёл дальше… Вокруг меня снова встала стена.


И тогда я понял, что стену отчуждения создаём мы сами - все мы, люди. Мы ценим лишь свой собственный мир и не умеем ценить мир наших ближних и наш общий мир. По этой причине нет взаимопонимания между людьми, даже родными и близкими, и нет мира ни в человеческом обществе, ни между людьми и окружающей их природой. 

«Между землёй и небом – война!» 

                             Виктор Цой

Люди не понимают ни друг друга, ни других живых существ, у каждого из которых существует его ОТДЕЛЬНАЯ РЕАЛЬНОСТЬ, замкнутая в себе, но ждущая раскрытия. 

И ещё я осознал, что наш мир, мир людей, безграничен и вне и внутри человека. Не мир ограничивает нас, но мы ограничиваем себя!


       Метаморфозы встречного человека


         Взлетая во вселенский пир,


         Во вдохновение растрат,


         Вбирая силу вещих лир,


         Я буду рад


         Во приобщении к святой.


         Да грянет гром!


         В межзвёздье тайною тропой


         Воздам добром.


         Я весь прийду к тебе одной


         (Как чуден мир!)


         Во искушении грехов


         Святой любви.


         Я не увижу больше снов


         В сияньи дня.


         Я весь спешу на вещий зов


         Не для меня.


         И чародействию под власть


         От ваших нег


         Мне в душу насыпает всласть


         Пушистый снег.


         Я весь храним в твоей любви,


         Она легка,


         Взлетающая в горний мир


         За облака.


         Моей судьбы, моей мечты,


         Моих полей.


         И где-то затеряюсь я


         Средь площадей.


Я пошёл дальше, куда вела меня моя необъяснимая боль.


Я иду по улице с одноэтажными домиками с низенькими трубами на крышах и жердями телевизионных антенн. Колодец,  дощатые заборы и скамейки у дворов. Огрызнулся пёс. Петух погнался за курицей. Кошка выглянула из-под ворот. Всё до боли знакомое. Вот и высокие ясени у двора, и вишня и плакучая ива. Берёзка в палисаднике.


Калитка подалась, чуть скрипнув. Я захожу во двор. Кудкудахают куры, ходят по двору. Стоит бидон с водой. В дом открыта дверь. Я вхожу. В веранде варит суп, ...и тут я узнаю всё и всё понимаю, - моя мама. Печёт в электродуховке печенье сестра. Она младше меня на три года. Я иду дальше в дом, захожу в комнату слева. В ней телевизор, шкаф, диван, кресло, трильяж с большим зеркалом, стол. На столе книги, за столом сижу... я. Да, я. Я сижу и пишу. Мне двадцать лет. Я подошёл заглянул к себе в тетрадку через плечо. В ней я пишу эти строки. Посмотрел в окно и в саду увидел отца.

 И я захотел слиться с самим собою, с этим пареньком, сидящим за столом, по-дружески ударил себя по плечу и слился с собой. Могу же я, имею право хоть здесь в уединении не раздваиваться, как в дневной жизни, быть самим собой? Оказывается, я шёл к себе!

 ...Послышалась усталость, усталость не физическая, а  глубинная, душевная. Потянуло отдохнуть, отдохнуть от всего. Ночь прошалась с вечером - на дворе сумерки. Но в комнате моей светло, а по контрасту за оконными стёклами - глушь. Включил телевизор, отключил свет. Теперь просматриваются силуэты толстых разлогих ветвей яблони за окном.


Идёт информационная программа "Время": "Ударными темпами... Пущен в строй... Завершилось строительство... Продолжается вывод советских войск из Афганистана..." Новости из-за рубежа: американская военная помощь никарагуанским контрас, ...ближневосточный конфликт, ...антидиктаторская демонстрация в Сантьяго, ...очередное преступление расистов в ЮАР - "кричали миры с экрана". Спорт. Прогноз погоды.


На полу возле кресла, в котором сижу, лежат два номера газеты "Комсомольская правда". Поднял, бегло просмотрел. Всё обычно, можно не читать – почти одно и то же в каждом номере. Бросил газеты на диван и "уткнулся" в экран телевизора. Идёт "Прожектор перестройки". И тут до меня "дошло", что в одной газете мельком прочитал о произведённом на полигоне американском ядерном взрыве, а в другой - о советском. Стало страшно - ведь сознание уже принимает такие факты в рамках обычных сообщений. Человек легко привыкает даже к тому, к чему никогда нельзя привыкать.


Выключив телевизор, вышел на улицу прогуляться по городу. Тёмная тишина, уличные фонари, свет витрин и прерывистое свечение уцелевших неоновых трубок на вывесках: "Будинок культури", "Гастроном", "Аптека". Сиротливые газоны с осенними цветами, отцвётшими летом розами и стеклотарами разбитых фонарей, только один сезон отсветившими симфонией цвета. Но как дорог мне этот город конца восьмидесятых двадцатого столетия! Центральная точка для меня на карте мира. Душу пьянит вечный зов... Широкая площадь, посреди - памятник Ленину, впереди него - районный комитет коммунистической, и единственной, партии, позади - районный Дом культуры.


Пришёл в городской парк к летней танцплощадке. Далеко за её железную клетку по городу разносится грохот "металлического рока". Милиция в красных фуражках, дружинники в красных повязках: стоят - смотрят, ходят - смотрят, со стороны вид - скучают. У большого куща давно отцвётшей сирени парень пьёт из бутылки пиво, держа в другой руке тлеющую сигарету. Но что-то в этом показалось не так, как надо, что-то не то. Парень допил бутылку до дна и бросил о землю. Прошёл к толпе, стоящей у входа. Наглое выражение лица говорило: где хочу, там и пью, что хочу, то и пью, что хочу, то и делаю, ...и пошли вы все! Обнял девушку, пошли в клетку. Ну и правильно.


Я передёрнул плечами: озяб, всё-таки осень. Конец сентября. С летней площадки дискотека скоро переберётся в "ДК" (Дом культуры). А пока что на ней гуляет затянувшееся лето. Танцплощадка гремит энергией "металла", разряжаясь во время "медляков" несколькими "обоймами" своей немногочисленной публики. Это наверное её последняя гастроль в этом сезоне. Кто "тащится" в неудержимом трансе, кто "снимается", кто "снимает", кто просто стоит и смотрит. Может и все эти ребята хотят обратить на себя внимание и добиться взаимопонимания? Может этот мир: их мир и не их, близкий им и далёкий, родной и чужой? Может всё не так, как надо? Я ведь вижу за всей серостью и скукой нашей жизни людей совсем другими, я вижу их души и вижу на них зачерствелую скорлупу с наносного хлама. Но чуть тронь, и рассыпется скорлупа, и обнажится наяву неудовлетворённость жизнью, и проснутся подзабывшиеся мечты проходящей юности и молодости, и забегает тоска, временами переходящая в ностальгию по себе и депрессию. 

Мы ждём света в тёмном обществе и хотим жить иначе - лучше и полезнее себе, людям и миру. "Мы ждём перемен!" Сколько же у нас потерянных судеб, несостоявшихся личностей и нераскрывшихся талантов! Целая утраченная страна - Русь, которую мы потеряли. Мы граждане двух стран: одной - той, какая есть, а другой - страны несбывшихся судеб и ненаписанных (или неизданных) книг, подводной части айсберга, на котором мы куда-то плывём.


И может быть, я верю, когда наше общество очеловечится, оно установит день всенародной панихиды в году - по несбывшимся и загубленным душам, общечеловеческий день траура. И день национального примирения.


...Возвратился домой. Лёг спать. В постеле тепло и уютно. Подумалось, что самое лучшее в такой жизни - спать и видеть прекрасные, но нереальные сны... Какой бред! Я не имею права прожить жизнь зря! Всё будет хорошо!


И уснул.


*          *          *



          Город золотой



       Под небом голубым



       Есть город золотой



       С прозрачными воротами



       И яркою звездой.



       А в городе том сад,



       Всё травы да цветы.



       Гуляют там животные



       Невиданной красы.



       Одно - как жёлтый огнегривый лев,



       Другое - вол, исполненный очей.



       С ними - золотой орёл небесный,



       Чей так светел взор незабываемый.



       А в небе голубом



       Горит одна звезда.



       Она твоя, о, ангел мой.



       Она твоя всегда.



       Кто любит - тот любим,



       Кто светел - тот и свят.



       Пускай ведёт звезда тебя



       Дорогой в дивный сад.



       Тебя там встретит



       Огнегривый лев



       И синий вол



       Исполненный очей.



       С ними золотой орёл небесный.



       Чей так светел взор незабываемый.


                   Борис Гребенщиков 

                         и группа "Аквариум"

*          *          *




         И приснятся мне смешливые,




         Зелёные, счастливые




         Несбывшиеся сны.





         Людмила Прозорова


Звучит музыка на фоне пространства, по плоскостям которого мы парим - я и Алиса, держась за руки, понад сказочным городом, рассматривая его в калейдоскоп времён. Выше нас только солнце и в его лучах мы спускаемся ниже. Сказочный город - мой родной город. В небесной выси мы видели его в будущем. Опустившись вниз, парим на высоте ХХ-го века. Сам город расположен на высотах всех времён - в нём воедино заветное и завещанное. Не одни современники, живущие сейчас в этом населённом пункте, его граждане - он принадлежит и "приложившимся к народу своему" и будущим жить. Через скопление временных пластов проходит эстафета ответственности из рук одних поколений к другим отцам и детям.


...Над нами сомкнулась ночь, безоблачная и чистая. Мы летим, разгоняя свет восходящей луны. Под нами внизу изредка рассыпанные горошины огней спящего города спящих людей.


И зажигается в соединении наших рук свеча, ласково освещающая наши лица. Держа свечу перед собой, планируем на тихий огонёк. Спускаемся ко входу в строение с белыми стенами. Это церковь, православная церковь. Двери отворены. Над дверьми крест. Входим. Слышно пение церковного хора. Проходим в середину. Пахнет воском и ладаном. Горят свечи, много-много свечей. Мы держим перед собой нашу горящую свечу. Иконы, росписи на потолке и стенах. Много людей - стариков, женщин и детей. Все молятся. За алтарём правит батюшка. Мы подходим к иконе и ставим нашу свечку, одну среди других. На иконе изображение Богоматери с Младенцем на руках. Они святы. Целуем икону и крестимся. За всех, во имя счастья всех...


Распеленался день. Я стою на высокой-высокой колокольне, с которой видна вся русская сторона. На колокольне висит только один колокол, но огромный и старый. Если он зазвенит, его набат услышит весь мир. Я окидываю взглядом горизонты родных весей - так по-стариковски, совсем не по своим годам мудро и задумчиво. И захотелось раскачать звон, вскинуть руки вверх и возгласить на всю землю: "Широка и необъятна ты, Русь! И где бы ни скитался я по свету, ты будешь всегда со мной, и я с тобою, великая и прекраснейшая, невообразимо богатая страна моя!"


(В 2000 году на этом месте действительно будет возведена  колокольня и освящена на Спаса - самая красивая постройка в моём городе. В тот день я поднимусь к её колоколам и, держась за верёвки от них, оглядывая солнечные дали своей земли, скажу мысленно то, что написал в своей книге за много лет до этого события.)


Я раскачиваю колокол... Бьёт набат. И я попадаю в другой мир, лишившись материальности. Созерцаю с вышины и осторонь этот мир.


Я вижу нескончаемый цветущий яблоневый сад. Вижу пчёл, собирающих нектар. Светит солнце, голубое безоблачное небо...


Бьёт набат... На деревьях созрели яблоки. Пришли люди, маленькие человечики. Они обтрусили деревья, собрали в мешки плоды и утащили куда-то.


Бьёт набат... Снова заявились люди, маленькие серенькие человечики. Но как пришли! Целое шествие. Впереди на руках принесли такого же невзрачного коротышку, но, видать, главного над ними. Он встал наземь, осмотрелся, поднял яблоко, оно попалось червивое, выбросил его и ткнул пальцем в землю - вот здесь!


Бьёт набат... Люди вырубили много деревьев и принялись рыть землю. Вырыли внушительных размеров яму. Притащили камни и заходились что-то огромное воздвигать на этом месте. Громадное что-то строят...


Бьёт набат... Я понял - люди строят пирамиду. Сотнями, тысячами гибнут от неймоверно тяжёлой работы. Но по костям погибших другие, ещё живые, тащат камни. Что для них человеческая жизнь в сравнении с тем, что они возводят!


Бьёт набат... На горизонте появляются песчаные барханы. Они давят, лезут на яблоневый сад, кое-где оставшийся. Барханы всё ближе. Но труженики  не  обращают  внимания - их труда "на их век хватит". Лишь единицы подымают взор на надвигающуюся опасность и пытаются нарушить спокойствие подавляющего большинства. Тогда людишки оставляют свой груз, чтобы утихомирить нарушителя общественного спокойствия, и снова берутся за общее дело...


Бьёт набат... Мне стало ясно почему надвигаются барханы: пирамиду строят не одни - пирамиды сооружают и другие, вон там и там... Сколько же их! Яблоневого сада больше нет, весь вырубили. Всякое сборище стремится работать быстрее "конкурентов"... Люди строят пирамиды.


         "Проказница мартышка,


         осёл, козёл да косолапый мишка


         затеяли сыграть квартет" -


         в конце-концов Эдема нет.


Бьёт набат... Эти построили пирамиду. И что же?.. Лицезрю: движется траурная процессия. Впереди несут  маленького человечика, на вид такого, как все, только мёртвого, обложенного с головы до ног цветами и венками. И возложили его в центре усыпальницы. Одного единственного. И все ушли...


Бьёт набат... Стоят пирамиды в мёртвой пустыне. Вокруг, насколько охватывает глаз, лишь серые геометрические формы да жёлтые барханы. На горизонте показалась цепочка верблюдов. Это караван. Он обходит грозные сооружения "десятой дорогой". Эти пирамиды закляты преданиями кочевых народов о некогда существовавшем на земле первозданном рае, утраченном из-за вкушения самой первой парой людей одного червивого яблока с "древа познания добра и зла". Но новые поколения всё меньше верят в историческое существование нетронутого рукой человека Эдема, рождённые среди песков "дети пустыни" под испепеляющим огранённым солнцем чертовски лазурного неба...


Бьёт набат...


Просыпаюсь. Слышно ровное дыхание Алисы. Волосы разбросаны по подушке и груди. Что ей снится? Так тепло, уютно и хорошо. Душа, как ангел, обрётшая крылья, рвётся в полёт. Вспомнился сон. Но ведь то был всего лишь плохой сон и Русь была, есть и будет! Раз есть наше время, и наш мир и в нём - я и Алиса.


Человек обречён любить. Любовь удесятиряет силы. Любящие и любимые живут полноценнее и полезнее. Расскрытие души и пробуждение высшего человеческого разума невозможно и ничто без и вне любви - оно и есть обращение к самому прекраснейшему из чувств. Можно не быть любимым, но нельзя не любить. Потому что из любви к близкому человеку, к людям и к миру складывается всё лучшее, что есть в нашей жизни.


Я уснул опять. В эту ночь мне больше не виделись сновидения. Я спал глубоким спокойным сном.


Утром нас разбудил ласковый луч, скользнувший по нашим лицам. От его прикосновения мы проснулись и увидели ликующий мир. Вьюга улеглась. На дворе стояла тихая, ясная погода, облепившая деревья и кусты белым инеем, какая приходит зимой лишь однажды. Окна нашей комнаты чисты и прозрачны. За окнами большие сугробы снега. Подумалось - в прошлом человечество едва не сотворило на планете искусственный климат, но вовремя образумилось. Спасибо, что оставили нам зиму!


А спустя полдня мы купались в солнечном и благодатном Индийском океане - колыбели разнообразнейших форм жизни, "житнице" планктонных продуктов, занимающих весомое место в рационе человека, и немаловажном производителе кислорода земной атмосферы.


Мы все едины! И всё едино в мире. Сомневаетесь? Тогда нырните в толщу морских вод или в карасиный пруд в ваших родных местах. Окунитесь с головою в жизнь! И вы откроете для себя это великое всеобщее единство: единство живой и неживой природы, человека и всех форм жизни на Земле, разума, доброты, красоты и любви - единство биоса.

*          *          *



       Девушке моей мечты


       В детстве над нами зажигаются звёзды.


       Взрослея, среди них мы ищем свою,


       Не понимая, что все они наши.


       Я хочу отыскать твою.


       Ты мне не говори, что над тобой


       Такие же звёзды, как надо мной -


       Я знаю.


       И всё-равно ищу твою звезду.


       Если даже мы спим,


       Видим во сне


       Алые розы в белом огне.


       Я их дарю тебе,


       Ты их возьми.


       Над нами дождь


       В сиянии молнии.


       Если даже я не знаю тебя,


       Это не важно.


       Я всегда с тобой.


       Ты не уходи,


       Дай мне руку.


       Ты мне что-то говоришь?


       Между нами пространство,


       Я не слышу тебя.


       Но я понимаю тебя,


       Ведь ты со мной.


       У тебя тёплая ладонь,


       Пойдём вместе.


       Если тебе иногда тяжело,


       Обопрись о моё плечо.


       Мне не будет тяжело, 


       А тебе станет жить легче.


       Взгляни, над нами звездопад!


       Я слышу твоё дыхание и вижу твой взгляд,


       Но где же ты?


       Ты уже побежала ловить свою звёздочку.


       Но мне незачем бежать.


       Я с улыбкой смотрю тебе во след.


       Ведь наши звёзды ещё не падают.


       Посмотри, они ярко сияют над нами в небе,


       Освещая нам путь.


       Если ты продрогнешь


       И вокруг листопад,


       Приходи ко мне,


       Я жду тебя.


       Нам вместе будет тепло.


       Мы пойдём в мир кружащейся листвы,


       Я соберу тебе букет жёлто-красных



    кленовых листьев.


       Если тебе иногда тяжело,


       Вспомни обо мне -


       Мне тоже бывает нелегко,


       Но зачем грустить?


       Давай улыбнёмся вместе!

*          *          *
