


             Во сне мы касаемся края




             Чужих заповедных миров...





             Людмила Прозорова


Мне снятся сны о совсем иной жизни – о той светоносной жизни, которая живёт в моей душе и связана с моим призванием. Мне часто снится мой родной город. Но не сегодняшний, а тот солнечный благоустроенный город, который есть в моём "зазеркалье", "общий дом" добросердечных и жизнерадостных жителей. Снится универмаг, настоящий супермаркет, около железнодорожного вокзала - там, где на самом деле заброшенный пустырь разгрузочного двора. Поезда, отходящие по другим, реально несуществующим, железным дорогам в существующие и несуществующие наяву пункты назначения. Трамвайные пути на улицах. И троллейбусы. Помню, как-то в школе нам сказали, что в нашем городе собираются провести троллейбусную линию. Я так ждал, что вот-вот её начнут строить! Я искренне радовался каждой новостройке в своём городе. 

Во снах я вижу в действительности несуществующие общественные рестораны и кафе у автомагистрали Киев-Москва, проходящей через мой город. Мне видятся кемпинги, санатории и дома отдыха, дискотеки, детские и спортивные лагеря. И чистые озёра, на которых рыбаки ловят карасей. Рощи, полные грибов и ягод, и вовсе не радиоактивные. Поля созревающей пшеницы и овощей, совсем не токсичных. 

              Здесь экология чиста. 

              Здесь есть и озеро, и роща 

              и заповедные места… 

                       (Из стиха участницы 

                       телеигры «Поле чудес») 

И снятся приветливые люди с открытыми благородными лицами. Неужели вот эта самая красивая, добрая и умная, девушка не живёт с нами, не существует во всём нашем мире людей, а является одним из проходящих образов моих сновидений?! Неужто у неё меньше прав на этот мир, чем у нас? Или же, если снится девушка моей мечты, то это значает, что мне очень недостаёт своей девушки наяву?


Время от времени мне снится один и тот же сон. Я стою на земле. Мне захотелось взлететь. Я знаю, что могу летать и уже летал (в таких же снах). Я быстро машу руками, как крыльями, и отрываюсь от земли, немного поднимаюсь над ней. Чтобы лететь вперёд, гребу руками от себя, словно плыву под водой. Полетав так немного, опускаюсь на землю. Просыпаясь, я забывал этот сон. Но где-то в подсознании оставалось чувство, что могу летать. Лишь недавно оно прорвалось к сознанию. И тогда я  вспомнил сновидение, повторяющееся на протяжении многих лет: «Но где-то в глубине души все мы умеем летать".


...Снится массивное грузно катящееся слева-направо колесо такое, как у асфальтоукладчика, но большее. С крайней левой его точки начинает вырастать человечик. По мере поворота колеса он возрастает и в верхней точке достигает максимума. Затем уменьшается к крайней точке справа. А на нижней половине колеса повторяется то же самое в обратном направлении и «вниз головой». Я думаю во сне: "Это - колесо жизни".


...У железной дороги где-то за моим городом подхожу к холмику с куполом и крестом на нём. Вхожу по ступенькам внутрь и оказываюсь в уютной и светлой от горящих свечь церкви, в которой постоянно живут люди. Я рассматриваю старинные иконы на стенах. В спальне висят старые фотографии. Слушаю хор ребят с аккуратными причёсками и смотрю богослужение. Я вижу женщин в старорусских кружевных нарядах, как будто живущих здесь с дореволюционного времени. На меня все смотрят со смыслом: "Русь ждёт пробуждения! Надеемся на тебя. Русь ждёт!"


...Я еду на мотоцикле за город. В зажиточном на вид селе подхожу у магазина к автомату газированной воды, бросаю в него монетку "3 копейки" и выпиваю стакан воды с сиропом. Иду к рядом расположенному рынку, где старушки мне предлагают купить семечки. Всё очень дёшево, люди радостны, на душе легко.

 Затем я нахожусь в университетской аудитории на занятии. Передо мной на столе лежат две книги "Экология". Я беру их в руки и рассматриваю полиграфию - они выполнены на меллированной бумаге и снабжены Фотографиями идеального качества. В светлом и просторном коридоре прикреплённое к дверце лифта приспособление,напоминающее чертёжный прибор, изяшно ровным слоем выкрашивает пол в соприкасающиеся круги. Штуковина остановилась, а появился парень с инструментом, представляющим собой вращающуюся круглую щётку, и принялся небрежно красить пол. Покраска получилась аляповатой. Мне кто-то сказал: "А так "вы" красите". На что я возразил: «Ну что ты, это ещё ничего, если бы так! У нас вообще – пульвелизатором» (подразумевая большее загрязнение воздуха).


В студенческом универмаге - многоэтажном суперсовременном здании студенты могут приобрести по доступным им ценам любые товары, в каких нуждаются: от продуктов, писчебумажных принадлежностей, одежды и обуви до компютерных комплектующих.


Со здания университета есть вход в метрополитен.


Вечером я вижу в студгородке сидящую с парнем на скамейке девушку - как собирательный образ всех встречавшихся мне красивых девушек. Она немножко со мной разговаривает.


...Я схожу с пассажирского поезда ночью под дождевую мряку на маленьком полустанке в глуши русских лесов. Утром прохожу серыми, грязными, с разъезженными колеями улицами захолустного городка и вижу некрашенные деревянные заборчики,              старые хаты, огороды и жителей в изношенных, обесцветившихся одеждах, измучившихся жизнью старушек - самый типичный населённый пункт сегодняшней Руси.


       Я приеду, конечно, приеду


       И в распутицу к вам доберусь


       По размытому в памяти следу,


       В глухомань, в заповедную Русь.




       Людмила Прозорова


Я сижу с родителями на берегу широкого пруда, заросшего болотными водорослями, и мы смотрим на его гладь. Вижу быстро проплывающий корабль на подводных крыльях, типа "Метеора", и говорю, что наверное это не пруд, а река, слева от нас перекрытая дамбой, и корабли плывут из одних русских городов, прячущихся в лесной чаще, в другие. Я не понимаю, как они проплывают через дамбу с проходящей грунтовой дорогой по ней? Присмотревшись, различаю маленькую арку, но неужели сквозь неё может проплыть корабль? Два местных жителя, пришедших ловить рыбу, затягивают около нас войлок. Мне интересно есть ли в этом пруду рыба? Но, отвлекшись в сторону, прозевал улов рыбаков. Спрашиваю отца, он отвечает, что рыбалки выловили много рыбы и даже два десятка больших сомов. Я удивляюсь: почему в этом водоёме столько рыбы тогда, как в ставках моего города её почти не осталось? Смотрю в зеленоватую воду и замечаю снующих речных зверьков – бобров и выдр, но испытываю к ним отвращение. Говорю, что пойду принесу сеть, которая вроде бы хранится у одного из жителей городка. Перехожу пруд по дамбе и поднимаюсь вверх неказистой улицей мимо обветшалых домиков и немногих строящихся из красного кирпича.

 Взяв сеть или нет, то ли позабыв, то ли уже отнеся, я спускаюсь по улице обратно, но, подойдя к раздорожью, не помню которой дорогой шёл сюда.


       "Это мне вы отдали в наследство


       Три дороги... Я их не боюсь!


       Доберусь я тропинками детства


       В глухомань, в заповедную Русь."

                         Людмила Прозорова


Иду прямо, но это не та улица, и через пустое поле с торчащей из земли стернёй перехожу на другую дорогу. Вдали видны высокие деревья у дворов жителей и я думаю, что за ними пруд. Но, недойдя к ним, замечаю справа в одном из узеньких переулков вывеску: "Рынок". Сворачиваю к нему, чтобы посмотреть, захожу в мясной павильон, но внутри пусто - сегодня не базарный день. Только хотел выходить, как женщина снаружи закрывает двери, полагая, что в середине никого нет. Я стучу, мне отворяет дверь. Иду к торговым рядам. Подошедшая бабуля советует поставить под прилавок три пустых ведра, оказавшихся под рукой, объясняя, что если я собираюсь завтра прийти сюда торговать, то таким способом могу занять место. Ухожу с рынка.


Подойдя к жителям, спрашиваю: "Какая это область или район?" Мне печально отвечают, что их область называется "временно существующая чернобыльская зона". Я думаю: «Куда я попал! Да ведь здесь полно радиации! Недаром вокруг такая смута в природе». Я спешу предупредить родителей, что рыбу нельзя есть, сколько бы её здесь ни водилось, а те мужики, скорее всего, ловили не для себя, а на продажу...


А далее мне снится, что я еду в автобусе по новейшей, без единой выбоины, автостраде с белой разметкой на ней среди густых русских лесов солнечным летним днём. Мы вьезжаем на пригорок и вдруг моему взору открывается красивый солнечный город, укутанный сосновым лесом. Извилистая дорога ведёт чистыми, ухоженными улицами, я вижу новые и старые безукорызненного состояния жилые дома и школы, вижу производственные предприятия и заводы с оставшимися над ними трубами, но которые не дымят. Трасса ведёт новыми городскими кварталами, утопающими в шикарной растительности, я смотрю на отражающие золотые лучи жилые девяти-десятиэтажки и душу охватывает невыразимая радость за жителей этого во-истину райского  городка.


Тут наш автобус остановился и водитель объявил, что впереди на дороге произошла авария - другой автобус этого же маршрута (от моего города - к этому) столкнулся с легковым автомобилем. Я подумал, что и в самом благополучном мире человек не застрахован от несчастных случаев и что всё так же нужны людям сострадание, милосердие и доброта. Вспомнил, что а ведь я хотел утром выехать на том автобусе, но опоздал: как видно, не нужно расстраиваться, если что-то не удалось или куда-то не успели, а лучше воспринимать жизнь так, что всё, что ни происходит, всё к лучшему.


Вскоре мы поехали дальше и, рассматривая кварталы комфортабельных жилых домов, не выдержав, спрашиваю водителя: "Что это за город?" Отвечает: "Ахтырка". Да ведь он - обычный районный центр моей Сумской области! Но почему другие населённые пункты совсем не такие?! Значит, мы всё-таки можем толково обустроить наш мир! 

Когда летом 2004 года я проезжал на автобусе через этот город по дороге в Крым, то с удивлением открыл для себя насколько это красивый городок. Хотя и не настолько благоустроенный, как во сне, приснившемся мне много лет назад, но может это был сон о его грядущем. Ведь, когда мне приснился этот город, он тогда ещё не был таким, как сегодня, а сегодня он ещё не такой, каким будет становиться с каждым витком, совершаемым нашей планетой вокруг Солнца.      


Продолжаем ехать к автовокзалу и я рассматриваю новые девятиэтажки, раскинувшиеся по три стороны от рукотворного водоёма с фонтанами и двумя сооружениями, похожими на насосы, какими качают нефть - с опускающимися и поднимающимися "носами". Я знаю, что по дну проложены трубы с водопроводной водой и эти насосы её фильтруют, одновременно очищая и весь пруд, что этот водоём вырыт не просто ради красивого пейзажа, а органически объединяет красивое с полезным. Насосы раскрашены для детей в разные цвета - кажется, длинные шеи жирафов то опускаются, то поднимаются из-под воды.


Я вспоминаю о знакомой мне девушке с этого города. И в моей душе возникает необъяснимая боль с оттенками горечи и стыда, но и пробудившейся надежды, порыва к действию: неужели мы не в состоянии сделать такими же все города и сёла нашей русской земли?! Ведь это - для нас же самих, для наших детей и внуков! Зачем мы проживаем жизнь зря, что оставляем после себя? Я смотрю на жизнерадостные, открытые лица жителей, на весело играющих детей под брызгами фонтанов и думаю о том, что это самый обычный город моей области. Значит, все лучшие качества есть в наших душах, нужно только, чтобы мы их раскрыли в себе.


Подъезжаем к новому стеклянному зданию городского автовокзала.


...Я нахожусь в двухэтажном строении, где работала моя мама, но теперь заброшенном. (Через несколько лет после этого сна здание быткомбината купит предприниматель.) Ощущаю снующие тени людей (бывших работниц?). Подходит мужчина в чёрной кожанке и, не то всеръёз, не то прелагая сыграть в такую игру, говорит: "Мы за тобой гонимся!" И колет чем-то острым палец, ставя метку. Я выбегаю со здания, у обочины дороги стоит "иномарка", бегу по сумрачной улице, закоулками, выбегаю за город, подбегаю к высокой скале и, цепляясь руками за глину и корни, лезу наверх. Там наверху стоит маленькая церковь. Я захожу в неё и прошу пожилого священника: "Мне нужно спрятаться - за мной гонятся!" Мужчина говорит: "Куда же я в такой маленькой церквушке могу тебя спрятать? Вон под потолком гроб, "они" в нём искать не станут, прячься в него!" Я залезаю, но, спохватившись, спрашиваю: "А в нём были мертвые?" Священник отвечает: "Ну конечно". Я инстинктивно пытаюсь выскочить, но куда? Через некоторое время выхожу из церкви и иду в город, теперь он - огромный с миллионами неоновых реклам  на  витринах  магазинов. Я опять вижу "их", за мной гонятся на "легковушке". Снова бегу широкими, бесконечными, многолюдными проспектами: беги, беги - со всех этих людей тебе никто не поможет! Забегаю в какое-то здание. Это телецентр. Я пытаюсь выступить в зале перед людьми, чтобы они поднялись на борьбу против преступности, но меня не поддерживают. И мне приходится уходить дальше от преследователей. Бегу по тротуару мимо ярких коммерческих ларьков с продающимися в них иностранными "жевачками", шоколадками, дезодорантами, красками для волос да противозачаточными средствами. Под жёсткую музыку, раздающуюся от киоска, перебегаю широкий перекрёсток. Забегаю в большое здание с просторными залами – это спорткомплекс. Как бы мне хотелось спокойно позаниматься на тренажёрах, приходить сюда каждый день, я уже давно не занимался спортом! Но мне нужно спешить. Петляя комнатами, оказываюсь в центральном зале - пресс-центре. И тут я принимаюсь раздавать свои листовки, во мне вскипает энергия: почему я и миллионы людей должны бежать от всяких нелюдей в собственной стране, в нашем «общем доме»?! И люди обращают на меня внимание, мне предоставляют теле- и радиоэфир. Вывешивают плакаты: "Да здравствует свободная страна - свободная от всякой "падали", которая паскудит нашу землю! Мы уберём всю эту "шваль" на "свалку истории"! Всенародный Союз". И мы все вместе восстаём на борьбу за первейшее человеческое право - на счастливую, благоустроенную жизнь в обществе социальной заботы и справедливости.


Такие кошмарные и просто плохие сны мне снятся довольно редко, но может быть именно они найболее близки к реалиям нашей жизни?


…Я загадал, ложась спать, чтобы мне приснился самый лучший сон всех времён и народов: мне приснилось, что я поднимаюсь в духе на самый верх духовного мира.


...Снится "притча о жалости". Я захожу в одноэтажный домик-церковь и вижу посередине комнаты с иконами необычно красивую и очень добрую девушку. Она рассказывает мне, что она с совсем другой планеты и вселенной и ей предстоит вернуться к себе домой. Я говорю ей, что она мне очень понравилась и прошу её взять меня с собой. Девушка отвечает, что не может взять меня с собой, забрать из моего мира в свой. Но мне всё-таки удаётся её уговорить и она соглашается. Мы стоим втроём в комнате - я, девушка и парень - мой сосед. Я готовлюсь к полёту с девушкой в её мир. Но на улице под окно приходит моя мама и с нею много людей - все близкие и соседи. Мама обращается к ним: "Неужели он полетит в другую вселенную и я его не увижу?!" Товарищ говорит, что выйдет и скажет, что я здесь. Но мне становится жаль матери и я не соглашаюсь, говорю, что сам выйду и только скажу, что я здесь. Я выхожу в окно, которое становится дверью, и говорю: "Я есть здесь!" Мама и другие люди успокаиваются. Теперь мне можно лететь. Я поворачиваюсь к своей девушке... и вижу, что она намеревается уходить. Бросаюсь к ней, а она спешит уйти из комнаты, отвечая: "Нет, я не могу взять тебя с собой - я увидела, что здесь твой мир, люди, среди которых ты живёшь, и мне тоже стало жаль тебя забрать отсюда!" Прекрасная инопланетянка бежит через широкий забетонированный двор, я - за ней с отчаянным криком: "Возьми меня с собой!" Но девушка добегает к старому четырёхэтажному кирпичному дому и возносится в окно четвёртого этажа, откуда улетит в другую галактику. Я бегу и хочу тоже взлететь в то окно. В пространстве звучит песня: "Галактика, галактика! Перед тобой распахнута галактика!" И слышен звонкий голос девушки: "У нас там такая хорошая жизнь, не то что у вас!" Я бегу и прыгаю, прыгаю вверх, изо-всех сил стараюсь лететь, допрыгиваю до третьего этажа, но чем отчаяннее попытки, тем яснее осознание, что у меня нет крыльев - я связан этим миром, и тем сильнее пробуждаюсь...


...Я стою на высоком кургане Славы и Памяти о погибших, защищавших наш мир. Передо мной во всеобъятности взора разлилась весенняя река, вскресившая лёд и вышедшая из берегов. Да, страшно, захватывает дух от раскрывшейся передо мной перспективы. Но я делаю шаг навстречу расхлеставшейся стихии по своей дорожке к Творчеству и своему личному  Духовному Подвигу: как птенец, вырвавшийся из скорлупы, ещё мокрый и неуклюжий, но уже свободный.


А этой ночью мне приснилась Москва. Во сне я увидел совершенно иную, солнечную и благополучную Москву. Может как одна из возможностей будущего проявились в моём подсознании экологически грамотно распланированные районы под ясным летним небом. Со мной была светлая девушка – прекрасная россиянка. Мы вместе прошли по лучистым улицам жилого массива, утопающего в зелени сада, к аэропорту. Посмотрели расписание рейсов за границу, подразумевая, что границы существуют лишь постольку, поскольку есть самостоятельные государства, но между народами мир без границ в том смысле, что каждый человек волен лететь куда он хочет. Мы собрались попрощаться, но я попросил девушку побыть ещё со мной. Она по-дружески согласилась и я пошёл проводить её обратно в её радужный город. Перед нами распахнулся простор золотящихся пшеничных полей, цветущих лужаек и лесов, то ли садов. Но вот мы вошли под сень рощи, всё-равно лучезарной, и увидели между деревьями ряды ухоженных беломраморных плит. Я спросил девушку: "Разве мы проходили кладбище, когда шли к аэропорту?" Девушка ответила: "Да, проходили, просто, заговорившись, не заметили". Мы подошли к беломраморному надгробию и увидели на нём портрет молодого парня и под ним надпись на немецком языке. Я сказал, что этот парень погиб во Второй Мировой войне и как же всё это было глупо – взаимное непонимание, нетерпимость, вражда, «грязные игры» амбициозных политиков, войны. Если бы не война, то парень остался бы живым и сейчас жили бы его правнуки. Я добавил, что у меня есть знакомая девушка, которая живёт в Германии, мы дружим и для нас не имеет значения, что мы из разных государств и принадлежим к разным нациям. Но в годы Второй Мировой войны мы бы оказались во вражеских станах и нас могли бы заставлять стрелять друг в друга! До чего же это глупо, жестоко, пошло и цинично! Мы пошли, держась за руки, дальше в солнечный день. А на белом надгробии могилы немецкого парня остался висеть простой веночек русских полевых цветов.


         "Сберегите цветы полевые!"




             Лев Маляков


Я проснулся и подумал: как же мы все живём! Какие же у нас огромные непримиримые противоречия между желаемым и действительным! У каждого человека горит-горит в душе светочь того надземного, горнего мира, отголоски которого доходят к нам во снах, народных сказаниях и изотерических легендах, добрых сказках детства и ностальгии по несбывшемуся от неясного предчувствия существования Счастья. Но большинство людей живут, заглушив в себе святой Огонь. Они душевно спят и, если поднесёшь к ним зажжённую свечу, они могут взорваться, ибо слишком много наносного хлама собралось на их душах. Им очень тяжело обрести мужество пробуждения от предчувствия, что в глубине своей их души желают совсем другой жизни. Их злит напоминание о том, что они напрасно проживают жизнь. В молодости люди мечтают об обустройстве человеческого мира, о справедливости, о том, что они будут жить по-новому, не так, как жили прошлые поколения. Но взрослеют и видят, что продолжают путь их отцов и дедов, и смиряются со своей участью в жизни. Они стараются больше не думать о вечном,  вводят себя в транс прагматизма, потребительства и обывательства. И если их дети проявят огонь в душе, они теперь этого не поймут. Их всё труднее разбудить и возвратить, они уже не "здесь" и ещё не "там" - они в искусственном, придуманном ими убежище от жизни. Может быть смерть возвращает их души "на круги своя".

*          *          *



        Импровизация




  
   Посвящается Красоте

          Может быть ты встретишь случайно когда-нибудь


    Эту маленькую записочку

          И прочитав её поймёшь

          Что я тоже любил и хотел понять этот мир

          В котором никто не прожил так как он хотел

          В котором и всего радости было что

          Твои улыбающиеся глаза

          Потому что всё прошло и без возврата

          И осталось только вечное

          А вечными были лишь твои улыбающиеся глаза

          Я тебе в упрёк скажу

          Ну где же ты была раньше

          Но где были раньше мы все

          Когда тебя предавали и издевались над тобой

          Мы так любили себя

          Что стали соучастниками

          Твоего изгнания

          И всё повторяли

          Ну где же ты

          Ну где же ты

          Мы все патриоты тебя на словах

          Но если потребуется тебя защитить

          Ничто не сможет помешать

          Нашему благодушию

          Мы все хотели для тебя свободы

          Но не боролись за неё

          Считая что очень устали

          И свысока глядя на инакомыслящих

          Мы всё хотим покоя

          Но сами не знаем какого

          Наверное вечного

          И радуга как в детстве

          Не вызывает у нас надежды к счастью

          И это жизнь

          И это мир

          И это боже мой мы сами

          Нам никогда не полететь

          К далёким звёздам

          Нам никогда не увидеть

          Своей мечты

          И была ли она у нас

          Мы помним ли

          Мы тянемся друг к другу

          Ощущая что все мы

          Отщепенцы одной вселенной

          Бунтующие против своего духа

          Никакой астроном

          Ни с какой туманности Андромеды

          Не разглядит туманности наших душ

          Потому что мы и сами не знаем

          Где растеряли свои души и когда

          И только вселенское эхо

          Как осколок старой мелодии

          Доносит до нас

          Звучание всевышних сфер

          Но мы смотрим в небо

          И думаем что это шум

          Неопознанного летающего объекта

          А наши души всё летают

          Между нами и вами

          Ещё нерождённые

          Которые возможно и не родитесь

          А мы все хотим жизни

          Каждый для себя

          Забывая что мы такие же

          Пришельцы в ней

          Как и прошлые поколения

          И кто понесёт факел наших душ

          К Гармонии и Красоте

          Кто же если не я

          Так должен думать каждый

*          *          *

 Приходили летние каникулы и наша уличная "гвардия" отправлялась гулять на стройку, распластавшуюся среди садов и огородов на нашей улице (строился детский садик). Мы целыми днями обхаживали подвалы и этажи строящегося здания, а погодя и крышу. Объедали вишни и сливы, оказавшиеся на территории стройки и засчитанные нами ничьими. А если находили поспевающие шпанки в чужом саду, то напрасно нас было караулить под деревом. Домой возвращались поздним вечером по-волчьи проголодавшимися. Cумерки дарили лучшее время для игры в прядки. Или на тёмной скамейке в тесном кругу рассказывали случаи с ведьмами и привидениями "взаправду". Как-то, роясь в котловане, нашли человеческий череп и надумали намазать его фосфором и повесить ночью на соседней улице над тротуаром. Но, рассудив, решили, что нехорошо такое делать с человеческими останками и "вдруг кто-то до смерти испугается". Зарыли череп на том месте, где обнаружили. А в нескольких метрах от строящегося здания была могила с двумя надгробиями и мы переговаривались - оставят её строители или разрушат? Оставили. Около могилы стояла обдёртая хата. Бабушка, жившая в ней, получила квартиру в новой пятиэтажке. А в опустевшем дворике осталась неприкаянно собачка Тяпка. Старушка приносила ей еду. Но собачка затосковала и сдохла. Нам было её очень жаль. Но мы радовались прогрессу в своём городе и я помню какую испытывал радость при виде случайно проезжавщего по моей тихой улице автобуса!


Летними вечерами на скамейке у чьего-нибудь двора собирались старики-соседи и наши родители. Лускали семечки и беседовали "о жизни", жаловались друг другу на здоровье и сплетничали о, "не доведи, Господи", возможной войне, с которой, якобы, Америка (или Китай) собирается пойти на Советский Союз. Выносили на улицу коротковолновый радиоприёмник "Океан" и все вместе слушали "Голос Америки", прорывающийся через радиоглушение. И подводили итог: "Несмотря ни на что, сейчас ещё жить можно, а дальше, кто знает, может быть так больше и не поживём!" Я думал про себя: не дай, Бог, чтобы они оказались правы, ощущая передавшееся и мне неспокойное предчувствие, что сегодняшняя наша жизнь как затишье... перед чем? Это было время правления Брежнева, "эпоха застоя" - время, отдающее родной патриархальностью, которое все, ругая, всё же любили: потому что более тихой и благополучной жизнью наш народ ещё никогда доселе не жил. Быть может в каких-то других странах уровень жизни населения был выше, чем у нас, но ведь у них вся история совершенно другая.


Я мечтал совершить в будущем что-то вечное: такое, чтоб оставалось навсегда и было полезно людям. Но мне хотелось сию же минуту делать что-нибудь нужное и капитальное. Однажды я взял лопату и пошёл на улицу копать около своего забора "колодец", размечтавшись, что родители и соседи будут приходить к нему по воду. Вырыл яму по пояс. Пришёл паренёк-сосед узнать что копаю. Я ответил: "Колодец, да земля попалась твёрдая!" Тогда приятель предложил: пусть это будет яма нам гуляться -  прятаться в ней. Я велел ему залезать померять по его росту глубину. Мы выбросили ещё несколько лопат земли... Потом отцу пришлось засыпать "колодец".


По вечерам гуляли в футбол "от ворот до ворот" около моего двора, где на затёртой земле не имелось ни травинки. В нашей компании я был самым старшим и мои удары мячом в ворота соседей оказывались посильнее, чем ребят в мои ворота. В конечном счёте, со двора напротив выбегал разъярённый дед (именно с его внуком я гонял мяч), крича, что мы разобъём ему  ворота. Но только уходил во двор, мы снова начинали играть и теперь дед выбегал с дрючком и гнался за нами, обещая внучку "весёлого" возвращения домой.


Летом класса после пятого я ежедневно ездил купаться на городские водоёмы, дав себе слово за летние каникулы научиться плавать. Едва научившись держаться на воде, одним утром прибежал с друзьями к каръеру. Мы, посрывав с себя майки и брюки, с ходу прыгнули в воду и поплыли вдогонку друг за другом, задумав играть в водного "квача". Заплывя на середину каръера, я захотел остановиться, но останавливаться в воде ещё не умел. Не набрав в себя воздуха, ушёл под воду. Хорошо, что сразу сообразил как работать руками: долго то выныривал, то погружался, захлёбываясь. Перед глазами стояла мутно-серая вода и было такое ощущение, будто могу ею дышать. Я грёб руками к берегу, но дна никак не доставал. Случайно подошедший парень года на три старше нас зашёл в воду и толчком в живот пихнул меня к берегу. Откашлявшись водой, я сказал, что всё-равно буду плавать лучше всех пацанов. На следующий день опять тонул на этом же каръере, на этот раз у берега, где меня быстро подтолкнули к мели. Но плавать я тем летом научился разными способами на груди и на спине и теперь мог плыть на любую дистанцию.


Как-то раз я захотел переплыть самый большой в то время в городе пруд, находящийся у автотрассы Киев-Москва. Доплывя до середины, услышал, что кто-то гребётся позади меня и пыхтит всё сильнее. Оказалось, за мной поплыл паренёк, умевший плавать только "по-собачьи". Я подбодрил его: "Берег уже близко!" А сам гляжу: что до одного, что до другого берега расстояние одинаковое - "как до неба". Но ничего, доплыли. Назад отпала охота переплывать и мы перешли став по известной всем купающимся здесь пацанам подводной косе, где глубина по пояс.


В школьные годы я часто приезжал на этот Козинский ставок удить карасей. Вы бы знали, насколько впечатляюща, хоть и нежеланна, рыбалка во время летней грозы под сверкающие молнии, раскаты грома и шквальной ветер, гонящий большие волны! Что с того, что приедешь домой впустую и промокшим в хлющ! Зато на всю жизнь запомнится ненастный вечер на пруду, переходящий в тёмную ночь с ослепительными огненными дугами на провалившемся небе. Я вообще любил "рябиновые ночи" - с льющим как из ведра дождём, яркими зигзагами молний и сильнейшими ударами грома. В такую непогоду, в которую добрый хозяин собаку не выгонит, я ловил на удочку линей с дощатой кладки на воде.

            ...И уже не обиды слепят мне глаза,

            Не сгоревшие звёзды -

            Отгремевшая,

                      лучшая в жизни гроза,

            Что осмыслена поздно.

                            Татьяна Селиванчик

...Или тёплый вечер, когда, уходя домой жарить на сковородке пойманных карасей, взбирался с велосипедом по крутой тропинке на высокую скалу на косе. И передо мной раскрывался воздушный простор, насыщенный непередаваемой красотой моих родных мест! Подо мной впереди чернеет заснувшая водная гладь с простелившейся по ней дорожкой лунного света от висящего над прудом большого жёлтого диска. Надо мной мерцают холодным чистым светом иные миры, неземным спокойствием наполняющие душу. Ощущаешь притяжение к звёздам и Луне. Но земля иначе притягивает красотой, теплом и уютом. В детстве я слышал, что на лунном круге отображён Каин, закалывающий вилами своего брата Авеля. Но вглядываясь в лунные пятна, я видел лишь неописуемую красоту месяца.


Впереди за водоёмом светятся огни моего города. Движущийся свет и приглушенный гул поздних автомобилей на автостраде. Я наслаждаюсь святой тишью русской земли и в который раз спрашиваю себя: что ожидает мой край завтра? Сажусь на велосипед и еду домой.


       Чёрная, потом пропахшая выть!


       Как мне тебя не ласкать, не любить!


       Выйду на озеро в синюю гать,


       К сердцу вечерняя льнёт благодать.


       Серым веретьем стоят шалаши,


       Глухо баюкают хлюпь камыши.


       Красный костёр окровил таганы,


       В хворосте белые веки луны.


       Тихо, на корточках, в пятнах зари


       Слушают сказ старика косари.


       Где-то вдали, на кукане реки,


       Дремную песнь поют рыбаки.


       Оловом светится лужная голь...


       Грустная песня, та - русская боль.





1914, Сергей Есенин

      На пруду на прокате лодок я брал с друзьями катамаран, по расценке на один час, а плавали мы покуда не надоедало. Перед заходом солнца, сидя на автобусной остановке, обсуждали ставший теперь для нас первостепенным вопрос: будут дома ругать или обойдётся? Гадали по собственным приметам – самой лучшей приметой, что всё будет хорошо, было увидеть днём радугу. Однажды мы видели яркую радугу в небе над прудом, а на следующий день оказалось, что вчера вечером никому из нас дома "не попало".

 Я до посинения губ бродил в воде, не простуживаясь. И никогда не обращал внимания на погоду, а зимой выходил во двор в одной футболке.

      Во время гульни на стройке поспорил, что залезу на конец стрелы крана. Полез, смотря вниз. Думал, что ещё долез только до середины, но вдруг рукою впереди ничего не достал. Посмотрел и тут аж присел - я находился на самом кончике стрелы. Ребятам закричал: "Хотите, спущусь по троссу вниз?!", будучи уверенным, что они не согласятся и что не видят, что я и без того струсил. Пацаны крикнули, чтобы не спускался по троссу, а то без рукавиц руки порежу. С удовлетворением полез вниз. Пока слез на землю, прибежали дед с бабкой с соседнего к стройке двора. Дед хотел было поднять крик, а бабка - давай хвалить нас за смелость и запевать: «А мы монтажники-высотники!» 

В нашей компании повёлся негласный спор "на правду" - кто на какой повыше кран заберётся. Я предложил усложнить пари: залезть и выкурить на конце стрелы сигарету. Потом додумался с парнем постарше взобраться на стрелу самого высокого в городе подъёмного крана. Нас заметил мой родственник - брат отца, работавший начальником на той стройке. Закричал, чтобы слазили. Паренёк удрал, а я пришёл слушать выговор. У меня была такая «тактика»: когда нас "застукивали" на чужой вишне, то все "брали ноги в руки", а я наоборот шёл к бегущему хозяину, ругая шантропу и тем выручая, говоря, что пришёл забрать их от чужого дерева. Наставления родственника меня пристыдили и я прекратил лазания по кранам, а как-то и другие ребята тоже.

      Одно то лето я курил, правда, не в «затяжку». Мы собирали «бычки» и бегали в гастроном "на поле" за "Космосом", "Фильтром", "ТУ-154" или "Стюардессой". На объездной дороге у города нашёл с товарищем почти полную пачку длинных иностранных сигарет, каких не было в продаже в магазинах, может быть потерянных водителем зарубежной "фуры". При их курении дышалось медленно-медленно. На всякий случай мы не стали их дальше употреблять, а товарищ отдал дома своему отцу, чтобы тот попробовал "импортные сигареты". Я скоро бросил курить, не найдя в курении никакого интереса и больше никогда ни разу не брал в рот сигарету.

      Тем летом пробовал употреблять в речи мат, но и от этого быстро отказался и больше никогда не мог позволить себе опуститься к уровню нецензурных слов: это какой-то этический или моральный уровень внутри себя самого, когда чувствуешь, что стоишь как личность выше него. Я замечал, что у каждого подростка наступает момент выбора: пойти по тому пути, на который наставляли родители, воспитатели, учителя, но который во многом является идеализацией действительности, или стать на путь, куда увлекает "уличное воспитание и уличная мораль", совпадающий с грубой реальной жизнью. От моего взгляда не ускользало, что одни ребята "в сражении между уличным и официальным воспитанием" выбирали первый путь и менялись к лучшему. В том понимании лучшего, какое проповедывала принятая в обществе мораль, даже начинали лучше учиться. Другие, выбрав второй путь, "грубели" и забрасывали школьную учёбу. Лично я хотел выбрать третий, независимый путь - свой собственный путь на основе полного раскрытия души и полностью самостоятельного мышления.

      На летних каникулах ходили гулять в спортзал в большую школу за нашей улицей. Лазили по канатам, бросали мяч, кувыркались на матрацах. Как-то, после одной такой гульни обнаружили, что остались замкнуты в школе. В поисках выхода пошли по первому, второму этажам, ища выход. Самая маленькая девочка стала хныкать, что её уже ищет мама. Зашли в учительскую и заметили картонную коробочку полную спортивных значков "ГТО". Я давно хотел заиметь такой значок, но мысль заняться спортом не приходила ко мне в том окружении, в котором я рос. В пионерском лагере пионервожатая носила на свитерке позолоченый значок "Готов к Труду и Обороне". Втайне про себя я чуть не влюбился в эту красивую, спортивную девчонку и бегал с ней наперегонки, да не тут-то было!

 Мы договорились взять из коробочки по одному значку, а взяли по "бронзовому", "серебряному" и "золотому". Со школы вылезли через окно запасного выхода. А рассматривая значки дома, пришли к выводу, что лучше их вернуть на место, где взяли.

      Пробравшись обратно в школу, увидели на полу за окном рассыпанные значки и пустую коробку от них. Позже мы узнали, что это пацаны из пятиэтажного дома, стоящего около школы, унесли их все из учительской, зачем-то разбросав у окна. А пока что, собрав значки, отнесли в учительскую. Но теперь коробочка была явно неполной. С приходом учебного года недостача значков обнаружилась, директор школы (тот, который раньше был директором в моей школе, а теперь в этой) расспросил тех же ребят, которые сами и унесли значки, а те указали на меня. Правда, на том всё и обошлось, потому что я учился в другой школе. 

Во всём, что ни делала наша компания, винили меня как старшего. Были и такие родители, которые не хотели, чтобы их дети со мной гуляли, боясь, что я их научу "шастать по стройках да чужих садах", и не видя той большой разницы, что как раз я всё это делал без всяких плохих намерений.

      А старушки на скамейках, завидя нашу компанию, направляющуюся на стройку, перешептывались: "Опять повёл шайку!" Но ведь чем-то нам надо было заняться! Объедая с детворой чужую вишню, я оригинально "философствовал" в шутку: "Вон сколько у этих хозяев в саду вишень! Так что, если мы одно дерево объедим, то ничего плохого с ними не случится. Хоть не подавятся косточками! Пусть нас ещё поблагодарят за это". И нас "благодарили" во след "отборным матом".

      По некоторым воскресным дням мама ездила торговать от быткомбината, где работала, одеждой в Россию в Железногорск. Всю выручку в понедельник сдавала на работе, получая только зарплату за месяц. Я просил родителей купить мне подростковый велосипед. В одно воскресенье мама поехала торговать в Железногорск, пообещав привезти мне "Орлёнка". Возвратившись вечером с торговли, она сказала мне вдвоём с отцом, что кто-то забыл "Орлёнка" около двора соседей. Я пошёл посмотреть - у забора на противоположной стороне улицы стоял красивый оранжевый подростковый велосипед. Родители кричали, чтобы вёл его сюда, забирал себе. А я в нерешительности смотрел на велосипед - вдруг чужой? Потом взял его и привёл к себе во двор. Сколько радости-то было! Я с нетерпением ждал, когда отец вытрет велосипед от смазки. И скорее поехал кататься по  улицам. Года два гонял по городу и загородным полям на своём  "Орлёнке". Сестра тоже на нём каталась, но меньше: обычно она ехала на дамском велосипеде, а я на "Орлёнке".

      В летнюю жару ездили с сестрой на велосипедах к гастроному "на цигельню" напиться газводы из автомата. В магазине продавались соки, лимонад и минералка. Изредка,  очень редко, заправляли сифоны газированной водой. Однажды мы приехали вдвоём на "Орлёнке". Я обопёр велосипед об витрину и попросил сестру посмотреть за ним, пока схожу выпью ситра. Она не согласилась, желая пойти пить первой. Мы поспорились, я бросил велосипед и ушёл. Продавщица налила мне два стакана лимонада, но около меня оказалась сестра, которая забрала с прилавка один стакан себе. Я крикнул на неё, чтобы шла к велосипеду. Она "огрызнулась": "Сам иди!" Купили ещё по стакану лимонада. Вышли с магазина... и не увидели нашей "лисапеты". Я накричал на сестру, что это она виновата, что бросила велосипед, сестра - на меня. Пришли домой пешком и в слезах. Родители особенно не ругали. Отец сказал: что же теперь поделаешь, нужно было смотреть, велосипеды часто крадут. Так мы и не нашли нашего "Орлёнка". Где-то спустя полгода друзья говорили, что знают пацана, который его украл и перекрасил в синий цвет. Но мы к нему не ходили.

 Был с родителями на экскурсии в Киеве, с которой мне запомнился только медленно ползущий старый пароход, на котором мы плыли на прогулке по реке. И водная ширь Днепра. Мы все тогда были моложе.

Во второй раз я был в Киеве с одним отцом. В магазине в большом подземном переходе где-то на Дарнице мы купили кулёк карамелек. Обратно не было мест на поезда. Поэтому отец взял билеты в купейный вагон на поезд «София – Москва» до Конотопа, надеясь, что оттуда нам легче будет добраться домой. Мы сели на поезд, где мне очень понравилось купе, но перед самым отправлением отец вспомнил, что мы забыли забрать моё детское одеяло с камеры хранения. Пришлось выходить и ехать каким-то другим поездом, я уже не помню. Такие вот неприятные моменты больно ранят детскую душу.  

Помню, мать ездила от работы на экскурсию в Белоруссию в Брестскую крепость и в мемориальный комплекс Хатынь - сожжённую дотла гитлеровцами деревню вместе с жителями. Я рассматривал привезённые наборы памятных открыток и старался запомнить стихи, кличущие душу отозваться:

               Когда три берёзки смеются счастливо,

               А четвёртая стала священным огнём,

               Мы помним - три белорусса остались живы,

               А четвёртому вечную память поём.

      Смалку ездил с отцом на электричке в соседний город на рынок, где отец покупал мне горячие беляши, а домой мы набирали в магазинах целую сетку дешёвой - "рублёвой" колбасы. Когда мы приехали туда в первый раз, я был ещё очень маленьким, на рынке мне захотелось в туалет. Отец привёл меня в уборную, а я долго стоял и говорил, что без мамы не умею, еле он меня уговорил.   

      В урожайный на яблоки год (они родили через год) у нас в саду было полным-полно яблок. Первым поспевал «Белый налив". Это самый любимый мой сорт яблок. Родители возили продавать яблоки в Москву и часто брали меня с собой. Когда в первый раз с нами поехала и сестра, то, проснувшись утром, смотрела в окно поезда, идущего уже по Москве, и разочарованно говорила, что представляла Москву совсем не такой. А я с мамой смеялся, говоря сестре, что может она думала, что здания в Москве украшены разноцветными надувными шариками?

      Готовясь в поездку, срывали яблоки с деревьев и ложили их в картонные коробки из-под сливочного масла. Увазывали коробки верёвкой и на возку отвозили на перрон. Благо, наша улица выходила к станции. В разгар отпускного сезона свободных мест на поезда не было, поэтому мы часто просились у проводников взять нас до Москвы без билетов. Прибыв в столицу рано утром, брали грузопассажирское такси до рынка. Чаще всего продавали на Дорогомиловском рынке, называемом приезжими попросту Киевским, так как он был недалеко от Киевского вокзала. Старались продать все яблоки за один день. А если приходилось оставаться на следующий, то устраивались в плохонькую и переполненную, зато недорогую, гостиницу здесь же на базаре. Отец с матерью взвешивали покупателям яблоки и, если кого-то не устраивал просто "белый налив", то говорили, что это «белый налив с лимонным привкусом», и нарезали пробовать. Удивительно, но, попробовав яблоки, люди соглашались, что «действительно ощущается лимонный вкус" и покупали. Я крутился возле родителей, рассматривая покупателей, среди которых попадались пожилые мужчины в военной форме с генеральскими лампасами. А один раз мы продавали яблоки на прилавке рядом с кучей дынь. Я обожал дыни даже больше, чем арбузы. И весь день продавец дынь отдавал мне примятые с одной стороны дыньки! Я ими обжирался.

      Распродав товар, считали заработок. Обычно выходило около 90 рублей – почти месячная зарплата матери или отца на работе. Причём, никакого "рэкета", то есть вымогательства денег, на рынке и в помине не было — никто и слова такого не знал. 

После торговли мы ехали по Москве делать покупки. Заходили в гастрономы, из которых нам найбольше нравился "Смоленский", находившийся рядом с Министерством иностранных дел СССР. Я покупал разнообразные соки. Однажды купил домой литровую упаковку сока манго. Мама не знала что это за сок и спросила у продавщицы, та ответила: "На любителя!" Я не вытерпел и часть сока выпил прямо у гастронома. Мне он очень понравился. Прошли годы и сейчас полно везде продаётся мангового сока, но тогда он был намного гуще и несравнимо вкуснее и ароматнее. Ещё меня интересовал в гастрономе рыбный отдел. Я каждый раз хотел купить какую-то необычную морскую свежемороженную рыбу и плоские коробочки португальских консервов. Мы обязательно становились в бесконечные очереди за копчёным морским окунем и треской. 

На Старом Арбате заходили в магазин "Минеральные воды" и выбирали бутылки с самыми разными названиями воды. Теперь продаються различные искусственные суррогаты вод, а тогда мы покупали чистейшую минеральную воду. И побольше набирали домой апельсин, мандарин, лимонов и гранат. Но даже в Москве они продавались не всегда, преимущественно зимой, а летом редко. 

Покупали мне и сестре школьные принадлежности. Помню, в "Детском мире" мама купила мне отличную, самую дорогую со всего ассортимента коричневую кожаную папку, с которой я года два ходил в школу. 

А вот обувных магазинов я терпеть не переносил. Даже вспоминать не хочется, как в детстве не хотел в них заходить: будучи в универмаге в своём городе, я ни в какую не соглашался на уговоры отца зайти с ним в обувной отдел.

      Вечером уезжали с покупками из Москвы домой, а иногда успевали, сдав вещи в камеру хранения на вокзале, съездить куда-нибудь в Москве на экскурсию. Один раз я посетил с отцом мавзолей. Но после многочасовой очереди сильного впечатления не получил. В музее Ленина рассматривал дырки в простреленом пальто Вождя Революции, зашитые крест на крест. Были мы и в Историческом музее и в находящемся в этом же здании музее Великой Отечественной войны. Где мне запомнились старинная кольчуга русского воина и знамёна побеждённых фашистских дивизий, лежащие на столе под стеклом, которые советские воины сбросили к подножию мавзолея Ленина на знаменитом параде Победы в 45-ом году. С матерью и отцом посетил зоопарк: там  мы ели шоколадное мороженое "Эскимо", прогуливаясь по аллеям вдоль вольер с дикими животными. Я помню слона, набирающего хоботом воду и выливающего струёй. Огромные аквариумы с плавающими в них большими рыбинами. И моржа, окунающегося в воде. Меня тянула к себе вода, морская жизнь.

В буфете в детском зале на втором этаже Киевского вокзала покупали, бывавшие здесь в продаже, конфеты "Холодок" - трубочки, составленные из белых мятных таблеток, от которых делалось холодно во рту. Эти конфеты "Холодок" для меня символизировали тогдашнюю Москву. 

А в другом буфете вокзала появилась на разлив "Пепси-кола". СССР не допускал на свой рынок капиталистической, тем более американской, продукции, поэтому о «Пепси-коле» и «Кока-коле» советские люди могли только читать или слышать. И вдруг - в буфетике Киевского вокзала "Пепси-кола" на разлив! Я хватал большой красный разрисованный бумажный стакан шипящего коричневого напитка и медленно, осязая весь спектр вкуса, выпивал его. И просил купить ещё. 

Вслед за "Пепси-колой" в буфетике на Киевском вокзале стала продаваться "Фанта" - газированный апельсиновый напиток. В московских гастрономах появились маленькие стеклянные бутылочки ёмкостью 0,33 литра "Пепси-колы" (отечественный лимонад и минералка продавались только в стеклянных бутылках 0,5 литра). Мы брали в дорогу и домой несколько бутылок "Пепси". Я открывал в поезде бутылку и пил её превкуснющее содержимое медленно-медленно, как можно дольше растягивая удовольствие. После поездки в Москву многократно прокручивал в памяти шум московского метро, сухой ветер подземки, объявления по динамику в вагоне станций метро, мечтая, когда вырасту, жить в Москве.

 Я дружил в детстве с соседской девочкой, жившей напротив меня. Она приходила к моему двору и спрашивала когда уже перейдёт ко мне жить. Но начинала мне надоедать и я закрывал перед нею калитку. Её младшая сестра была совсем маленькой и не выходила со своего двора. Потом их семья переехала жить на другую улицу, здесь остались дед с бабой, и я не видел этих девочек больше десяти лет. Встретился уже со взрослыми девушками. 

      А с другой соседской девчонкой, года на три младшей меня, дрался что ни день. Мы с утра успевали поссориться. Я гнался за ней по улице, она, вереща, бежала к своему двору. На крик выскакивала её мать и кричала на меня, а я - на них обеих. 

Однажды я совсем пришёл в отчаяние, увидев в руках той девчонки, выходящей с моего двора, мою модель самолёта, беспечно отданную ей моими родителями. Я со страшнющим криком: "Отдай сюда!!!" погнался за ней. Она убегала, хохоча, а заслышав, что догоняю, бросила самолёт на землю и попыталась успеть топнуть по нему ногой. 

У двора на улице посадил кущики, которые принёс со школы. Но поутру увидел все веточки выдернутыми из земли. Стал втыкать их заново в землю. Пришла та девочка и стала в сторонке, озорно поглядывая на мою работу. Мы тут же подрались. После полудня опять сошлись гулять вместе, чтобы за день побиться ещё не раз. А веточки не принялись, так что около моего двора по-прежнему, кроме трёх высоких ясеней да молодой вишни, не росло на земле ни травинки, ни кущика.

               Чуть заснёшь - раскроет ладонь земля,

               синевой затянется дальний лес,

               полетят подсолнухи на поля

               золотыми коконами с небес, -

               из воды и полдня - напополам! -

               словно лопнет звонкая в небе нить.

               И пойдут подсолнухи по полям

               шаровыми молниями

               дымить,

               собираться в жёлтые острова,

               омывать окошечки чёрных сот...

               И с такою силой растёт трава.

               И с такою болью душа растёт.

                              Елена Зуева

      Каждым летом на День молодёжи в нашем городе проводились праздничные катания на самолёте. Я мечтал стать лётчиком и для меня полетать на самолёте - это было всё! Жарким утром шёл с родителями и сестрой на аэродром за город. Длинной улицей на подходе к аэродрому мы проходили мимо пруда с плавающими по нему стадами гусей с прилегающих дворов. Я думал: отчего происходит тяга человека к воде и небу? Всё имеет свои глубинные корни. И может быть такое инстинктивное притяжение - это генетическая память о своей колыбели, из которой мы вышли миллионы и миллионы лет тому назад?

      На аэродромном поле, в долгом ожидании очереди на посадку в маленький самолётик «АН-2» - "кукурузник", покупали в передвижном буфете лимонад, разливаемый в бумажные стаканчики, конфеты, пирожные и пирожки. На краю поля росли колючие кусты акации. Я срывал с них тоненькие длинные трубочки, делая "свистульки". И пробовал на вкус сладковатые жёлтые цветы.
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      Подходила наша очередь, мы бежали к самолёту занять лучшие места. Забывая обо всём на свете, я взбирался в самолёт и садился у иллюминатора. С колотящимся сердцем слушал нарастающий рёв двигателя. Самолётик срывался с места и выкатывался на взлётную полосу. А когда он разгонялся по взлётной полосе и на взлёте отрывался от земли, я готов был кричать от охватившего мою душу восторга. На спинке кресла имелся прикреплённый целофановый пакетик на случай, если укачает. Но мне ни разу не бывало плохо, наоборот я чувствовал себя с отросшими крильями, в своей стихии. Смотрел в иллюминатор на блестящие на солнце плоскости крыльев, одного над другим, с троссами-перетяжками между ними. Затаивал дыхание, но не от страха, а от восхищения, падая в "воздушные ямы". Внизу под нами плыли зелёные квадратики полей и "спичечные коробки" домиков жителей моего города, над которыми мы летели на высоте птичьего полёта. После приземления хотелось полететь ещё раз. А как-то мне разрешили находиться в самой кабине пилотов. Я широко раскрытыми глазами глазел на светящиеся приборы, на два штурвала, за одним из которых сидела девушка-пилот. И я с еле удерживаемой завистью смотрел, как она, положа руку на штурвал, легко поворачивала его и аэроплан, наклонясь на одно крыло, разворачивался в воздухе.

      Отец купил два фотоаппарата - сначала простенький "Этюд", затем - "ФЭД-3", и учил меня фотографировать. Но самолёт "снимать" не разрешалось, хотя мы его разок изподтишка "щёлкнули". А по дороге домой заходили в небольшой, но изобилующий цветущими розами, скверик, где я с сестрой фотографировался у памятника воинам Великой Отечественной войны и гранитной плиты с надписью: "Люди! Покуда сердца стучатся, - помните, какой ценой завоёвано счастье - пожалуйста, помните!" Сестра, как правило, капризничала при фотосъёмке.
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               Жизнь продолжается, и катится, и мчится,

               Исписанные радостью страницы

               Дарую наступающему дню,

               И улыбаюсь, и смеюсь, и верю,

               Что поутру, распахивая двери,

               День посвящаю творчества огню.

               Я влюблена, а может быть, и нет...

               В моей душе опять зажёгся свет

               И стал стихами, не поверив тени.

               Наверно, ради этой высоты,

               Растила я деревья и цветы,

               Бросала в море годы и мгновенья.

               И, познавая музыку глубин,

               Терзая корни истинных причин,

               Вновь отвергая праздные стремленья,

               Свою судьбу пишу я на листах,

               Прости меня, ведь я уже не та,

               Моя любовь не ведает сомнений.

                          Наталия Архангельская

      Я говорил себе, что стану в жизни лётчиком (гражданским). Но меня смущало одно обстоятельство: что лётчики "всего лишь летают", а я хотел практически помогать людям обустроить ещё лучше жизнь. Стремился к знаниям, к настоящей науке, к познанию тайн Вселенной. Но не переносил своей романтичной и свободолюбивой душой "сухую" школьную учёбу. И передо мной начинала вставать дилема: либо стать пилотом и "просто летать", либо найти в себе силу воли отказаться от своей врождённой мечты, романтики неба и заставить себя посвятить жизнь научной и общественной деятельности. Только к старшим классам смог смириться с тем, чтобы не быть в жизни профессиональным лётчиком. Но не в состоянии порвать тяги души к небу, я решил стать учёным-астрономом и общественно-политическим деятелем. Оставляя про себя мысль когда-нибудь заиметь личный, например спортивный, самолёт, или дельтаплан, и всё-таки летать. 

Я зачитывался книгами о космосе, астрономии. Размышлял над проблемами времени и пространства. Мечтал создать "машину времени", которая, управляя временем и трансформируя пространство, могла бы переносить человека и энергию на любые расстояния за сколь-угодно малое время. По ночам мне снились пшеничные поля в космосе. 

И может многое в моих юношеских мечтах теперь выглядит наивным. Но такие романтические мечтания являються ступенями на пути возрастания души и восхождения к действительной жизненной цели. Так ставятся строительные леса к строящемуся зданию, а становясь ненужными, снимаются. Так придумываются фантастические миры, сражаясь на полях брани которых, мы закаляем свой дух и формируем себя к реальной жизни. Романтические мечтания - это источник живительной влаги для молодого деревца души, помогающий становлению достойной личности. 

В нашем обществе так много математиков и физиков, но так мало Лобачевских и Эйнштейнов, так много экономистов, юристов, политиков и экологов, но экономика охвачена кризисом, страна разрушается, преступность и беззаконие торжествуют, природа гибнет.

      ...Проходя мимо городского кладбища, я вспоминаю, что когда в моём детстве и юности преждевременно умирал знакомый человек, я говорил себе, что проживу и за него - сделаю то, что не удалось ему. Потому что я ощущал, что люди уходят из жизни, не реализовав себя сполна, несбывшимися, как жертвы. Я тщётно силился понять кому выгодны, зачем остаются несбывшиеся судьбы? Ненаходя справедливости сейчас, мы уповаем на справедливое воздаяние в конечном итоге - верим в справедливый мировой порядок в целом. Да нету здесь никакого порядка!

      В нашем классе учился мальчик, он был ниже всех ростом и с первых школьных лет болел. В первом классе он являлся единственным отличником среди нас. Но состояние его здоровья ухудшалось. Он подолгу не бывал в школе. В четвёртом классе, прийдя на праздничную первомайскую демонстрацию, в ожидании построения в колонну я ещё весело боролся с ним в кустах цветущей сирени. Мы срывали гроздья сирени и искали цветочки с пятьмя лепестками "на счастье". Он очень красиво рисовал и, когда проводился школьный конкурс, на стене коридора висели его рисунки - самые красивые со всех, закрашенные фломастерами "в лусочку", как умел только он. И мы, дети, рассматривали их и думали, что это не просто рисунки, а его разговор с нами и миром, который к нему так несправедливо относится. Казалось бы, за что он должен был любить этот мир? Но он его любил, любил быть может больше, чем мы, в отличие от нас предчувствуя жизнь не столь бесконечной.

      Классе в шестом он долго не являлся в школу. Однажды мы собрались на линейку, в конце её директор после паузы сказал: "И ещё одно... Саша Д. умер." Девочки нашего класса зарыдали и убежали в класс. Приходили отец и мама этого мальчика, принесли нам большие пакеты шоколадных конфет. Говорили, что в последнее его утро ему вроде бы стало лучше и он сказал, что, когда поправится, принесёт нам всем в класс большие кульки шоколадных конфет. Сел рисовать. А через два часа его нестало.

Хоронили его всей школой. Помню унылое кладбище. Тогда была поздняя осень или ранняя весна. Стаи ворон на высоких кладбищенских деревьях нарушали траурный покой страшным карканьем. Через дорожку от его могилы находится могила моего дедушки по отцу. На похоронах у могилы одноклассника я дал ему обещание сделать в жизни то, что не удалось ему. И боялся думать о том, что, может быть, такие обещания - от бессилия уже сейчас помочь людям изменить мир к лучшему, сделать справедливее жизнь? 

А сколько могил по всей моей планете, где в каждой - нераскрывшаяся судьба! Кому это выгодно, зачем, до каких пор?! И я обещаю, обещаю, обещаю. А люди безвременно уходят туда, откуда не возвращаются. А жизнь моя идёт всё так же бессмысленно, как и раньше... Но я улыбаюсь!

*          *          *

                  Жизнь

  Как меняется жизнь!

                     Как порывы её незаметны,

  как уступки малы, а обмолвки - острей и острей,

  и над судьбами вьются,

                        витая как в съёмке замедленной,

  эта млечная вьюга и свет городских фонарей...

  Так и мы - всё живём, то её возлюбя, то ругая,

  поднимаясь на лифтах,

                       скользя в снегопадах зимы,

  а оглянемся - глядь! -

                     то уже не она, а другая -

  совершенно не та, на какую надеялись мы.

                          Сергей Мнацаканян

*          *          *

      В мои школьные годы в моём городе по вечерам можно было встретить хорошо подвыпившего мужчину, жившего на моей улице, который шёл по улице и кричал на всё горло: "В России будет революция! Стране нужна революция!" И затягивал революционные и военные песни. Все смеялись с него. Старушки на скамейке судачили: и как его не забирает милиция? И сами себе отвечали: да его в милиции уже знают и не обращают внимания - он всё попусту болтает. 

Но я думал: отчего, хоть и пьяный, человек такое говорит? Может действительно в стране что-то не так? Как говорится «что у трезвого на уме, то у пьяного на языке". Но, включая телевизор, я слышал о новых свершениях советского народа, о новостройках и борьбе моей страны за мир, о врагах-капиталистах развитого и расцветающего у нас социализма. В кинотеатре крутили исторические и военно-патриотические фильмы (и неизвестно было даже слово "эротика"): "Аты-баты шли солдаты!", "Они сражались за Родину!" На эти "ленты" я бесплатно ходил с родителями по пригласительным билетам. Но отчего-то изредка в моей душе начинало проявляться чувство неосознанной тревоги за будущее моей земли, наверное сходное ощущению тревоги на затишье перед боем.

      Но мой городок по-прежнему жил спокойной, полусонной жизнью и его жители справляли громкие богатые свадьбы, не жалея ни пищи, ни водки. Напившись, на всю окраину затягивали свадебные украинские песни: "Ой на полi два дубкi прихiлились до купкi!" Не умели экономить "ни хлеба, ни соли", потому что всего было полно и всё стоило символически дёшево. Не ведали что такое радиация, и это, позже с горя ставшее известным, слово бабульки долго не могли правильно выговорить: "рация", "реация". Не знали ни наркомании, ни распутности, ни преступности, тем паче "организованной", о мафии слышали разве что об итальянской "краешком уха" с теленовостей. Всеобще засматривались вечера напролёт неуловимым советским разведчиком Штирлицем в действительно замечательном почти что единственном отечественном сериале "Семнадцать мгновений весны":

               ...У каждого мгновенья свой резон,

               Свои колокола, своя отметина.

               Мгновенье раздаёт: кому позор,

               Кому бесславие, а кому бессмертие.

               Из крохотных песчинок соткан дом.

               Течёт в реке вода обыкновенная.

               И ты порой почти полжизни ждёшь,

               Когда оно придёт, твоё мгновение...
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Я с велосипедом, слева на скамейке - мама, рядом - соседи
На больших переменках и "продлёнке" я весело бегал с пацанами на "авто" и железнодорожный вокзал в буфет купить баночку детского пюре или сока за 24 коп. О ржавые гвозди, вылезающие из старого школьного забора, пробивали крышки баночек - три-четыре отверстия и аппетитно высмоктывали через них сок. И каким он был вкусным! Может быть это было "время застоя", может быть советская экономика развивалась по тупиковому пути и может быть существовала в моём государстве "тоталитарная система", но ведь детям всё это оставалось неведомо. И я счастлив, что моё детство прошло в годы "развитого социализма". И больше всего боюсь, чтобы мои дети росли в диком стаде подобном сегодняшнему, боюсь за всех детей!

      Если подумать, почему мне так вспоминается моя школьная пора - потому что в стране существовал некоторый общий, базовый уровень жизни населения, обеспечиваемый государством, благодаря которому жить было легко.

      Когда умер Леонид Ильич Брежнев, меня позвали в учительскую и послали, дав велосипед учительницы, к маме на работу в быткомбинат попросить её сшить чёрные траурные ленточки на венки, знамя и портрет. Учителя-женщины горько-прегорько плакали. Потому что Брежнев был как отец всего русского народа, если и сохранившего до сего времени какую-то традицию, то это традицию государственной патриархальности. Никто тогда не знал, не ведал, что закончилась целая эпоха. Что "наш паровоз вперёд летит", ...но не "в коммуне остановка", а под откос. Что 50-ти летие Великой Победы россияне, украинцы, белоруссы и двенадцать других "братьев и сестёр навеки" будут встречать раздельно, разъединённые границами. Знали бы мы до чего доживёмся - не так бы рыдали!

      Каким был бы Советский Союз сегодня?.. Или ничего бы не было?

*          *          *

      "Рано или поздно, под старость или в расцвете лет, Несбывшееся зовёт нас, и мы оглядываемся, стараясь понять, откуда прилетел зов. Тогда, очнувшись среди своего мира, тягостно спохватясь и дорожа каждым днём, всматриваемся мы в жизнь, всем существом стараясь разглядеть, не начинает ли сбываться Несбывшееся? Не ясен ли его образ? Не нужно ли теперь только протянуть руку, чтобы схватить и удержать его слабо мелькающие черты?

      Между тем время проходит, и мы плывём мимо высоких, туманных берегов Несбывшегося, толкуя о делах дня...

      -Добрый вечер! - услышали мы с моря. - Добрый вечер, друзья! Не скучно ли на тёмной дороге? Я тороплюсь, я бегу..."

                               А. Грин "Бегущая по волнам"

*          *          *

      ...Нет, всё это бред, чушь! Всё это черновик, который я могу скомкать, когда захочу, и бросить по ветру на пустынный путь. И начать снова. И на этот раз будет всё хорошо! А это плохо, а это всё кошмарный сон. Но почему мне холодно? Почему меня пронзает ветер? Этого мне не объяснит одинокая девушка на остановке под фонарём с блестящими глазами и букетиком осенних маргариток. И ей не холодно? Она бегло бросает на меня взгляд.  И, ничуть не заинтересовавшись единственным прохожим на ветру осенней ночной улицы, смотрит куда-то поверх старого дома. И там, понад спящим городом, она видит двоих влюблённых - себя и "его". И в жёлтом уличном свете ей вовсе неведомо одиночество. Среди городской пустыни она даже горда. И ей, продрогшей, тепло. Она не булгаковская Маргарита, но она самое прекрасное и драгоценное живое создание во всём окружающем её таинстве падения последней листвы. И если однажды на межзвёздном беспутье Космоса мне приснится-пригрёзится эта девушка из далёкой, прошедшей когда-то, осени, я буду знать, что я действительно жил на Земле - планете снежных бурь, тёплых морей и грибних дождей, планете людей - в этой стране, в этом времени. И совсем иначе, чем прежде, отзовётся в моей душе на космической эстраде обыкновенная музыка земных дискотек: необычайно красивая и... близкая мне, родная среди безмолвия пустоты, не могущей подарить мне ни единого знакомого аккорда, под которые когда-то танцевали, влюблялись и целовались все мы - сверстники, парни и девчонки, жители и граждане далёких восьмидесятых годов своей большой и неуклюжей страны...

      Когда сестре исполнилось пять лет, я стал её учить читать. Мы садились за стол, я учил её буквам и слогам, пытаясь убедить, что "М" и "А" слитно произносятся "МА", а не "МЫ-А" или "ЭМ-А". Она, чтобы настоять на своём, как заключительный аргумент, поворачивалась к большому зеркалу трельяжа позади и кривлялась в него. Выведенный из себя, я кричал на неё, мы дрались и сестра выбегала из-за стола с криком: "Юрка бьётся!"

      Вообще, дрались мы каждый день и сестра кричала, зовя на помощь родителей: "Юлька бьётся!" А подросши: "Юрка бьётся!" Те, без разбора кто прав, кто виноват, всегда винили меня как старшего. Теперь смешно вспоминать, но сколько мне потрепали нервов мои детские обиды! Дети слишком близко принимают к сердцу то, на что взрослые не обратили бы внимания. Я думал, что когда у меня будут дети, я не позволю себе трепать им нервы по пустякам.

      Всё же в первый класс сестра шла, умея читать и писать. По окончанию каждого учебного года приносила домой похвальные листы. В тетрадях всегда писала каллиграфическим почерком. И каждый день прилежно выполняла домашние задания, в отличие от меня. Но вот интересами мы не сходились: как в отношении книг, так и походов в кино. В библиотеку она ходить не любила (впрочем, впереди сменится эпоха и я сам перестану читать нахлынувшую художественную "макулатуру".) В кино я тоже ни разу с ней не ходил - она убегала с подружками. Постепенно ссорились мы всё меньше. Впрочем, нельзя же представить, чтобы дети совсем не ссорились. Каждый из нас жил сам по себе. И это, в общем-то, в отношении самостоятельности хорошо. Плохо только, что не было взаимопонимания.


После окончания средней школы сестра пошла учиться в медучилище. Летом на последнем курсе вышла замуж за двоюродного брата школьной подруги. Они стали жить в доме, где жила бабушка, которая умерла в том году весной. Через несколько лет родилась девочка, которой я стал, с той девушкой - школьной подругой сестры, крёстным.


Больше всего я переживал от ежедневных ссор родителей. Отец ни за что «цеплялся» к матери, обзывал её всякими словами. Сколько же я молча перенёс в своей душе! Из-за этих ссор я не помню ни одного хорошего дня своего детства! Отец обычно не пил, но вечером в день «получки» приходил с работы пъяным и начинал «разоряться». Бывало, выгонял нас на улицу и закрывал двери на ключ. Мы с сестрой сидели на скамейке и успокаивали мать. Я обещал себе, что, когда вырасту, буду самым лучшим мужем и отцом и в моей семье никогда не будет раздоров. Я боялся праздников, особенно «Казанской», так как на праздники отца словно «нечистая сила крутила» и он с самого утра искал причину подраться с матерью. Я, даже, боялся, прийдя со школы, дома есть, потому что отец начинал кричать, что мать опять мало наготовила еды, пусть только придёт домой! А у нас дома долгое время даже не было газовой плиты: отец говорил, что нам нельзя ставить газ, потому что под деревянным полом в коридоре находится подвальчик. Поэтому мама, страдая гипертонией, готовила еду на слабенькой электроплитке, а в холодное время года – на плите, растапливаемой дровями и углем.


В юности она научилась у родственника – известного в городе портного шить одежду и с пятнадцати лет до самой пенсии проработала швеей. Надо сказать, что работа эта считалась очень уважаемой, так как к ней приходили люди, занимающие самые разные должности, сшить или починить одежду. Ещё не скоро обворованную страну – осколок Союза Советских Социалистических республик напичкают дешёвым и дерьмовым азиатским ширпотребом и обнищалое население перестанет заказывать на пошив одежду: платья, юбки, брюки, пальта, кожухи. А в то время мама считалась лучшей швеей в районе. К праздникам: Международному женскому дню, Дню международной солидарности трудящихся, годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, Новому Году и Дню работников быта ей на работе вручали почётные грамоты, медали и ордена за трудовые заслуги перед советским народом. Однажды она была награждена медалью «Золотая звезда». Когда мама принесла её домой, эта награда – на вид настоящая золотая звезда мне очень понравилась, я прикрепил её к свитерку и пошёл на улицу показывать друзьям-мальчишкам. К сожалению, позже именно эта медаль потерялась или, скорее всего, была сворована приходившими ко мне одноклассниками. А почётные грамоты мы уже не знали куда девать и заставляли ими полки шкафа.
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