Шановні громадяни!

Я перший на протязі 20 років звертався до влади та балотувався в народні депутати України з ідеєю народної оборонної ініціативи, а саме – створення в усіх районах України районних рад громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології і їх об’єднання у Всенародний Громадянський Союз України. 


Я витрачав на цю ідею всі свої кошти, час та сили, бо я завжди найбільше хотів допомагати людям, суспільству та природі, а не жити для себе!


Луценко та Ющенко на позачергових виборах агітували за створення громадянського руху народної самооборони.


Ніякого громадянського руху проти корупції та політичної злочинності насправді досі не існує!


Тимошенко зараз закликає нас по телебаченню разом боротися з корупцією.


Я двічі звертався до них з проханням підтримати мою ідею і дати мені можливість створити справжній громадянський рух самоврядування, захисту прав людини, з екології і самооборони від корупції та політичної злочинності. Вони мене не підтримали!


Це означає, що з боку Ющенка та Луценка відбувся обман виборців України.  

Тимошенко бореться з народом, а не з корупцією. Бо вона теж не підтримує справжні антикорупційні громадянські ініціативи, а ріст цін випереджає зростання зарплат та пенсій.

Інші наші провідні політики і не закликають до боротьби з корупцією!

Я вимагаю від влади негайно дати мені можливість професійно зайнятися питаннями громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології!

Створюйте осередки самоврядування та самооборони від корупції – будинкові та вуличні громадські ради! Виберіть на вашій вулиці або в вашій багатоповерхівці, а також за місцем роботи, людину (на зразок „вуличкома” чи „управдома”), через яку ви могли б повідомляти мені про всі недоліки, а я міг би контактувати з вами! 

Тоді я, як голова громадської організації „Кролевецька районна рада громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології”, вимагав би від влади вирішення всього, що потрібно зробити на вашій вулиці чи в вашому будинку!
Прошу Вас особисто повідомляти мені про все, що потрібно зробити, та про всі відомі вам факти суттєвої, як на вашу думку, корупції або поганого ставлення до вас чи до ваших дітей будь-якого!  Приходьте до мене на ринок купуйте товар (стою навпроти входу в лабораторію) і ваші кошти підуть на діяльність громадської організації!

Читайте про мене та про безпрецедентний злочин української держави на моєму сайті www.yuraword.narod.ru
Не будьте байдужими – байдужість породжує корупцію!
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