Шановні громадяни!
Я, Іваницький Юрій, закликаю Вас до створення громадської організації „Кролевецька районна рада громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології”!


Наша міська та районна влада повністю відсторонилася від людей!


Кожен з вас добре знає які невирішені проблеми, маленькі і великі, існують поруч з ним та загалом в нашому місті.

Влада не може знати і не хоче вирішувати всі ці проблеми, якщо не існує дієвого механізму взаємодії громадськості з місцевою владою та повноцінного громадського контролю роботи влади. Щоб кожне питання, що потребує вирішення, миттєво надходило до влади і щоб громадськість контролювала його вирішення. Що можна назвати громадським замовленням.

Велика різниця коли людина самостійно звертається з якоюсь проблемою до місцевої влади і якщо це питання подається від імені громадської організації: тоді чиновники не зможуть так легко відмовити, бо згідно Закону „По місцеве самоврядування” це питання має бути винесене на розгляд сесії депутатів. Ось тому настільки важливе створення пропонованої мною організації.  

Голови міськради, райради та райадміністрації повинні звітувати перед населенням за кожен день своєї робити! А хто з нас бачить нашого мера або голів райради та райадміністрації: де вони є і чим займаються? Ганьба їм навіть не за їхню роботу, а за таке ставлення до населення!

Найприкріше те, що продовжує існувати повне безправ’я простої людини. Так далі жити не можна! В державі і суспільстві кожній людині повинно бути куди звернутися за захистом та допомогою. Одна людина для адміністративно-бюрократичної системи нічого не варта, але якщо за нею буде стояти організація, що об’єднує населення та відстоює її права та інтереси, то з цим доведеться рахуватися.

Я балотувався на посаду міського голови у першу чергу, щоб створити в нашому місті систему громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології. Що само по собі означає не що інше, як створення подвійного місцевого управління – місцевого державного управління та громадського самоврядування. А це в свою чергу означає побудову повноцінного громадянського суспільства, якого в Україні ще і близько не існує. Я хотів відпрацювати і розповсюдити цей досвід за межі нашого міста та району. Тобто, щоб Кролевець став взірцем для інших міст і сіл України.

Але міською виборчою комісією не було мені повідомлено, що я маю відкрити власний виборчий рахунок (доказ чого я маю), а тому я не міг замовляти для друку агітки, телерекламу, орендувати приміщення для своїх виступів. А весь час витрачав на друкування своїх програмок власноруч вдома на принтері, що взагалі було незаконно. 

Я єдиний з кандидатів подавав адміністративний позов про скасування результатів виборів міського голови із-за порушень, вчинених міською виборчою комісією. Але на судовому засіданні я змушений був відкликати свій позов, бо занадто переживав за наше місто, так, що потім довелося звернутися до обласного кардіолога з аритмією. А також вважав, що новий мер гарно працюватиме і зробить все те, що я хотів зробити. Крім того, сподівався, що оскільки я вчинив гідно і стільки хочу зробити для міста, то мені буде запропонована посада заступника в міськраді чи райраді: але мені досі ніхто нічого не запропонував!

Незважаючи на те, що я відкликав свій позов, цілком зрозуміло, що якщо одному з кандидатів міська виборча комісія не дозволила провести повноцінну агітацію, то обраний міський голова не є законно або чесно обраним. Отже, ви всі маєте знати: Фролов не є легітимним мером!  

Після виборів я пропонував Фролову через голову блоку Тимошенко підписати зі мною угоду про те, що він обіцяє на посаді міського голови сприяти створенню пропонованої мною ради громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології і добитися належних додаткових надходжень до місцевого бюджету та надбавок для населення по причині, що Кролевець посідає перше місце в області за смертністю населення. Але він навіть не розмовляв зі мною!

Пройшло майже півроку. І що зроблено мером за цей час? Мені було б цього часу достатньо, щоб прибрати місто і навести в ньому елементарний порядок, створити систему громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології, підняти на рівні обласної і центральної влади питання надбавок для населення та додаткових надходжень до бюджету і приступити до з’ясування і вирішення наболілих питань міста (стосовно роботи ринка, житлово-комунальних служб, промислових підприємств, дитсадків, шкіл, лікарень, місць відпочинку і т.п.).  

Хоча подекуди на центральних вулицях шляхові робітники понакладали латки, але загалом вибоїни на дорогах міста стали ще більші. Озеленення міста навесні фактично не було проведено. А згадайте, старше покоління, і розкажіть своїм дітям які в радянський час цвіли на вулицях, площах і парках нашого міста троянди та інші квіти: яке це було заквітчане місто! А що зараз?! Місто-розбитих доріг, місто-неосвітлених під’їздів і необлаштованих будинків, місто-темрява, місто-смітник, місто-пустир, місто, в якому немає чого робити і нікуди піти ані молоді, ані дорослим, ані людям похилого віку!

Куди в нашому місті можна піти, де проводити вільний час? В Кролевці немає жодного нормального місця відпочинку! Вже по деяких селах краще і веселіше жити, чим в нашому Кролевці: бо там навіть більше барів, в селі всі один одного знають, є дискотека в сільському клубі. А що є в нашому місті? Таку владу – і міську і районну треба гнати геть! І чим швидше, тим краще!

Щонайменше кожної п’ятниці, суботі та неділі мають організовуватися народні (чи краще сказати загальноміські) гуляння (свята, фестивалі, інші події). Хоча б подібно до того, як це робиться в Києві. Принаймні, я б це організував на посаді міського голови. Бо цікаве суспільне життя в місті – це не забаганка жителів, а від цього залежить і здоров’я населення і навіть кількість створених сімей, отже демографічна ситуація в місті: а де зараз можна познайомитися в нашому місті?           

Міська влада практично не займається благоустроєм міста. Це не означає, що мер з набраною ним командою зовсім нічого не робить, але, як я писав в одній з своїх агіток, влада має працювати так, щоб це було всім видно: аби кожен мешканець міста відчував, що життя в місті дійсно стає кращим. А чи ви відчуваєте, що після виборів становище в нашому місті значно покращилося, що нова влада працює значно краще? Про яку роботу влади може йти мова, якщо нема куди кидати сміття у багатьох місцях громадського відпочинку?      

Міська та районна влада не змогла навіть вдало розрекламувати  всеукраїнський рок-фестиваль, який щойно відбувся в нашому місті: відносно кількості глядачів наша влада перший фестиваль „провалила”, бо якби було хоча б вивішено більше плакатів, то прийшло б вдесятеро більше народу! Наші керівники-невдахи лише хизувалися на сцені у той час, коли ведучому залишалося звертатися до молоді з проханням телефонувати своїм знайомим, щоб „підтягувалися” сюди! Невже таким бездарям при владі навіть не соромно?
Святковий концерт з нагоди 15-ї річниці Дня Незалежності України у нашому місті пройшов в суцільній темряві! Я не знаю чому це сталося, і не хочу знати, бо головне те, що міська влада мала не допустити таке за будь-яких обставин!

Ви маєте також знати, що в той час, коли більшості з нас так нелегко живеться, я від початку 90-х років намагаюся привернути увагу держави до пропонованої мною концепції Всенародного Громадянського Союзу України, який має створюватися і діяти шляхом створення, об’єднання та діяльності органів громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології в усіх населених пунктах України. Саме задля реалізації цієї ідеї я двічі на власні кошти балотувався в народні депутати України. 
Після останніх виборів я знову звернувся за підтримкою до Президента України, Кабінету Міністрів України, Верховної Ради України, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини та голів обласної ради та облдержадміністрації. 
Мені були надані однотипні відповіді, що чинне законодавство не забороняє мені створення громадського об’єднання. Але ж цілком зрозуміло, що я не можу без підтримки з боку держави, торгуючи на ринку, створити дієву громадську організацію, яка б існувала не лише на папері, а вела повноцінну діяльність, навіть в своєму місті та районі, а тим більше створити такі організації в усіх районах України!

Тому така відповідь є відмовою в підтримці по створенню пропонованої мною системи громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології в Україні!

Чому ані Президент, ані Кабінет Міністрів, ані Верховна Рада, ані Уповноважений з прав людини, ані обласна рада не зацікавлені в створенні пропонованих мною громадських організацій? Може тому, що їм не вигідно (або вони бояться) створення подвійного місцевого врядування – громадського самоврядування поруч з місцевим державним управлінням? 
Якщо так, то я хочу запропонувати вам свою власну думку щодо нелегітимності  майже всієї сьогоднішньої  української влади. 
Чинний Президент України отримав перемогу лише на третьому турі виборів, який не передбачений законодавством про вибори Президента. У разі скасування результатів другого туру потрібно призначати нові вибори, а не переголосування. Бо агітація між другим та третім турами може суттєво змінити настрої електорату. А тому результати третього туру виборів не відображають справжніх результатів другого туру і тому не можуть вважатися результатами виборів. Отже, Віктор Ющенко в дійсності не є законно обраним, тобто легітимним, Президентом України!
Депутати, що обрані за закритими партійними списками, теж є насправді нелегітимними. Бо за кожного з них не голосував жоден виборець! А це всі депутати Верховної Ради України, обласних, районних та міських рад. А значить і обраний нелегітимним парламентом Прем’єр-міністр України Віктор Янукович теж є нелегітимним прем’єром! Весь його уряд теж є нелегітимним. І депутати нашої міськради та райради в тому рахунку: за мене особисто проголосувало принаймні 900 жителів (а я впевнений, що насправді більше), а хто голосував за кожного з наших депутатів? Так чому вони працюють при владі, а я досі ні? 
Тим більше ніхто з виборців не надавав депутатам права переходити з тієї партії, по списку якої був обраний, до іншої, а партіям – створювати коаліцію, яка суперечить програмі, з якою ця партія йшла на вибори. Крім того, нехай би я не мав шансів на перемогу, але чому я не можу, якщо не є членом якоїсь партії, балотуватися і прагнути перемоги? Це вже не демократія, а казна що! Недарма Президент Кучма до останнього не пропускав закон про вибори на партійній основі, а прийшов Президент Ющенко і підтримав цей закон. Я писав у своєму зверненні до громадян, що ці вибори на партійній основі є повною поразкою демократії в Україні.  

Шановні громадяни, ніхто нам не допоможе в цій державі створити гідні людини умови життя, якщо ми не об’єднаємося самі! Обговоріть мою пропозицію створення ради громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології. Виберіть на вашій вулиці, в багатоповерхівці та на роботі осіб подібно до формально існуючих голів вуличкомів та управдомів, які б сповіщали про все, що потрібно зробити, керівний орган громадської організації, а останній вимагатиме вирішення цих питань від місцевої влади.

Ви також можете самостійно подавати побажання, пропозиції та питання для вирішення за адресою: 41300 Сумська обл., м. Кролевець, а/с 26 Іваницькому Юрію або телефонувати з 1800 до 2000 за номером 8-097-495-45-22
Оскільки влада відмовила в підтримці, то приходьте купуйте у мене товар (торгую на ринку біля лабораторії) і частина ваших коштів піде на громадську організацію.   

З повагою до Вас Іваницький Юрій

