Иваницкий Юрий Пантелеевич

Я хочу рассказать Вам о себе и своих идеях!

Моя биография является свидетельством беспрецедентного преступления украинского государства.

Я с детства знал, что должен сделать в жизни что-то самое благородное и необходимое людям, вечное. Я видел, что мир очень несовершенен и в силу своей доброты и порядочности больше всего хотел помочь людям, обществу и природе, чувствуя личную ответственность за будущее своей страны (Украины, России - всей Руси), как если её судьба неотделима от моей собственной судьбы!
В 1986 году я безосновательно (вследствие попыток заняться общественной деятельностью по предупреждению общества об опасности /распада/, стоявшей, по моему мнению, перед нашей страной – СССР), попал в Москве в психиатрическую больницу, где мне был умышленно поставлен диагноз «шизофрения», которого я не имел и не имею.

Летом 1986 года я выступил на Красной площади в Москве с «Открытым протестом советскому правительству» в защиту прав крымскотатарского народа (статья Мустафы Джемилева на http://www.kirimtatar.com/Archive/Djimilev/dj11.html ).  


Выписка с больницы поступила в мой город по линии КГБ СССР после моего выступления в Москве. Я прошел обследование в московском НИИ клинической психиатрии и получил заключение о нормальном психическом состоянии. Но был отстранен от службы в армии по статье 4 группы 1 расписания болезней. Это было политической репрессией, как наказанием за выступление в Москве! 

Хотя за все последующие годы я ни единого раза не вызывался и не обращался к психиатру, однако не мог учиться, где хотел (на астрономию), из-за статьи в военном билете. Учился заочно на механико-математическом факультете КГУ. Работал электромонтёром на узле связи, водителем, электромонтёром-ремонтником на горячих участках работ литейного цеха.

Чувствуя потребность в самовыражении, решил написать книгу «Мой мир» (художественную, поэтическую, автобиографическую и программную): книга не имеет аналогов и защищена авторским правом  – такой кристальной чистоты души больше нигде не найдёте!
В 1991 году закончил в Москве Международную школу менеджеров, заплатив за учёбу 1300 советских рублей (около 2000 долларов). Но теперь этот диплом ничего не стоит.  

Только в 1991 году я смог поступить на астрономию в КГУ (случайно не заметив, приняли документы). Но в 1993 году прервал учёбу, чтобы добиться своей реализации в общественно-политической деятельности, а заодно и оправдать себя. Я просто не мог из-за своего неравнодушия оставаться посторонним наблюдателем событий, происходивших в стране. Но второе высшее образование стало платным, поэтому (и пока не оправдался) я не смог восстановиться.

В 1993 году закончил механико-математический факультет КГУ. Однако пойти работать по специальности – преподавателем математики не мог из-за того, что с таким диагнозом работать в школе запрещено. 
Видя своё призвание в общественно-политической деятельности и желая создать в каждом районе Украины органы общественного самоуправления, защиты прав человека и по экологии и объединить их во Всенародный Гражданский Союз, я в 1994 году на средства, заработанные поездками с товарами в Россию, баллотировался в народные депутаты Украины по Ямпольскому округу. Не имея даже доверенных лиц, набрал 4421 голос, но не прошёл.

С 1995 года занимался частным предпринимательством, а по сути торговлей на рынке.

Только в 1997 году райпсихиатр согласился предоставить копии меддокументации и направить на врачебно-квалификационную комиссию в областной центр по вопросу снятия с учёта и статьи. Но в ВКК мне было отказано по причине: «Мы – врачи, и политика нас не интересует!»

Тогда я прошел обследование в Республиканском консультативном психиатрическом центре и получил заключение, что психических нарушений не обнаружено и могу быть снят с учёта. 


Но райпсихиатр не даёт хода и этому заключению (почти идентичному заключению НИИ за 1987 г.). Я обратился к юристу-правозащитнику, лишь благодаря которому меня снимают с учёта (через полтора года после получения мной заключения Республиканского центра). Я прохожу медкомиссию, и мне снимают статью и все ограничения. В военкомате статью заменить отказались. 


В 1998 году я баллотировался в народные депутаты Украины (по Конотопскому избирательному округу) и на мэра своего города, но снова не прошёл.


В 1999 году поступил в магистратуру по экологии «Киево-Могилянской академии», но затем потерял все свои средства в МЧП «Инваспорт» и был отчислен за неуплату.

То есть теперь уже формальное оправдание и снятие ограничений ничего не изменило фактически: раньше я не мог учиться, где хотел,  из-за статьи в военном билете, а сейчас, потому что учёба стала платной, и там, где я хотел учиться, стоила очень много.

Поэтому в 1999 году я подал иск в суд, который облсудом был направлен на рассмотрение в Белопольский райсуд. Ответчиками являлись управление здравоохранения Сумской области и управление Службы безопасности Украины в Сумской области.

В процессе рассмотрения дела я был направлен на прохождение психиатрической экспертизы в областной психоневрологический диспансер, принадлежащий одному из ответчиков – областному управлению здравоохранения. В результате акт экспертизы был сфальсифицирован и мне снова был нарочно поставлен диагноз «шизофрения», а дело было закрыто. Моя апелляция осталась без рассмотрения, а кассация не была принята.


Я обратился в суд, как в последнюю инстанцию в поисках в государстве справедливости, когда с меня уже были сняты все обвинения в психическом нарушении. Вместо справедливого судебного разбирательства в разумный срок мне перевели три года времени, средства, силы, нервы, и я снова получил обвинение в психическом заболевании! Это было невероятно морально тяжело. 


В 2002 году по совету отдела психиатрии Министерства здравоохранения я разговаривал с Главным психиатром Украины, который сказал, что я нахожусь в прекрасном психическом состоянии. Когда же я ему сообщил, что недавно меня во второй раз обвинили в психическом заболевании, то он ,засмеявшись, ответил, что им просто невыгодно было меня оправдывать, вот они мне и поставили психическое нарушение. Посоветовал пройти ещё одно обследование и взять заключение о своём психическом состоянии.


Я прошёл комиссионное обследование в РКПЦ и получил заключение, что признаков психического заболевания не обнаружено. Психиатр признала, что: «В то время «москвичи» этим грешили, что часто ставили необоснованные диагнозы, то может у вас и ничего не было!»


В 2002 году баллотировался на мэра города Конотоп, но из-за расценок на рекламу был вынужден снять свою кандидатуру. 

В 2005 году я подал иск в суд к Сумскому облпсихдиспансеру о признании незаконным и отмене акта экспертизы, как проведённой экспертной комиссией, находившейся в служебной зависимости от ответчика по делу.

Адвокат областной коллегии адвокатов взял с меня 3000 грн., но ни на одно заседание суда не явился. Ковпаковский районный суд г. Сумы отказал в удовлетворении моего иска. Буквально на следующий день Институтом государства и права было проведено научное исследование и сделан вывод, что экспертизу не может проводить тот же психоневрологический диспансер, который находится в подчинении у ответчика по делу, поскольку такая экспертиза не может считаться независимой и объективной, в моём случае эксперты обязаны были заявить самоотвод.  

Я прошёл ещё одно обследование в Республиканском консультативном психиатрическом центре и получил заключение консилиума врачей о том, что психически здоров, в 1986 году, возможно, перенёс невротическое состояние (а не шизофрению) и в лечении или наблюдении у психиатра не нуждаюсь. Это заключение является окончательным! 
Тем не менее, даже при наличии таких доказательств, моя апелляционная жалоба на решение Ковпаковского райсуда г. Сумы была отклонена и оставлено действительным решение „Охтирського міськрайонного суду Сумської області” (который вообще не рассматривал моё дело).

В 2006 году баллотировался на мера своего города, но снова не прошёл, в немалой мере из-за нарушений, допущенных городской избирательной комиссией (я даже не мог заказать для печати свои предвыборные материалы).

В начале ноября 2006 года я был полностью реабилитирован на ВКК в моём городе, была снята статья в военном билете. А через неделю Верховный Суд отклонил мою кассационную жалобу и оставил в силе решение районного суда (явно неправильное) и постановление апелляционного суда (абсурдное по своему смыслу). 
Я обратился в Европейский суд по правам человека на основании нарушения внутренними судами Украины при рассмотрении моего дела Статьи 6 пункта 1 европейской «Конвенции о защите прав человека и основных свобод» (о праве на справедливое судебное разбирательство). 

Также, я подал новый иск к Министерству здравоохранения, Министерству юстиции и Уполномоченному Верховного Совета Украины по правам человека о признании незаконным и отмене акта экспертизы, защите чести и достоинства. 

Согласно статье 55 Конституции Украины «каждый может обращаться за помощью и защитой к Уполномоченному Верховного Совета Украины по правам человека». Я несколько раз обращался к Уполномоченному по правам человека, но ни помощи, ни обоснованного ответа ни разу не получил, кроме как оскорбительное утверждение, что «наличие акта экспертизы Сумского облпсихдиспансера не является свидетельством нарушения Ваших прав»! 
Я убедился на собственном опыте, что продолжает существовать полное бесправие простого человека в Украине. Людям совершенно некуда обратиться за правдой и защитой: суды коррумпированы и систематически нарушают право граждан на справедливое правосудие, а Уполномоченный по правам человека занимается лишь глобальными вопросами обеспечения прав человека в Украине и никому конкретно не помогает! 

13 марта 2007 года Печерский районный суд г. Киева вынес решение об отказе мне в удовлетворении иска. Вместо заведомо безуспешной подачи апелляции и затем кассации я решил подать новый иск, в котором свести вместе Минюст, Минздрав, Уполномоченного по правам человека и Институт государства и права, и пусть они разбираются между собой кто из них прав!

Как только предоставил Европейскому суду распечатку статьи Мустафы Джемилева о моём правозащитном выступлении в Москве, тут же «Суд решил, что дело не содержит признаков нарушения прав и свобод, гарантированных Конвенцией и протоколами к ней». Моё выступление было воспринято, как экстремизм, хотя я хотел помочь людям возвратиться жить на родную землю!

Европейский Суд признал не нарушающим права человека направление истца на экспертизу к экспертной комиссии, находящейся в служебной зависимости от ответчика по делу! И что постановление апелляционного суда, оставляющее по апелляционной жалобе на решение одного суда в силе решение совершенно другого суда, в котором дело не рассматривалось, тоже не нарушает европейскую конвенцию по правам человека! 

 Таким образом, я был политически репрессирован в 1987 году в Советском Союзе и в 2007 году Европейским судом! Но тем самым я разрушил миф о справедливости европейского правосудия! Я обвиняю Европейский суд по правам человека в нарушении прав человека!
Мне отказали в помощи Украинская Хельсинская Группа и Харьковская Правозащитная Группа, потому что в них входят психиатры и юристы, которые не заинтересованы признать виновными в моей ситуации своих же коллег или даже членов!  

Осенью 2007 года зарегистрировал общественную организацию «Кролевецкий районный совет общественного самоуправления, защиты прав человека и по экологии». Но нет никакого сотрудничества от местной власти, которая игнорирует даже собранные мной и подписанные жителями коллективные обращения!  
Во время внеочередных выборов – 2007 и сразу после них я дважды обращался к Президенту, Председателю Верховного Совета, Уполномоченному Верховного Совета по правам человека и Премьер-министру Украины с просьбой поддержать мою идею создания районных советов общественного самоуправления, защиты прав человека и по экологии и их объединения во Всенародный  Гражданский Союз Украины. Но поддержки не получил, несмотря на то, что Президент агитировал за создание гражданского движения народной самообороны (подобную идею я предлагал в своих обращениях и предвыборных листовках ещё десять лет назад)! А по моему иску к ним о нарушении Закона «Об обращениях граждан» Кролевецким райсудом принимается решение, что дело должно рассматриваться в окружном суде Киева, а окружным судом - что по месту жительства истца! Апелляция осталась без решения, а на свой запрос получил ответ, что апелляционная жалоба в суд не поступала (но у меня есть почтовая квитанция). 
В апреле 2008 г. подавал документы, чтобы баллотироваться на мэра Киева: я знал, что не пройду, но хотел обратить внимание к своим идеям и добиться поддержки. В первый раз выдали постановление, что я не подал автобиографию (что неправда), во второй раз, постановили выдать подписные листы через три дня, когда истёк срок подачи документов на регистрацию. Подал иск в окружной суд Киева – без толку!

23 июня 2008 года состоялось заседание Печерского райсуда по моему иску к Минюсту, Минздраву, Уполномоченному ВР по правам человека и Институту государства и права. Суд отказал в удовлетворении моего иска без объяснения, а решение не было дано мне в срок, чтобы я мог подать апелляцию.       
В июле 2008 г. я поступил в магистратуру «Управление в сфере здравоохранения» Киево-Могилянской академии. По госзаказу выделялось 20 мест, я в рейтинге оказался 19. Но оказалось, что так как у меня диплом специалиста, а не бакалавра, то могу быть принят лишь на платной основе – 38 000 за два года. Однако компания «Тетра Пак» предоставляла стипендию в 6500 грн. Поскольку кредит я взять не мог за неимением поручителей, то обратился к местной власти. Я бы быстро вернул деньги. Райгосадминистрация и горсовет дважды  проигнорировали моё обращение, а в райсовете вместо помощи меня фактически обозвали психбольным! Я в четвёртый раз взял заключение РКПЦ, что психически здоров, и записал разговор с заведующей поликлиникой НИИ судебно-психиатрических экспертиз, как она возмущалась и советовала мне обратиться к прокурору. 
В Кролевецком районе в сфере здравоохранения плохой менеджмент, не хватает медперсонала и почти нет хороших специалистов, устаревшее и недостаточное оборудование, отсутствуют инновации. Года два назад у меня заболел отец  (ударился боком на чердаке). В поликлинике ему выписали больше 200 таблеток, когда он их все выпил, опухли ноги. Дальше его не знали от чего лечить. В ноябре его не стало (у меня был самый лучший отец), перед этим куда-то делось его дело. Сколько ему добавили страданий, переведя ноги, и так, как его лечили, его и не могли вылечить! У нас люди ездят к врачам в соседние районы!
Три года назад я встретил самую красивую и хорошую девушку и с первого взгляда почувствовал, что она мне как родная в душе. Но после окончания медучилища она проработала в райбольнице чуть больше года и уволилась! Хотя я люблю Свету, которой нравится другой, поэтому за три года мы даже не целовались, но в моём сердце нет места другой. Я люблю её так, как ещё никто никогда никого не любил! Иначе любить я не умею. 

Я хотел сделать кролевецкую сферу здравоохранения образцовой в Украине. Вообще же, я хотел заниматься реформированием отрасли, внедрением передового мирового опыта и приглашением в Украину зарубежных и международных организаций в сфере здравоохранения. Я вынужден был перенести документы в другую академию на дистанционное второе высшее «Экономика и управление бизнесом» , но я все же хочу закончить НаУКМА! 
Ситуация, в которой я нахожусь сегодня, следующая. Я по-прежнему больше всего хочу, но не имею возможности, учиться: на астрономию, экологию и что-то типа госуправления или международных отношений.  Не имею работы по призванию (торгую на рынке), а значит и возможности создания семьи (хотя я всегда хотел иметь даже трое детей)! Но главное, что я не имею возможности общественно-политической деятельности, имея прекраснейшие идеи. Всем этим мне наносится огромнейший моральный ущерб!
Всё, о чём я предупреждал в своих листовках, сбылось или сбудется. Ещё в 1986 году я предвидел угрозу распада СССР – меня посчитали больным. Я предупреждал, что нашими политическими ворами и воровками осуществляется спланированный развал Украины и протестовал против выборов на партийной основе: к чему это привело, вы уже видите и ещё увидите! Я ещё с 80-х годов утверждал свою идею районирования планеты на стратегически-самодостаточные регионы во избежание мирового кризиса – эта идея сверхактуальна сейчас. Но мне совсем ничего не дают сделать! Я требую предоставить мне возможность политической деятельности!  
Я хочу создать во всех районах Украяны советы общественного самоуправления, защиты прав человека и по экологии и объединить их во Всенародный Гражданский Союз Украины.
Это будет означать построение двойного местного управления – государственного управления и общественного самоуправления. 

Я предлагаю: A) На местном уровне:
1) Создание общественных советов на каждой улице, в каждом многоквартирном доме и на каждом предприятии. 

От населения требуется выбрать человека (наподобие председателя уличкома, управдома или профкома), который бы представлял интересы их улицы, дома или предприятия, а также информировать совет общественного самоуправления о том, что нужно сделать, поддерживать (одобрять) его деятельность и быть готовыми прийти на помощь, когда потребуется.

Тогда будет устранено полное бесправие простого человека в Украине, а общественный контроль искоренит коррупцию и наведёт порядок в населённом пункте. Один человек для коррумпированных чиновников ничего не значит, но если за ним будет стоять организация, объединяющая население и отстаивающая его права и интересы, то с этим придётся считаться.

2) Создание общественного бюджета равновесного с государственным путём введения (на местном референдуме) обязательных ежемесячных отчислений 1% доходов физических и юридических лиц и за его счёт решение различных вопросов, с которыми государство не в состоянии справиться, достижение социального благополучия! 

Б) На общегосударственном уровне:

1)  Отмена выборов на партийной основе, полная смена политической элиты!
2) Чёткое разграничение на государство и общество как «на местах» (государственные администрации и советы депутатов - и - советы общественного самоуправления, защиты прав человека и по экологии), так и «в центре» (Государственный Совет Украины, представляющий государство /ныне Верховный Совет/ - и - Общественный Совет Украины, отстаивающий интересы общества).

3) Безусловный экологический приоритет в широком понимании экологии: экология – внешняя (окружающей среды) и внутренняя (человека и общества). Строй общественного экологического самоуправления (экологизм). 

4) Душевное воскресение человека (раскрытие души). Все люди живут с закрытой душой и спящим их высшим человеческим разумом и нуждаются в душевном воскресении - уже сейчас, в этой жизни, а не в какой-то гипотетической в будущем. И в этом основная причина всех наших бед.
5) Базовая модель развития: создание и поддержание достаточно высокого уровня жизни населения и экологического благополучия.

6) Государство и общество «открытой архитектуры» - полная открытость и прозрачность государственного и общественного механизма.

7) Ликвидация тюрем путём замены на исправительно-реабилитационные центры с подобающими человека условиями существования, реформа медицины, другие реформы.

8) Предоставление национально-культурной автономии крымским татарам.
В) На международном уровне:
1) Проведение идеи районирования планеты на стратегически-самодостаточные регионы. Украина – это, прежде всего, Русь, во-вторых, Европа. Впереди всех национальных интересов становятся энергоресурсы: Россия – богатейшая на энергоресурсы страна. Построение вместе с Россией и Белоруссией русского стратегически-самодостаточного региона, который можно будет именовать Русью. Создание системы коллективной безопасности. Одновременная, но вторая по значимости, западноевропейская интеграция.

2) Безвизовое пространство с Евросоюзом, легальное трудоустройство и защита граждан Украины за рубежом. НАТО – нет (иначе Украина потеряет Крым и будет нарушен баланс сил в Европе)!
Тот, кто совершенно чист душой и ясен умом, не может ограничиваться личными заботами и не переживать за свою страну! Потому что чистота души порождает доброту, доброта – порядочность, порядочность – неравнодушие, а неравнодушие – стремление к действию! Раскройте вашу душу! Обретите гражданское самосознание! Живите не тем, что вы сделали для себя, а тем, что вы сделали для других, и что другие люди сделали для вас! И помните, нельзя жить без любви в сердце! Читайте обо мне и мою книгу на www.yuraword.narod.ru (или обращайтесь – торгую на рынке напротив входа в лабораторию – дам компакт-диск или распечатку)  41300 Сумская обл., г. Кролевець, а/я 26   vgsa@mail.ru ICQ 352-432-432 Моб. тел. 8-097-495-45-22 Иваницкий Юрий
