За федеративний устрій України!

Я, Іваницький Юрій, є прибічником федеральної України від самого початку державної  незалежності! 
До складу України входить автономна республіка Крим. Отже, Україна насправді не є унітарною державою! 

Соборності України в дійсності теж не існує, бо вона означає, насамперед, єдність духу, а її немає (і це загальновідомо) між східною та західною частинами України, і особливо Кримом.
Про яку єдність духу українського народу, а отже соборність України, може йти мова, якщо суспільство розколото навпіл, бо досі не досягнуто суспільної згоди на основні стратегічні питання: якою бути нашій країні та куди їй іти, з ким їй бути? 

Якщо Україна в реальності не є ні унітарною, ні федеративною, то це означає неповноцінність її устрою і взаємовідносин між „центром” та регіонами і становить найвищу загрозу національній безпеці та цілісності країни! 

Федеральний устрій означає максимальну самоврядність певних регіонів, яка зберігає цілісність країни, але враховує інтереси суб’єкту федерації (наприклад, мовне питання тощо). Тому федералізм  - це не сепаратизм: федералізм ґрунтується на об’єктивній потребі регіонів однієї країни у самодостатній самоврядності, а сепаратизм – це рух до відокремлення! 
Чому країни з федеративним устроєм (Швейцарія, Канада, США) як правило відзначаються найвищими індексами гуманітарного розвитку, Російська Федерація рухається „семимильними кроками”, а для України федералізм становить небезпеку?
Федералізм небезпечний для центральної влади у тому випадку, якщо ця влада вщент корумпована і не достатньо враховує інтереси регіонів, беручи з них більше, аніж віддаючи їм!

У той час, коли влада в Києві вперто наполягає на збереженні унітарності та соборності України (яких не існує), Крим все більше віддаляється від материкової України, порушуються права та інтереси його корінного населення – кримських татар, котрим не допомагає ані Україна, ані Росія! Або Крим стане повноправним суб’єктом української федерації, або він перетвориться в ще одну „гарячу точку” на політичній карті світу!

 Українська федерація має складатися з двох федеральних суб’єктів – материкової частини України та Криму. Доцільність утворення інших суб’єктів федерації я ставлю під сумнів, оскільки, все-таки, від існування в складі федерації  до проголошення незалежності – один крок, а саме – регіональний референдум!

 Я стверджую, що в площині держави - федералізація України створить сприятливі умови для регіонального розвитку та відносин „центру” з регіонами. На рівні суспільства – моя ідея створення в усіх районах України районних рад громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології і їх об’єднання у Всенародний Громадянський Союз України забезпечить цілісність країни та повноцінність і повноправність суспільства.

Президент та вищі посадові особи держави не підтримують мою ідею! А моя громадська організація „Кролевецька районна рада громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології” діє без підтримки з боку місцевої влади.

Приєднуйтесь!                  Іваницький Юрій
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