Всенародный Гражданский Союз Украины

и районные советы общественного самоуправления, защиты прав человека и по экологии
(суть идеи)

Я предлагаю создание в каждом районе Украины советов общественного самоуправления, защиты прав человека и по экологии и их объединение во Всенародный Гражданский Союз Украины.
Хотя сначала они могут быть зарегистрированы как общественная организация, но на самом деле это должны быть органы общественного самоуправления, равноправные с органами государственного управления и независимые от них. Для этого можно собрать подписи жителей и потребовать от местных советов депутатов предоставления организации статуса базового органа общественного самоуправления, защиты прав человека и по экологии, а в случае отказа самопровозгласить этот статус на основании собранных подписей. 
Если мы хотим жить в нормальной стране, то должно существовать чёткое разграничение на государство и общество. Базовыми должны являться понятия «государственного управления» и «общественного самоуправления», которые есть взаимоисключающими: выражение «общественное самоуправление» само по себе означает, что это не государственное управление, а самоуправление общества – не может один и тот же орган быть и органом государственного управления и органом общественного самоуправления, а только «либо-либо».

Понятие «местного самоуправления» не может считаться базовым, так как оно только означает, что это самоуправление местное, а не общегосударственное, но не поясняет какое – местное государственное или общественное.

Закон «О местном самоуправлении в Украине» относится и к местному государственному управлению и к местному общественному самоуправлению, смешивая одно понятие с другим до неузнаваемости и ставя общественное самоуправление в зависимость от государственного управления. Тем самым он позволяет государству узурпировать власть в обществе, хотя как раз государство должно находиться на службе у общества. Должны существовать два независимых закона – Закон о местном государственном управлении и Закон об общественном самоуправлении в Украине.  

Я не зря пытался пройти в народные депутаты и в 1994 году и в 1998-ом, чтобы добиться разработки и принятия нормальных (раздельных, а не «всё в одном») законов о местном государственном управлении и местном общественном самоуправлении. Это позволило бы создать развитые, равноправные и независимые друг от друга системы государственного управления и общественного самоуправления в Украине. На сегодня украинская модель демократии была бы впереди даже шведской модели демократии, мы жили бы в нормальной, благополучной стране. Но мне не удалось «пройти».
В результате местные советы депутатов не имеют никакой логичной правовой основы для своей деятельности, так как Закон «О местном самоуправлении» наделяет их статусом базовых органов местного самоуправления, но совершенно непонятно какого – государственного или общественного. 


У нас в каждом населённом пункте имеется государственная власть, но отсутствует власть общества. Существующие советы депутатов представляют собой всё ту же государственную власть, как фикцию власти общества. Потому что, если это органы общественной власти, то почему тогда их руководители являются госслужащими, а значит, находятся в служебной зависимости от государства? Или, наоборот, если сельсоветы являются органами общественного самоуправления, а, кроме них, на селе нет других органов управления, то, стало быть, во всех сёлах Украины отсутствует государственная власть? Отсутствие зарплаты у депутатов местного уровня не может служить показателем, что данные представительские органы являются органами общественной власти, потому что представительская работа в органах общественного самоуправления может и оплачиваться. А лишь означает, что депутаты на добровольных началах представляют интересы партий, от которых избраны, и, теоретически, своих избирателей в местных органах государственной власти.  Не зря население считает свои местные советы государственными, а не общественными органами.

В основе социально-экономической модели Швеции лежит принцип двойного местного управления: там в каждом городе и селе стоят два здания, нередко на вид одинаковые и напротив друг друга. В одном находится местное государственное управление, а в другом – общественное самоуправление, которые являются равноправными и взаимодействуют по принципу не разрушительной, а взаимодополняющей деятельности в интересах данной общины жителей.

В Украине не существует местных органов общественного самоуправления равноправных с органами государственного управления, и независимых от них, и вообще никаких – общегосударственных органов общественного самоуправления. Верховный Совет Украины является монопольным законодательным государственным органом, который логичнее было бы называть Государственным Советом Украины. И нет, например, Общественного Совета Украины.

  Идея Всенародного Гражданского Союза (в организационном плане  представляющего собой по сути союз районных советов общественного самоуправления, защиты прав человека и по экологии) означает создание двойного местного управления – государственного управления и равноправного с ним, независимого от него, общественного самоуправления и построение гражданского общества «снизу». 

Вместо районного и городского советов должны существовать городская и районная государственные администрации (похожие на объединение ныне существующих местных советов и соответствующих госадминистраций), а  также районный и городской советы общественного самоуправления.

Основная суть деятельности совета общественного самоуправления, защиты прав человека и по экологии состоит в том, что совет: 1) выявляет различные проблемы, существующие на территории его деятельности и 2) получает от населения информацию о существующих проблемах, 3) лучше уясняет каждую конкретную проблему, можно ли её решить и кто должен решать, 4) подаёт вопросы для решения за принадлежностью, например, местным органам госуправления, и контролирует их решение, 5) в случае не решения проблем предпринимает адекватные меры при поддержке населения и добивается их решения, 6) по мере роста общественного бюджета всё больше вопросов решает за счёт собственных средств.

Таким образом, от жителей требуется всего лишь информировать совет общественного самоуправления о том, что нужно сделать, поддерживать (одобрять) его деятельность и быть готовыми прийти на помощь, когда потребуется. 
Чтобы организация могла действовать от имени всего населения, желательно собрать максимальное количество подписей жителей в её поддержку.

Местные управленцы не могут знать и не желают, да и не в состоянии, решать все проблемы, имеющиеся по месту жительства и работы граждан, если не существует эффективного механизма взаимодействия общественности с ними и полноценного общественного контроля их работы. Чтобы граждане могли через общественный совет давать задания (общественные поручения) местной власти и контролировать их выполнение. Что можно назвать общественным заказом. Большая разница, когда человек самостоятельно обращается с каким-то вопросом и если этот вопрос подаётся от имени общественной организации: тогда чиновники не смогут так легко отказать и даже обязаны вынести важные вопросы на рассмотрение сессии депутатов. Кроме того, многие вопросы и проблемы смогут решаться за счёт общественного бюджета. Вот почему настолько важно создание предлагаемой мной организации!        

В государстве и обществе каждому человеку должно быть куда обратиться за помощью и защитой! Один человек для коррумпированной административно-бюрократической системы ничего не значит, но если за ним будет стоять организация, объединяющая население и отстаивающая его права и интересы, то с этим придётся считаться. 

Механизм создания организации, которую можно сокращённо именовать общественным советом, прост: надо в местном управлении юстиции зарегистрировать общественную организацию «/название района/ районный совет общественного самоуправления, защиты прав человека и по экологии» (для этого требуется не менее трёх человек, образцы регистрационных документов я могу предоставить). Затем следует каким-либо способом (личным общением, листовками, через местную прессу, радио, телевидение) обнародовать сведения об организации с призывом к населению о присоединении. Дальше нужно найти (например, путём проведения собраний) желающих создать и возглавить уличные, домовые, а также в учреждениях и на предприятиях, общественные советы. Кроме того, желательно отыскать помещение и обязательно приобрести почтовый (можно абонентский ящик) и электронный адрес, и телефон (лучше стационарный и мобильный).    

Возможные источники наполнения общественного бюджета  следующие: 1) собственная предпринимательская деятельность; 2)  добровольные пожертвования отдельных граждан, физических и юридических субъектов предпринимательской деятельности и других общественных объединений, гранты, дотации; 3) обязательное отчисление определённого процента (например, 1%) из доходов населения (зарплат и пенсий) и от прибыли предприятий; 4) государственное финансирование; 5) заём средств у населения, предприятий и организаций на конкретные цели под определённый процент от прибыли; 6) членские взносы (не обязательно). 

Как юридическое лицо организация имеет право осуществлять различную деятельность, приносящую доход в установленном законом порядке: в частности, может создавать общественные объекты хозяйственной деятельности (магазины, предприятия, организации), прибыль от деятельности которых поступала бы в общественный бюджет, а оттуда на дополнительное финансирование детских садов, школ, больниц и так далее. Организация в праве рассчитывать на общественную и государственную поддержку. Организация может стимулировать физических и юридических лиц производить отчисления в общественный бюджет: например, обращаясь к населению с просьбой приобретать товары там, где имеются таблички «Я плачу /мы платим/ в общественный бюджет!» с указанием помесячно суммы произведённых платежей, заверенные печатью и подписью руководителя организации. Организация может путём сбора подписей, проведения голосования либо местного референдума и утверждения сессией депутатов ввести ежемесячные отчисления из доходов граждан и от прибыли предприятий в общественный бюджет, а также получить финансирование из местного бюджета.    

Со своей стороны организация должна удовлетворять принципу полной открытости и прозрачности своей деятельности и периодически обнародовать сведения о своих доходах и расходах и о сделанной ею работе (на какие конкретно цели и сколько израсходовано средств).
Целью деятельности организации должно быть создание базовых условий жизни населения, поэтому основные направления деятельности видятся примерно следующими: 

1) общественный контроль и учёт, координация работы местных управленческих органов, предприятий и организаций;

2) публичное обсуждение вопросов социально-экономического развития, благоустройства и экологических условий населённого пункта и района, нахождение общего решения, предложение его к выполнению соответствующим органам и контроль выполнения;

3)  защита прав, свобод и интересов жителей;

4) организация активной и интересной общественной жизни в населённом пункте и районе;

5)  создание и наполнение общественного бюджета и за его счёт решение самых разных вопросов;  

6) создание системы постоянного мониторинга общественного мнения и проведения местных голосований по важным вопросам для их выяснения и безотлагательного решения;

7) в случае нестабильности в стране и нарушения работы органов государственного управления совет общественного самоуправления должен взять на себя функции управления в городе и районе для сохранения местной стабильности.

Я вижу Украину (как и любую другую страну), сплошь состоящую из ячеек самоуправления: в каждом населённом пункте, на каждой улице, в каждом многоквартирном доме, в каждом учреждении и на каждом предприятии. Лозунг общественного самоуправления: «Украина (или данный населённый пункт, район) – «Общий Дом» всех её жителей!»
Я считаю, что единственно верная идеология – это идеология безусловного экологического приоритета в расширенном понимании экологии: экология внешняя – окружающей среды (природы) и внутренняя – человека и общества (разностороннее состояние человека и всех сфер и аспектов жизнедеятельности общества).
Я утверждаю, что все люди (насколько это видно в повседневной жизни) живут с закрытой душой и спящим их высшим человеческим разумом и нуждаются в душевном воскресении - уже сейчас, в этой жизни, а не в какой-то гипотетической в будущем. И в этом основная причина всех наших бед: как личных, так и в обществе. Люди уже сейчас - при жизни духовно мертвы (в прямом, а не образном смысле), поэтому нуждаются, прежде всего, не в воскресении после смерти тела, а в воскресении души в этой жизни - сейчас же.

«Се (сейчас), стою и стучу (добиваюсь к душе и разуму человека): если кто услышит голос Мой (если кто-то услышит голос совести, Святого Духа в себе) и отворит дверь (и откроет своё сердце – раскроет душу), войду к нему (тот одухотворится) и буду вечерять с ним, и он со Мною (и получит спокойствие и согласие в душе)». Откровение 3:20

Предлагаемый мной строй можно назвать строем общественного экологического самоуправления или экологизмом. В перспективе (по мере перехода полномочий от государства к обществу) должен сформироваться исключительно общественный строй – общество без государства: централизованная система общественного самоуправления взамен системы государственного управления (государство себя изжило и не оправдало)! В любом случае надо менять общественный строй – так дальше жить нельзя!

Квинтэссенция строительства экологизма – это: 1) Безусловный экологический приоритет, 2) Этический прогресс (этика вместо идеологий), 3) Прижизненное воскресение человека (раскрытие души и пробуждение высшего человеческого разума), 4) Лидерство (стройная организация общества), 5) Принцип «открытой архитектуры» (полная открытость и прозрачность государственного и общественного механизма). В свою очередь можно выделить три главные задачи («триединая задача строительства экологизма»): 1) принципиально новая промышленная база, 2) общественные и производственные отношения, основывающиеся на этике и безусловном экологическом приоритете вместо идеологий, 3) душевное (личностное) воскресение человека.

На Украине происходит попросту вымирание населения: посмотрите, сколько людей ежедневно ходят в чёрных повязках, что творится вокруг! Кроме обычных причин (болезней, вызванных загрязнением окружающей среды, в частности воды и продуктов питания, а также несчастных случаев), существуют еще две главные причины тотального неблагополучия в Украине.

Причина первая (по Болотову). Академик Болотов утверждал, что нацию должны возглавлять биологические лидеры, потому что всюду в природе там, где утрачивается биологическое лидерство (например, теряется матка в улье пчёл), популяции обречены на гибель, подобное происходит и в человеческом обществе. В самом начале украинской независимости, баллотируясь на пост Президента Украины, он предупреждал, что если к власти (на всех ключевых постах) в нашей стране не придут биологические лидеры, то всех нас ждёт катастрофический рост заболеваемости населения, вымирание и вырождение нации: что и происходит на самом деле! Потому что нами руководят не настоящие лидеры, а моральные уроды, ограбившие народ, присвоившие богатства нации и захватившие власть в стране!

Причина вторая (лично моё мнение). Одно из основных понятий христианского учения – расплата за грехи, которая в восточных религиях называется кармическим долгом. Мы несём ответственность не только за свои плохие чувства, мысли и поступки, но и за действия других, кому мы позволяем грешить. Антуан де Сент Экзюпери сказал: «Мы в ответе за тех, кого мы приручаем!» Я вам говорю: «Мы в ответе за тех, кого мы приучаем – грабить народ и богатства своей страны, кому мы даём дорогу к этому на выборах!» 

Свобода и ответственность существуют в диалектическом единстве: одна из основ демократии – всеобщее избирательное право даёт нам не только больше свободы, но и наделяет нас значительно большей ответственностью за наш выбор! При абсолютной монархии кармический долг ложится на плечи одного монарха и отчасти его правителей, так как народ лишен права выбора (не оттого ли так трагичны судьбы многих монархов?). При демократии ответственность распределяется на всех: всеобщее избирательное право представляет собою по сути систему, предоставляющую народу право свободного выбора (тех, кто будет им руководить и распоряжаться богатствами страны) и наделяющую его личной ответственностью за свой выбор. Если те, кого мы выберем, станут плохо хозяйствовать, мы будем страдать от ухудшения социально-экономических условий. И если наши избранники будут грабить природу, то это то же самое, что мы сами будем её уничтожать: в результате причинно-следственной связи сами природа восстанет против нас -  и это в прямом, а не образном смысле – люди будут больше болеть, попадать в катастрофы, умирать. Что и наблюдается в Украине от выборов, до выборов!   

Поэтому, во-первых, нельзя голосовать за тех, в ком мы не уверены! А мы практически ни в ком не можем быть уверены, так как отсутствует достоверная и достаточная информация обо всех кандидатах. Следовательно, предлагаемое мной гражданское движение Народного неприсоединения и самозащиты (в частности неучастия в данных незаконных выборах), призвано предотвратить приход к власти преступных политических сил (какими сегодня являются все политические партии в Украине), а значит, и отвести потенциальные кармические удары от избирателей Украины.   

Во-вторых, нельзя голосовать, пока общество не будет в состоянии реально контролировать и отзывать своих избранников, что станет возможно только, если народ самоорганизуется на местах и в стране в целом! Это и есть одной из основных причин, по которым я предлагаю создание советов общественного самоуправления, защиты прав человека и по экологии в каждом районе Украины и объединения их во Всенародный Гражданский Союз Украины! 

Выборы на партийной основе (проведённые на Украине в 2006 году) означают раздел власти между несколькими наиболее влиятельными политическими партиями и переход страны от демократического пути развития к партократическому. При демократии, по определению, власть принадлежит широким слоям населения, при партократии – политическим партиям. Выборы на партийной основе ущемляют права граждан и общественных организаций. Политические партии активизируют свою деятельность на местах лишь во время избирательных кампаний. Если посмотреть, сколько в каждом районе зарегистрировано политических партий, то можно подумать, что мы живём, как в раю. А какая на самом деле нам от них польза? Никакой! Поэтому политические партии не должны иметь монопольного права на выдвижение кандидатов в представительские органы власти! 

Депутаты, избранные по закрытым партийным спискам, являются нелегитимными, так как за них не голосовал ни один избиратель! А это все депутаты Верховного Совета Украины, областных, районных и городских советов! А значит и избранный нелегитимным парламентом Премьер-министр Украины (Виктор Янукович) также являлся нелегитимным, как и всё его правительство! 

Президент Украины Виктор Ющенко «прошёл» только на третьем туре голосования, который не оговорен в Законе «О выборах Президента Украины». Третий тур был назначен Верховным Судом, чтобы установить настоящие результаты второго тура. Но поскольку между вторым и третьим турами велась агитация, которая могла существенно изменить настроения эллектората и раскладку голосов, то результаты третьего тура не отображали истинных результатов второго тура и их неправомерно было принимать за результаты выборов. Следовательно, Ющенко не является законно избранным Президентом Украины (в соответствии с законодательством о выборах Президента).

Государство составляют главным образом три ветви власти – законодательная, исполнительная и судебная. Сегодня в Украине: законодательная и исполнительная ветви власти – нелегитимны. А я на основе своих обращений в суд доказал, что и судебная ветвь власти полностью коррумпирована. 

Основные положения предлагаемой мной концепции Всенародного Гражданского Союза Украины следующие:
1. Органы общественного самоуправления, защиты прав человека и по экологии в каждом населённом пункте.

2. Безусловный экологический приоритет в широком понимании экологии: экология – внешняя (окружающей среды) и внутренняя (человека и общества).

3. Душевное воскресение человека (раскрытие души).

4. Базовая модель развития: создание и поддержание достаточно высокого уровня жизни населения и экологического благополучия.

5. Построение гражданского общества и создание строя общественного экологического самоуправления (экологизма).

6. Полноценный общественный контроль.

7. Государство и общество «открытой архитектуры» - полная открытость и прозрачность государственного и общественного механизма.

8. Ликвидация тюрем путём замены на исправительно-реабилитационные центры с подобающими человека условиями существования.

9. Построение совместно с Россией и другими постсоветскими государствами русского стратегически самодостаточного региона, который можно будет именовать Русью. Статус русского языка как естественного средства общения на территории русского ССР.

10. Безвизовое пространство с Евросоюзом, легальное трудоустройство и защита граждан Украины за рубежом.  
Украина – не сырьевой придаток, а колыбель экологически возрождённой и духовно богатой человеческой цивилизации, общество базового благоденствия! 

Единственно приемлемая для Украины политика – не евроинтеграционная и не пророссийская, а политика здравого смысла!   

Пока мы будем социально и политически неактивны и не объединимся, мы не будем иметь достойных условий жизни! Мы все хотим улучшения жизни, но никто не желает ничего делать для этого. Мы голосуем, чтобы другие работали за нас и для нас. Так не бывает! И поэтому мы напрасно ждём от выборов до выборов перемен к лучшему! Чтобы нормально жить, общество должно контролировать власть, иначе только власть будет жить хорошо. Мы заставим власть каждый день и каждый час работать в режиме «brain-штурма»! Государство должно проиграть, так как правда должна победить!
Я с самого начала украинской независимости предлагал идею создания во всех районах Украины районных советов общественного самоуправления, защиты прав человека и по экологии и их объединения во Всенародный Гражданский Союз Украины! Власть меня до сих пор не поддержала и даже обвиняет! Нужна ли нам такая власть? С целью реализации этой идеи я дважды баллотировался на собственные средства в народные депутаты Украины и на мэра своего города. Что я должен сделать ещё, чтобы добиться поддержки от власти?!   
Я призываю Вас ко всенародному подъёму 
по общественному обустройству!
Объединяйтесь вокруг меня!
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