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ЗАЯВА

Я звертаюся до Вас з наступної причини.

Я від початку незалежності України звертався до влади та двічі балотувався в народні депутати України і на мера свого міста з ідеєю народної оборонної ініціативи, яка має бути громадянським рухом проти корупції та політичної злочинності і повинна виражатися у створенні в кожному районі України районних рад громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології і їх об’єднанні у Всенародний Громадянський Союз України.

На позачергових виборах – 2007 Луценко та Ющенко агітували за створення подібного громадянського руху народної самооборони.
Оскільки громадянський рух – це рух „знизу”, то я вважаю, що тим самим вони зобов’язалися підтримати відповідну ініціативу громадян.

Тому під час виборів та після них я двічі звертався до Президента України тощо за підтримкою своєї ідеї і обидва рази підтримки не отримав.

А по моєму позову щодо порушення Закону „Про звернення громадян” Кролевецьким райсудом приймається рішення, що справа має розглядатися в окружному суді Києва, а окружним судом – що за місцем проживання позивача.
Таким чином, з одного боку, ніякого громадянського руху народної самооборони досі не існує: це був політичний трюк, з допомогою якого „помаранчеві” захватили владу в країни! З іншого боку, Президент і сам не створює рух, за який агітував разом з Луценко, і не підтримує людину, яка хоче створити такий громадянський рух!

Це означає, що на позачергових виборах з боку Юшенка та Луценка відбувся обман виборців України!

Але якби не ідея народної самооборони і не підтримка неї Президентом, то в одиночку „Наша Україна” не змогла б набрати багато голосів виборців, а „помаранчеві” не перемогли б на виборах, не створили б парламентську коаліційну більшість і Юлія Тимошенко не стала б Прем’єр-міністром, уряд був би зовсім іншим!

Якщо тепер влада не підтримає виникнення такого громадянського руху, то має відбутися відставка Президента, розпуск парламенту та уряду! 

Але і це ще не все! 


Я зареєстрував в своєму місті громадську організацію „Кролевецька районна рада громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології”.


Але я не знаходжу ніякої підтримки з боку місцевої влади!


Насамперед, щоб вести громадську діяльність, потрібно мати можливість донести свої думки до людей. Проте в моєму місті майже повністю відсутні інформаційні дошки. Тому я змушений вішати свої листівки та оголошення на дверях багатоповерхівок. 

Із-за цього міська влада погрожує притягнути мене до адміністративної відповідальності. 

Прошу Вас:


1) Відповісти на питання: 

          - Чи погоджуєтеся Ви з тим, що з боку Луценка та Ющенка відбувся обман виборців України, бо громадянського руху народної самооборони насправді не існує?


- Чи маю я право на вільне розповсюдження своїх думок та переконань, тим більше, що я є Головою громадської організації, яка згідно Статуту має право на розповсюдження своїх ідей та критику влади? 


2) Провести через Київраду (поставити на голосування) ідею створення в Києві районних (в кожному районі міста) рад громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології як осередків майбутнього Всенародного Громадянського Союзу України, який має створюватися та діяти через створення, об’єднання та діяльність рад громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології в усіх районах України. 

Ця ідея має йти разом з моєю пропозицією створення при районних радах громадського самоврядування та загалом при Всенародному Громадянському Союзі України громадського бюджету та його поповнення за рахунок законодавчого призначення обов’язкових щомісячних платежів: фізичних осіб – 1% зарплат, пенсій чи чистого прибутку та юридичних осіб – 1 – 10 % чистого прибутку.

За рахунок громадського бюджету можна буде вирішувати масу проблем, які держава не в змозі вирішити: країна буде вдвічі багатшою, вдвічі сильнішою, вдвічі благополучнішою!      


Надати мені можливість професійно цим зайнятися: тобто, прошу допомоги в працевлаштуванні держслужбовцем туди, де б я міг займатися питаннями громадського самоврядування, захисту прав людини та екології.

3) Переглянути мій компакт-диск та розповсюдити серед депутатів Київради відомості про мене та мої ідеї, або хоча б посилання на мій сайт, де викладені мої матеріали та книга 
www.yuraword.narod.ru
Я хочу по мірі сил і коштів надіслати подібне звернення на ім’я всіх народних депутатів України! 

З повагою Іваницький Юрій                      4 лютого 2008 року
