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ЗАЯВА

Прошу вирішити по суті наступні питання.

1) Я від самого початку незалежності України звертався до центральної влади, у першу чергу до Президента України, з ідеєю народної оборонної ініціативи, яка має виражатися в створенні в усіх районах України районних рад громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології і їх об’єднанні у Всенародний Громадянський Союз України.
Я також пропонував створення громадського бюджету поряд з державним бюджетом і рівноважним ньому, за рахунок якого вирішувалися б різні важливі питання, які держава не в змозі розв’язати.

Це були одними з головних ідей, з якими я двічі балотувався в народні депутати України. У мене збереглися мої передвиборчі плакати.

Власне, кажучи, подібні ідеї я пропонував в своїх листах ще керівникові СРСР Михайлу Горбачову і намагався розпочати в Москві відповідну громадсько-політичну діяльність, за що мав неабиякі проблеми. 

На створення книги та своїх програмних матеріалів (на книгу з програмним блоком я отримав, до речі, авторське право), на звернення, на вибори, на судові процеси тощо я витрачав на протязі 20 років майже всі свої кошти, час та сили! 

На свої звернення до Президента України (зараз мова йде про Ющенка, бо звертався і до двох його попередників) я не отримував ґрунтовних відповідей, а в приймальні Секретаріату Президента мені пояснювали, що глава держави не може підтримувати ідею народної оборонної ініціативи, бо вона (самостійна оборона народу від корупції та політичної злочинності) є антидержавною.

І враз перед позачерговими виборами з’являється Луценко з подібною ідеєю народної самооборони, а Ющенко відкрито виступає в його підтримку і навіть не спростовує інформацію про те, що ця ідея з’явилася в коридорах Секретаріату Президента і була запропонована Луценку, який чомусь отримує зарплату з президентської казни як держслужбовець I категорії! 
Я особисто передав на виступі Луценка в Сумах в руки його брату компакт-диск зі своєю книгою, програмою та іншими матеріалами разом з письмовим закликом підтримати ідею створення районних рад громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології і їх об’єднання у Всенародний Громадянський Союз України, якщо він дійсно хоче боротися за інтереси українського народу! Я надав всі свої контактні „координати”, але жодного відгуку не отримав.

Під час позачергових виборів я звернувся до Президента, Уповноваженого Верховної Ради з прав людини, Голови Верховної Ради, та Прем’єр-міністра України з питаннями чи підтримують вони ідею народної оборонної ініціативи, а саме створення в кожному районі України ради громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології, у чому має виражатися їх підтримка і попросив надати мені можливість професійно зайнятися питаннями розвитку громадського самоврядування, захисту прав людини та екології в Україні. Але ні від кого на жодне з своїх питань я не отримав ґрунтовної відповіді!

Я звернувся до суду на підставі порушення відповідачами Закону „Про звернення громадян”. Та вдруге звернувся до них з цими ж питаннями. І вдруге не отримав відповідей по суті!

Кролевецький райсуд вирішив, що ця справа має розглядатися в окружному суді м. Києва, а окружний суд прийняв прямо протилежну ухвалу про те, що моя справа повинна розглядатися за місцем проживання позивача.

Якщо влада, зокрема Президент України, не підтримає людину, яка першою (набагато раніше від Луценка) добивалася від влади втілення в життя конкретної концепції (на відміну від типового політичного проекту Луценка) народної оборонної ініціативи, і вклала в цю справу дуже багато коштів, часу та сил, то це означатиме не що інше, як те, що на позачергових виборах з боку Ющенка та Луценка відбувся обман виборців України!

Якби не ідея народної самооборони і не відкрита підтримка цієї ідеї Президентом, то в одиночку „Наша Україна” не змогла б набрати багато голосів виборців, а „помаранчеві” не перемогли б на виборах, не створили б парламентську коаліційну більшість і Юлія Тимошенко не стала б Прем’єр-міністром, уряд був би зовсім іншим.

Але є ще один вкрай важливий момент! Якби Луценко створив якусь громадську організацію чи політичну партію і назвав неї „Народна Самооборона”, то у мене б ніяких претензій до нього не було, бо це лише назва. Але річ у тім, що Луценко роз’їздив по всій Україні, агітуючи населення за створення громадянського руху народної самооборони. Насправді ж, як ми бачимо, є типова політична організація Луценка в парламенті, а ніякого громадянського руху, тобто самостійно організованого руху громадян досі не існує!
 Отже, ідея громадянського руху „Народної Самооборони” Луценка – це поки що „оболонка без змісту”, політичний трюк, з допомогою якого „помаранчеві” захватили владу в країні.

Виправити цю ситуацію можна, лише, якщо з’явиться справжній громадянський рух народної самооборони, який, як я стверджую, має бути самостійним рухом громадян проти корупції та політичної злочинності.    

На відміну від Луценка, я пропоную створення цілком конкретних органів громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології в кожному районі України.

Тому за такої ситуації абсолютно неможливо, щоб влада не підтримала мою ідею і щоб я продовжував торгувати на ринку, не маючи й надалі можливості професійно, присвячуючи цьому весь час, займатися питаннями побудови системи громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології в Україні!

У цьому сенсі я прошу Голів Кролевецької районної державної адміністрації, районної ради та міської ради особисто направити звернення на ім’я Президента України, Уповноваженого ВР з прав людини, Голови Верховної Ради та Прем’єр-міністра України з проханням підтримати мою ідею створення районних рад громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології і об’єднання їх у Всенародний Громадянський Союз України, зокрема ідею створення громадського бюджету „паралельно” державному, та надати мені можливість професійно зайнятися питаннями побудови системи громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології в Україні.
У разі не вирішення терміново цього питання я поставлю палатку та звернуся до населення біля райдержадміністрації та в інших людних місцях. 

2) За викликом першого заступника Голови Сумської обласної державної адміністрації Лаврика я мав розмову в облдержадміністрації. Мене повідомили, що уважно прочитали мою програму і їх найбільше зацікавила її екологічна складова. Вони запланували з Нового Року розпочати екологічне відродження Сумщини і перетворення міста Суми в екополіс. А я щоб цим зайнявся в своєму місті. Зараз вони не мають права надати перевагу зареєстрованій мною громадській організації „Кролевецька районна рада громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології” (але в своїх зверненнях я просив підтримати не мене, а мої ідеї). Та я маю право проводити самостійну діяльність і вільно розповсюджувати серед населення свої думки та ідеї. І якщо населення мене підтримає, то тоді і вони мене зможуть підтримати. Я зауважив, що, по-перше, якщо я сам зроблю те, що хочу, то навіщо мені буде потрібна їхня підтримка, по-друге, що мені робити, якщо місцеві керівники й надалі не сприятимуть діяльності моєї організації? Мені відповіли в тому сенсі, що ми живемо при демократії, тому я можу звертатися до населення з закликом вщент до зміни відповідних керівників.  

Що стосується моїх безрезультатних звернень до влади та „Народної Самооборони”, то мені сказали, що тут дійсно є незрозумілі питання, з якими потрібно розбиратися, але вони не компетентні будь-що в цьому  пояснити. 

З іншого боку, я є керівником громадської організації, в уставі якої перелічено діяльність, яку може проводити організація, а територія її діяльності поширюється на місто Кролевець та район.

Отже, я друкую (до речі на власні кошти і власноруч на принтері) і розповсюджую свої листівки на цілком законних підставах!

У такому разі, я не розумію чому мої листівки всюди, наприклад, на дверях багатоповерхівок знімаються (мабуть, прибиральниками), якщо під час виборчих компаній всі політичні партії заклеюють своїми листівками в прямому сенсі все місто, майже всі двері, стовпи та паркани?
До речі, у цьому винна сама місцева влада, тому що в нашому місті майже немає інформаційних дошок: то де мені вішати листівки, щоб їх прочитали всі жителі?

Тому, прошу місцеву владу або звернутися з проханням до населення та двірників не знімати мої листівки, або терміново встановити інформаційні дошки на кожній вулиці міста та біля кожної багатоповерхівки.

У разі не вирішення терміново цього питання я змушений буду писати фарбою, щоб не можна було стерти, на дверях багатоповерхівок, парканах, деінде посилання на свій сайт в Інтернеті!

2) Я хотів орендувати приміщення на другому поверсі автостанції, щоб жителям з усіх сіл району було зручно звертатися до моєї громадської організації (звичайно, я планував відповідну діяльність). 

Але я змушений торгувати на ринку, часу на зайняття організацією фактично не лишається, а підтримки від влади досі не дістав. За таких умов, навіщо орендувати приміщення, адже за оренду потрібно сплачувати?
Тому, поки я звертався за підтримкою до влади, це приміщення було віддане іншим.
Що тепер робити – у мене немає ніяких варіантів.

Це відповідь на можливе питання, чому я пишу в своїх листівках, що влада не підтримує мої ідеї: що це за така підтримка?

Тому прошу, коли і якщо організація зможе розпочати діяльність, допомогти з пошуком приміщення.

3) Із-за того, що мені весь час доводиться витрачатися на свої звернення та на судові процеси по оправданню від безпідставних звинувачень мене, будинок моїх батьків залишився досі не газифікованим. Тому, що я не встигаю наторгувати гроші, як знову потрібно їх кудись витрачати: то на звернення, то на суд, то на поїздки, то на папір, заправку для принтера, а то на власні потреби.
Крім того, коли на моїй вулиці проводили газ, то газове господарство обіцяло відшкодувати мешканцям гроші, вкладені ними на проведення загальної труби. Дійсно, за рахунок жителів мають встановлюватися лише індивідуальні труби, тобто все, що йде від загальної труби до домівки. Але газовим господарством гроші мешканцям моєї вулиці досі не відшкодовані. Тому я маю заплатити кооперативу 2500 чи більше гривень, а все встановлення газового опалення коштуватиме дуже багато. Кредит ніхто брати не буде, так як це стане ще вдвічі дорожче.

Що це таке, що на вулиці залишається не газифікованим будинок, в якому мешкають двоє пенсіонерів - „діти війни” (батько – ще й інвалід II групи, дуже хворіє, мати хворіє серцем, зараз змушена жити в сестри), а третього – мене – взагалі держава казна в чому звинувачує і ще невідомо скільки знадобиться коштів, щоб оправдатися (я бачу, що ніколи за таких обставин не зберу грошей на газ)!

Більш того, допоки не буде проведено газове опалення та водопровід (за водопровід я вже мовчу, він до хати є, але в хаті ще немає), я не можу нікуди поїхати з дому, навіть, якщо мені буде запропонована робота, якої я домагаюся, бо ніяк залишити батька одного!

То що мені робити? 

Прошу терміново з цим розібратися!

4) Про мене та про безпрецедентний злочин держави, а також всі нові матеріали, що будуть з’являтися, прошу дивитися на моєму сайті 

www.yuraword.narod.ru
У разі порушення Закону „Про звернення громадян” я подам відповідний позов до суду.

14 січня 2008 року                                                         Іваницький Ю. П.
