
18 августа 2008 года я проходил в Киеве сеанс регрессивного гипноза (путешествия по прошлых своих воплощениях). 


Когда я в первый раз позвонил по мобильному из машины относительно сеанса регрессивного гипноза, то у меня дважды упала иконка с солнцезащитного козырька. Когда я позвонил из дому договорить о конкретной встрече, то увидел лежащую кружком на столе мою цепочку с крестиком и медальоном Андрея Первозванного. Это было удивительно, так как я ее с шеи не снимал! Когда я приехал утром домой и стал записывать увиденное на ноутбуке, то у меня оно дважды внезапно исчезало. Я отложил писать о сеансе до вечера, но и потом у меня всё зависало, хотя с другими докуметами нет проблем. 

Может быть нельзя возвращаться в свои прошлые жизни, но если они были, значит существует связь между ними и настоящшей жизнью. Вопрос «Кто я?» в более полном смысле зависит от того, кем я был в прошлых жизнях. От произошедшего в прошлых жизнях может зависит и жизненное призвание и то, как складывается жизнь. Увиденные эпизоды из прошлых воплощений помогают переосмыслить и устранить причины связанных с ними негораздов в данной жизни. 

Я хотел знать в чём моё жизненное призвание, так как у меня с детства остаётся предчувствие, что я должен сделать в жизни что-то самое благородное и необходимое людям, вечное. Но я уже замучился искать, чем я должен заниматься. Мне постоянно кажется, что я не занимаюсь тем, чем должен заниматься в жизни, даром перевожу время.

И мне было просто любопытно увидеть свои прошлые жизни.

Но увиденное оказалось превыше любых ожиданий. Сложно сказать что это такое: воспоминания из прошлых воплощений или всего лишь яркая фантазия. Но если это была простая фантазия, то почему так колотилось сердце, хотя я спокойно лежал на диване в затемнённой комнате? Если предположить, что не существует реинкарнации души и я просматривал прошлые жизни своих информационных двойников, которые найболее близки мне по спектру излучений моего мозга и организма, то почему я знал, что это я?

Суть регрессии в прошлые жизни состоит в том, чтобы в трансовом состоянии отбросить логику и увидеть цветные панорамы быть может своих прошлых воплощений внутренним зрением. Поэтому я просто рассказываю то, что видел. 

Хотя сеанс проходил в виде диалога с гипнологом, но для краткости излодения я передаю его в основном в форме монолога.

Я стою на берегу моря на камнях. Зову своего Ангела-хранителя. Ко мне приходит мужчина в голубом одеянии. Я прошу его показать мне Книгу жизни. Он держит перед собою большую, толстую старую книгу, но в хорошем состоянии и с железными обрамлениями на обложках. Большая толщина книги означает, что мною прожито много жизней. Я прошу его раскрыть книгу и помещаю себя на неё. Прошу его показать мне мою прошлую жизнь и быть проводником в моём путешествии. 

Я вижу справа от себя серый туннель. Я иду через него,  он оказывается коротким и я оказываюсь в голубом небе среди парящих белых ангелов с крыльями. Я похожий на них, только больше, с белыми крыльями. Моё имя Георгий. Мне в том мире хорошо, так как само пространство излучает любовь и доброту и всё пронизано солнцем. Я мог бы оставаться в том мире, но я сам выбрал родиться в этой жизни. Моя миссия в ней – дарить радость всем людям и спасти планету от какой-то опасности. Моё призвание в жизни – я увидел только желтую песчаную поверхность, на которой я стою, и сразу над нею, а значит и надо мною, солнце. Я являюсь связывающим звеном между этой золотой поверхностью и Солнцем: может быть между Землёй и самой сильной в мире энергией, я не знаю как расшифровать. Мне никто не помогает в этой жизни, так как я должен сам сделать то, что должен сделать в жизни. На вопрос есть ли у меня пара в этой жизни (так как мне уже 39 лет, а я еще не был женат) я получил ответ: «И да и нет!» Я попросил Ангела-хранителя показать мне девушку, данную мне по судьбе и увидел в небе справа от себя очень красивую девушку в белом: её образ был очень большим на фоне неба. Гипнолог спросила: «Она тоже ангел?» Я ответил: «Да. Она там самая главная!»

Я возвратился на берег моря и попросил моего Гида с Книгой жизни показать мне самую главную со всех прожитых мною жизней. И сразу же ясно увидел за коротким временным туннелем небольшой город с гостроконечными крышами каменных зданий. Они похожи на мечети, но без полумесяцев на концах крыш, может это и не мечети. Я стою на песке или коричневом грунте, а может и на булыжниках. Мне чуть за тридцать. Я повыше (до двух метров) и поплотнее (но не полный), чем сейчас. В белой одежде без брюк. Широкая белоя полоса ткани перекинута через плечо. У меня не длинная борода вокруг лица и чёрные короткие барашками волосы. На лицо похож на образ, который я видел в одной из христианских книг. 

На вопрос женщины-гипнолога как меня звать я не хотел отвечать, говоря, что это будет просто смешно ей услышать. И почему-то стало быстро биться сердце. Потом я ответил: «Это как в церкви называют… Иисус». Она сказала, что ничего странного нет - в то время это имя было распространённым. Но я добавил: «Так у меня есть и другое имя – Христос!» 

Я проповедываю. Передо мною полукругом сидят на корточках дети. Я рассказываю им притчу о каком-то зерне или зёрнышке. 

Передо мною большая церковь с большими круглыми куполами, их три или пять, но без крестов. 

Передо мною три спупеньки, а перед входом в церковь есть еще штук шесть ступенек. Вход широкий и светлый.

Я вхожу в церковь и вижу, что в ее просторном помещении на стенах нет ни икон, ни рисунков. А может мне просто не видно их в полумраке. Спереди в центре стоит подставка из жёлтого металла, может быть из бронзы. На подставке лежит икона. Перед иконой стоит девушка, не высокая, чуть ниже моих плеч, но худенькая и потому очень стройненькая, одетая в белую одежду, обвязанную вокруг головы и висящую до ног. Но ноги немного видны. Ей примерно 19 лет. Девушка держит на руках ребёнка. Я подхожу слева к ней. Она поворачивается ко мне и я вижу, что она необычайной красоты, с правильными чертами лица и родинкой на левой щеке около носа. Девушка протягивает мне дитя, но так чтобы я его не взял (не донося примерно метр ко мне). И я вижу, что ребёнок полностью такой, каким я есть на своей первой фотокарточке (где мне около 1 года). Я знаю, что ребёнок мне родной, но я не могу понять кто это – мой сын или я сам в младенчестве? А поэтому мне непонятно кто эта девушка – моя жена или может быть моя мать, которая показалась мне в том возрасте, когда мне было около года? Гипнолог сказала, что такая регрессия в регрессии невозможна, но я все-равно сказал, что этот ребёнок кажется это я сам. Гипнолог возразила: «Ты хочешь сказать, что она Богоматерь?» Я ответил, что не знаю. 

Я увидел небольшой белый домик, внутри которого стоят вроде бы ясли для детей или для кого-то. И почему-то чуть в стороне справа каменное жилище, наподобие гротов в скале. Я не увидел где я работал, лишь ответил гипнотизёру, что я проповедываю, у меня есть всё и мне ничего не надо! 

Затем я захотел увидеть как завершилась моя жизнь. Но сказал: «Да это снова смешно!» Гипнотизер спросила: «Неужели распятие?» Я ответил: «Да!» Гипнотизер сказала, что может я жил в то время и видел распятие. Я ответил: «Нет, это я! Распятие очень высокое, уходит прямо в небо до самого солнца. (Вокруг распятия стояло озарение и преображение мира, но я об этом умолчал. – примечание.) Внизу распятия стоит девушка в белой одежде с ребенком на руках. Только нет никакого траура. Боли нет. Наоборот это счастье! Потому что так и должно было быть (в смысле миссия выполнена, а эта жизнь была лишь одна из многих, и это победа, а не поражение)!»

Гипнолог попросила меня выйти через временный туннель на берег моря. Но я сказал что держу за руку эту девушку и хочу её забрать с собой! Гипнолог взволнованно сказала: «Отпусти её руку, ты не имеешь права забрать её с собой, она была у тебя в той жизни и должна остаться в своём времени, у тебя сейчас другая жизнь, отпусти её!» Я очень не хотел её отпускать и сказал: «Она мне так понравилась!» Но я понимал, что должен её отпустить и стал медленно через силу отпускать её руку. Я посмотрел ей в глаза и успел сказать то ли «Я все-равно к тебе вернусь!», то ли «Ты всё-равно ко мне вернёшься!» И в этот момент девушка стала похожа на Свету, которая мне реально нравилась в этой жизни (я за нею три года бегал, но пишу в прошлом, так как ей лишь 19 лет и у нее есть парень). Девушка в белом с ребёнком на руках осталась стоять и смотреть на меня у входа во временной туннель, а я возратился на берег моря и после этого вышел из транса.
Что это такое, я не знаю!


*          *          *
