Влада   бреше!

На незаконних позачергових виборах – 2007 Луценко та Ющенко агітували за створення громадянського руху народної самооборони.


Громадянський рух – це рух „знизу”: таким чином, Ющенко та Луценко пропагували виникнення самостійного руху громадян проти чогось чи за щось.


Ніякого громадянського руху, тобто самостійно організованого руху громадян досі не існує: це був політичний трюк, з допомогою якого „помаранчеві” захватили владу в країни!

 Якби не ідея народної самооборони і не підтримка неї Президентом, то в одиночку „Наша Україна” не змогла б набрати багато голосів виборців, а „помаранчеві” не перемогли б на виборах, не створили б парламентську коаліційну більшість і Юлія Тимошенко не стала б Прем’єр-міністром, уряд був би зовсім іншим.


Якщо тепер влада не підтримає виникнення такого громадянського руху, то має відбутися відставка Президента, розпуск парламенту та уряду! 


Я набагато раніше звертався до влади та балотувався в народні депутати України з ідеєю народної оборонної ініціативи, яка має виражатися в створенні та діяльності в усіх районах України районних рад громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології і їх об’єднанні у Всенародний Громадянський Союз України.

Тому я звернувся до Президента України, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Голови Верховної Ради України та Прем’єр-міністра України з проханням підтримати ідею народної оборонної ініціативи та надати мені можливість професійно зайнятися побудовою системи громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології в Україні. 
Ні від центральної, ні від місцевої влади ніякої підтримки ані ідеї народної оборонної ініціативи, ані зареєстрованої мною громадської організації „Кролевецька районна рада громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології” я не отримав! Я вдруге звернувся до влади і вдруге не отримав підтримки. А по моєму позову до них щодо порушення Закону „Про звернення громадян” Кролевецьким райсудом приймається рішення, що справа має розглядатися в окружному суді Києва, а окружним судом – що за місцем проживання позивача.

Я прошу Вас підтримати мене та вимагаю від влади підтримати мою ідею організації справжнього громадянського руху проти корупції та політичної злочинності або йти геть за брехню! 

Політики повинні нести відповідальність за свою агітацію,

усі мають відповідати за свої слова!
Про мене та про безпрецедентний злочин української держави читайте на моєму сайті  www.yuraword.narod.ru
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