 Влада не підтримує

мою ідею створення в кожному районі України районних рад громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології і об’єднання їх у Всенародний Громадянський Союз України!

З цією ідеєю, яка є конкретизацією моєї ж ідеї народної оборонної ініціативи, я двічі балотувався в народні депутати України (в 1994 та 1998 рр.) та звертався від початку державної незалежності до центральних органів влади, у першу чергу до Президента України, але підтримки не отримав.


Перед позачерговими виборами я звертався з цією ідеєю до засновника так званого „громадянського руху „Народна Самооборона” – підтримки не отримав!  

Під час позачергових виборів я звернувся з цією ідеєю до Президента, Голови Верховної Ради, Уповноваженого ВР з прав людини та Прем’єр-міністра України – підтримки не отримав! Я вдруге звернувся до них і знову підтримки не отримав, та подав судовий позов на підставі порушення ними Закону „Про звернення громадян”. Кролевецький райсуд вирішив, що справа має розглядатися окружним судом Києва, а окружний суд – що за місцем проживання позивача!   

Виникла зовсім незрозуміла ситуація: Президент України не підтримує людину, яка першою впродовж багатьох років добивалася від влади підтримки в реалізації конкретної концепції народної оборонної ініціативи, вклала в це дуже багато часу, коштів та сил, і навіть не схвалює ідею народної оборонної ініціативи. І ця ж особа підтримує „свою людину”, що з’явилася з подібною, але менш конкретною, ідеєю лише перед позачерговими виборами 2007 року (більш, ніж на 15 років пізніше). 

Тому чи не була заява Ющенка про підтримку блоку „Наша Україна - Народна Самооборона”, а отже й ідеї народної самооборони, обманом виборців України? Може Президент підтримав „своїх”, а не ідеї, які були використані ними в потрібний момент часу? Ніякого громадянського руху народної самооборони, як самостійного руху громадян проти корупції та політичної злочинності, насправді не існує! Я застерігав у своїх листівках, що позачергові вибори – незаконні і що минуть вибори й ідея „Народної Самооборони” вщухне: так воно й сталося! 

Я на власні кошти зареєстрував громадську організацію „Кролевецька районна рада громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології”. Але я досі змушений займатися приватним підприємництвом: торгую на ринку до 14 години, поки складу товар, поїм, привезу новий товар, то додому приходжу біля 18 години і вже втомлений. Крім того, щовечора потрібно ще щось зробити:  на зайняття організацією не залишається часу. 


На свої звернення до влади я в кращому випадку отримував відповідь, що можу самостійно, на власні кошти створювати пропоновану мною організацію. Але надаючи таку відповідь чиновники не могли не усвідомлювати, що я не маю ніяких можливостей, аби створити пропоновані мною організації в усіх районах України і щоб вони дійсно працювали, а не існували лише на папері. 

Якби влада підтримала мою ідею створення в кожному районі ради громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології, то одразу після проголошення незалежності в Україні була б створена система громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології! 
Зокрема, в кожному населеному пункті існував би дієвий громадський контроль, завдяки якому було б попереджено багато нещасних випадків та техногенних катастроф. Наприклад, якби існувала пропонована мною організація, то не сталося б вибуху газу в багатоповерхівці Дніпропетровська, бо голова будинкового комітету громадської організації та мешканці цього будинку повідомили б відділ миттєвого реагування районного осередку організації, який відразу б задіяв відповідні установи та самостійно звернувся б до мешканців цього будинку. А скільки було б усунено лиха по всій Україні, якби були створені та працювали пропоновані мною організації? Сьогодні ми б жили в дійсно демократичній, а не кримінально-партократичній державі. Країна була б зовсім іншою! 

Я попереджав Президента України, Уповноваженого Верховної Ради з прав людини, Голову Верховної Ради України та Прем’єр-міністра України, що якщо вони знову не підтримають пропоновану мною ідею створення в кожному районі районних рад громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології, то я звинувачу їх в злочині супроти народу України!  

Я обіцяю жителям мого міста, що зареєстрована мною організація „Кролевецька районна рада громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології” не залишиться існувати лише на папері! Тому що вона особливо потрібна в Кролевці, зважаючи на дуже погану роботу місцевої влади. 
Наприклад, після ремонту ділянки шляху по вулиці 8 Березня біля стадіону школи №1 перекритий прохід з правої сторони моєї вулиці занадто високим бордюром: якщо їхати на велосипеді і не помітити, то можна вбитися! А на ділянці моєї вулиці біля дитсадка досі не наведений порядок, хоча я попереджав про це місцеву владу ще під час місцевих виборів! Тому, як і багато років поспіль, ще одну зиму в непогоду люди будуть водити тут дітей по грязюці. 
Така погана робота місцевої влади становить загрозу безпеці мешканців і заслуговує на громадську догану. Кролевецька влада – це ганьба тому що, якщо за певний проміжок часу негативних явищ в місті відбувається більше за позитивних зміг, зроблених владою, то чи є така робота влади успішною? Наприклад, за рік дороги мого міста руйнуються значно більше, аніж відбудовуються. Здавалося б найкраще виглядає ситуація з міським освітленням: але якщо бюджет зріс і з’явилися джерела світла, вп’ятеро економніші за звичайні лампочки, а освітленість по місту не досягає рівня радянських років, то який тут прогрес? Що комусь до того, що освітлені центральні вулиці, і то далеко не всі, якщо він дістане травму через відсутність освітлення на не менш важливій, але периферійній вулиці?  Влада осоромилась на фестивалі „Про-рок” (і написала листа центральній владі про заборону проведення фестивалю), Свято Незалежності 2006 провела без світла! В Кролевці взагалі нікуди піти у вільний час ані молоді, ані дорослим! 
Вже давно час заявити громадський протест нашій бездарній владі: невже в нашому місті та районі немає більш гідних та здібних людей, щоб оновити місцевий керівний склад? Безперечно, всі керівні посади повинні посідати спеціалісти не до виходу на пенсію, а лише до тих пір, доки не з’явиться більш гідна кандидату на їхнє місце. Тому одним із завдань районної ради громадського самоврядування має стати створення фахового, професійного  реєстру жителів міста та району і на його підґрунті забезпечення високоякісного кадрового складу всіх без виключення місцевих підприємств та установ.         
Але найгірше те, що я не маю часу, щоб всім цим займатися: з’ясовувати існуючи проблеми всюди по місту, звертатися за їх вирішенням до влади та контролювати їх розв’язання. Звідси випливає, що пропонована мною районна рада громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології має працювати не на основі самодіяльності, а на професійній основі. А це може бути лише за державної підтримки, з одного боку, та за підтримки суспільства, з іншого!
Я звертаюся до Вас з проханням обміркувати дві мої наступні пропозиції.
ПРОПОЗИЦІЯ I
Я вважаю за необхідне створення в кожному районі України при районній раді громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології громадського бюджету та його поповнення за рахунок організації обов’язкових щомісячних платежів: фізичних осіб – 1% зарплати, пенсії або чистого прибутку та юридичних осіб – 10% чистого прибутку.

Цей бюджет буде повністю прозорим для громадськості: кожен знатиме його стан та куди і скільки витрачається з нього коштів.

Мені можна заперечити, що кожен сплачує певні податки. А ви знаєте куди йдуть ці кошти? Значна частина фіскальних коштів взагалі йде на цілі, які не створюють соціальних благ! Я наведу лише один приклад: за офіційним повідомленням на харчування одного ув’язненого в Шосткінській тюрмі державою виділяється 4 гривні 45 копійок на добу - за сьогоднішніх цін це концлагерний раціон! А якби існувала щомісячна дотація з громадського бюджету? І так всюди – у дитсадках, в лікарнях, в школах тощо. За рахунок громадського бюджету можна було б не лише підтримувати вцілілі лікувальні та оздоровчі дитячі заклади, але й створити нові. Кілька гривень щомісяця – для вас це майже нічого, але ви уявляєте, якщо існуватимуть два повноцінних бюджети – державний (до якого умовно віднесемо й місцевий) та громадський? Країна буде зовсім іншою – вдвічі сильнішою, вдвічі багатшою, вдвічі благополучнішою!
Громадський бюджет – це єдиний вихід в знаходженні фінансів для заміни зношеного обладнання житлово-комунального комплексу та в інших сферах життєдіяльності суспільства і тим самим зменшення очікуваного піку техногенних катастроф, про який я попереджав в своїх програмах ще двадцять років тому. Тому, якщо влада не підтримає мене в цьому, то це буде безпрецедентним злочином супроти власного народу!  

З давніх-давен на Русі та в інших країнах десятина, крім податків, була законом, на свята люди йшли не тільки до церкви, але й несли благодійні пожертви в приюти, в лікарні, у в’язниці! Невже ми гірші за своїх прадідів? На погляд з майбутнього ми зараз знаходимося в далекому минулому, але саме від нас залежить яким воно буде – життя наших дітей та правнуків, отже куди ми йдемо – в майбуття чи в небуття. Я не вірю, що віри без дії досить для духовного спасіння та відродження!  

Чому ж влада мене досі не підтримала? А ви знаєте що це таке – 10% (чи хоча б 1%) чистих прибутків кланово-олігархічних груп та окремих „ахметових”, які фінансують владу? Чи погодяться Президент, Голова Верховної Ради, Прем’єр-міністр та Уповноважений з прав людини, до яких я звертався у першу чергу, щомісячно відраховувати певний відсоток своїх прибутків на благочинні цілі до громадського бюджету? Що ж тоді казати про інших корумпованих чиновників!    
ПРОПОЗИЦІЯ II  
На мою думку є доцільною організація на основі районних рад громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології постійно діючої виборчої системи. Тобто системи, існуючої на основі безперервного моніторингу суспільного волевиявлення та періодичного (наприклад, щомісячного чи щоквартального) проведення громадських виборів або референдумів різних рівнів (від виробничих, місцевих, регіональних до загальнонаціональних) з соціально важливих питань.

Причому, головним має стати не вибір депутатів, управлінців та різних фахівців, а їх відкликання. Неможливо гуртом обрати найбільш гідних особистостей (оскільки, як правило, відсутня достовірна та достатня для цього інформація про кандидатів). Але якщо громадськість матиме реальну змогу відкликати тих, котрі не виправдали її сподівання, то це призведе, по-перше, до постійного оновлення та якісного покращення кадрового складу усіх установ. По-друге, до можливості перманентної (без виборів раз на п’ять років), безперебійної роботи всіх законодавчих та виконавчих органів влади. Бо навіщо зупиняти роботу представницьких органів влади на період виборів, якщо громадськість зможе постійно, „пластично” змінювати їх склад, відкликаючи одних обранців, та призначаючи на їхнє місце інших?
Якщо буде налагоджена система неперервних соцопитувань та постійного проведення виборів і референдумів, то це не коштуватиме невиправдано багато і з’явиться можливість закладати їх вартість в громадський бюджет.
Комп’ютерні технології та технології соціальної роботи дозволяють, крім проведення виборів один раз на кілька років (тому, якщо народ помилився, то змушений терпіти, чекаючи наступних виборів), організувати систему постійного інтерв’ювання населення, оцінки, практичного застосування результатів та прогнозування по територіально-виробничому принципу. Кожен зможе висловити свій погляд на те чи інше питання в будь-який час. Тоді, зокрема, існуватиме громадський рейтинг діяльності кожного керівника, що перебуває на ключовій посаді, в залежності від чого він зможе переобиратися достроково. Оце і є механізм відкликання та переобрання!  Така система моніторингу громадської думки має бути поширена на різні аспекти життєдіяльності суспільства.

В основі постійної системи місцевих виборів та соцопитувань мають бути закладені  громадські дискусії (що сприяють приходу від різних точок зору до „спільного знаменника”) замість агітації та пропаганди (яка нав’язує нам певну, не завжди вірну та правдиву, інформацію). Головним завданням постійної місцевої виборчої системи має стати публічне з’ясування існуючих проблем та визначення напрямків витрачання громадських коштів, і, відповідно, дієвий громадський контроль, а також встановлення громадських законів та інших нормативно-правових актів, зокрема заборонного характеру. Наприклад, про заборону діяльності політичних партій на території нашого району, бо яка з них користь? Таким чином, ця моя пропозиція (до якої я прийшов дуже давно) пов’язується з попередньою. 

Оскільки існують питання не лише місцевого, районного рівня, але й такі, що виходять за межі діяльності районної ради громадського самоврядування (наприклад, про повну заборону продажу спиртних та тютюнових виробів), то об’єктивно потрібне координування роботи рад громадського самоврядування різних районів та регіонів країни, перерозподіл коштів громадських бюджетів і вироблення загальнонаціональної громадської правової бази. Звідси випливає потреба в об’єднанні районних рад громадського самоврядування, захисту прав та з екології у Всенародний Громадянський Союз (який має бути, по суті, союзом рад громадського самоврядування всіх районів країни).   
Або Ющенко підтримає ідею Всенародного Громадянського Союзу України, або має скласти повноваження Президента на підставі факту обману ним виборців України на позачергових виборах! Ющенко має скласти президентські повноваження, бо згідно них він є гарантом стабільності в суспільстві та дотримання державою громадянських прав та свобод у той час, коли саме він став головним чинником соціально-політичної нестабільності і фактично знищив демократію в Україні: спочатку підписав закон про вибори на партійній основі, який перевів Україну з демократичного шляху розвитку до партократичного, потім розпустив парламент та ініціював позачергові вибори, законність та доцільність яких досі не доведена! Вже можна говорити про те, що Ющенко поклав початок кінця західної моделі демократії, зокрема однієї з трьох її головних засад – загального виборчого права!   

Блок „НУНС” пройшов до парламенту значною мірою завдяки особистій агітації Президента за нього, а отже й за його ідеї. Якщо ж виявиться, що Ющенко насправді не підтримує ідею народної оборонної ініціативи, тоді всі депутати щонайменше від „Народної Самооборони” мають скласти депутатські повноваження! 
Допоки нами керуватимуть різні „вітькі” та „юлькі-золоті ручки” (я не про тих, про кого ви подумали, а чисто образно), нічого доброго не варто чекати! Бо всі вони... ви самі знаєте які, а головне, що не мають конструктивної програми розвитку суспільства, а в деструктивності їхніх дій ми вже вкотре переконалися. Людям потрібна не демократія (бо все це „-кратія”), а політика здорового глузду: а де той глузд у тому, щоб країну тягти в союз, якому ми не потрібні, коли поряд існує інша частина єдиної Русі – велика, могутня, неперевершена в світі? Наша країна – не Україна, а Русь. Такої нації, як українці не існує, бо ми руські (від слова Русь) – це історичний факт! В такому сенсі потрібне створення всесвітнього антиукраїнського руху, аби поновити історичну правду та справедливість. 
На щойно минулих виборах 66% росіян (а в Російській федерації живе більше 130 народів), зокрема, 99,9% чеченців, проголосували за політику конструктивізму та здорового глузду (а Україна раніше симпатизувала чеченським сепаратистам). На жаль, „українського Путіна” досі не існує! Ми йдемо по іншому шляху. Ми – найунікальніша за схильністю до суспільних експериментувань нація в світі! Ми легко допускаємо до влади тих, хто потім заподіює нам найбільших потрясінь. Бо нам цікаво, що з цього вийде, бо ми весь час сподіваємось, що на цей раз все буде гаразд: а виходить так, як завжди – більшовицький переворот (громадянська війна, сталінський терор, хрущовська „відлига”, брежнєвський „застій”) – горбачовська „перебудова” (розвал СРСР) – Кравчук (гірше), Кучма (гірше), Ющенко (ще гірше), ... (?) Тимошенко  (громадянська війна?). 
На моїй вулиці жила бабка, яка була дуже віруючою і вичітувала молитвами людей. Я кілька разів приходив до неї в 90-ті роки, вона вже була дуже старенькою: і кожного разу, коли приходив і йшов від неї, вона переказувала мені слова батька, сказані їй ще до Великої Вітчизняної Війни: „Настане 2000 рік, сяде жінка на престол і буде дуже сильно правити країною, буде велика строгість, продаватися буде все, але мало хто зможе це купити, не стане світла, газу, вугілля, зупиняться поїзди, буде голод, холод і буде війна!” Останні слова просила запам’ятати. Невже ми йдемо до цього?  

Я стверджував, стверджую і буду стверджувати, що всі політичні партії – це злочинні, антинародні угрупування, що прагнуть влади та фінансуються кримінальними структурами. Вони нікому не підконтрольні, бо якщо розміщують своїх людей до законодавчих, виконавчих, судових, зокрема, контролюючих органів, а потім їхні ж люди їх перевіряють, то такі перевірки не можна вважати незалежними та об’єктивними. Насправді ж, відсутній будь-який аудит політичних партій! Партія регіонів, Наша Україна, БЮТ, Народна Самооборона, Блок Литвина, КПУ пройшли до парламенту за рахунок повністю відкритої і ніким не контрольованої роздачі хабарів в обмін на підтримку: звідки у них ці гроші – ми цього не знаємо! І їх лідери вважаються майже національними героями? Вони - не справжні герої, це – кримінальні злочинці! Бюджетні витрати на Президента перевищують затрати на весь парламент: і він вважається майже не Месією – але справжні Месії „не сиділи на шиї” у суспільства і навіть не мали де жити! 

Чому ми схильні підтримувати тих, хто накрав стільки, що дістав неконтрольовану владу? Чи можна чесно і законно зібрати великі капітали в злиденній країні? Можна, якщо створити відповідні закони. По цьому шляху вони й пішли: але це не може бути соціально справедливим і тому завдає суспільству більше шкоди, аніж приносить добра. Для мене це є неприпустимим! Ми всі звикли, що політика є „брудною”, але в політиці мають існувати здоровий глузд і порядність понад усе! Потрібна повна зміна політичної еліти в Україні!  

Ради громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології в кожному районі, об’єднані у Всенародний Громадянський Союз України – влада вважає, що це нікому не потрібно, а я кажу, що це треба всім! І це буде здійснено! Зробіть свій вибір: за кого ви – за ганебну владу чи за порядну людину?
Про мене та про безпрецедентний злочин української держави читайте на моєму сайті  www.yuraword.narod.ru     Прошу Вашої підтримки!     Іваницький Юрій
41300 Сумська обл., м. Кролевець, а/с 26.    leader@president.org.ua     ICQ 352-432-432
Післямова: щодо роботи місцевої влади – ввечері 8 грудня я поїхав на велосипеді по своїх справах,  я їхав по тротуару, вважаючи, що тут нічого не може загрожувати, але біля будинку по вул. Івана Франка, 74 перечепився і впав через направлену в мій бік рейсу, яка навіщось стирчить посеред тротуару! Як тут ще ніхто не вбився? Влада повинна виявляти недоліки на кожній вулиці біля кожного будинку та усувати їх! Або йти геть! Досить на них дивитися, досить терпіти це свинство! 
Я закликаю Вас до зміни керівників міської ради, районної ради та районної державної адміністрації, бо їх діяльність (а вірніше бездіяльність) становить загрозу безпеці жителів! 

10 грудня 2007

