Влада не підтримує

мою ідею створення в кожному районі України районних рад громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології і об’єднання їх у Всенародний Громадянський Союз України!


Я перший на протязі багатьох років звертався до влади та балотувався в народні депутати України з ідеєю народної оборонної ініціативи, яку я пропонував і лідеру так званої „Народної Самооборони”, але підтримки не отримав.


Тому я вважаю, що на позачергових виборах з боку Ющенка та Луценка відбувся обман виборців України: Президент в дійсності не підтримує ідею народної оборонної ініціативи і ніякого громадянського руху самостійної оборони народу від корупції та політичної злочинності насправді досі не існує - це був політичний трюк!


На свої звернення до Президента, Уповноваженого ВР з прав людини, Голови Верховної Ради та Прем’єр-міністра України я двічі не отримав ґрунтовних відповідей. А по моєму позову до них щодо порушення Закону „Про звернення громадян” судами приймаються протилежні рішення: Кролевецьким райсудом – що цю справу має розглядати Окружний суд м. Києва, а окружним судом – що моя справа має розглядатися в Кролевецькому райсуді!


Або наша місцева влада реально сприятиме діяльності зареєстрованої мною громадської організації „Кролевецька районна рада громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології”, а центральна влада надасть мені можливість професійно зайнятися побудовою системи громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології в Україні, або я закликаю до зміни керівників міської та районної рад і районної державної адміністрації (бо їх діяльність, а вірніше бездіяльність, становить загрозу безпеці жителів), та до повної зміни політичної еліти в Україні!

Про мене та про безпрецедентний злочин української держави читайте на моєму сайті          
www.yuraword.narod.ru
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