Ви всі бачите, що відбувається у Верховній Раді!
Я застерігав у своїх листівках, що ці вибори не можна допустити! Я заявляв, що не визнаю їх результатів! Я попереджав  про можливість громадянської війни та втрати цілісності України! Я звертав увагу на штучне підвищення цін, що ці вибори відбуваються за рахунок виборців!  

Ви до мене не прислухалися – пішли на незаконні вибори – і отримали подальший ріст цін, нестабільність та загрозу нових незаконних виборів, а отже гарантованого зростання цін (бо потрібно збирати гроші ще на одні вибори).  

 
Я попереджаю Вас ще раз: якщо будуть проведені ще одні незаконні вибори, то в парламенті та загалом у суспільстві виникне критичне протистояння громадсько-політичних сил! Тому що причина нестабільності в парламенті – це закон про вибори на партійній основі, а нові вибори будуть проводитися за цим же законом!


Я стверджую, що вибори на партійній основі недопустимі в будь-якій країні, де провідні громадсько-політичні сили є антагоністичними і непримиримими: бо депутати обов’язково розділяться на два ворожі табори і будуть лише конфліктувати між собою замість плідної роботи в парламенті! У нас не існує опозиції – в Україні є дві ворогуючі сторони, бо опозиція – це інша позиція, яка має бути конструктивною, а не руйнівною!


Розкрийте очі: чому за президентства як Кравчука, так і Кучми, не було жодних позачергових парламентських виборів? Бо тоді вибори проходили за мажоритарною системою, завдяки якій депутатський склад був відносно аморфним. Як тільки Ющенко підписав закон про вибори на партійній основі, так і почалися проблеми!

Винуватець кризи, ні – вже катастрофи, в парламенті – Ющенко, але це лише прелюдія, бо головна ставка в плані суспільного поділу та фінансово-економічного загарбання України, про який я попереджав раніше, таємними міжнародними колами зроблена на... Тимошенко! Якби не Лазаренко, то не було б у політиці і Тимошенко, але якби не Тимошенко, то не було б президентства ані Кучми, ані Ющенка: Україна розвивалась би за зовсім іншим сценарієм, гіршим чи кращим! Є Тимошенко - особа та є Тимошенко – брєнд, за яким стоїть дуже багато різних спеціалістів, об’єднаних  в громадсько-політичну силу: але проблема у тому, що Тимошенко – особа нікого не слухає, а сама є профаном в економіці!  
У одній із моїх минулих листівок є пророче попередження, сказане мені на початку 90-х років, яке я хочу тут повторити: „Прийде 2000 рік, сяде жінка на престол і буде дуже сильно правити країною. Буде велика строгість, продаватися буде все, але мало хто зможе це купити. Не стане світла, газу, вугілля, зупиняться поїзди. Буде голод, холод і буде війна!” Росія вже погрожувала припинити постачання газу – я вкотре Вас запитую: „Куди ми всі „котимось”?” 


Другою причиною політичної нестабільності є те, що досі не досягнуто суспільної згоди на основні стратегічні питання: якою бути Україні та з ким їй бути? 

Україна – це, перш за все, Русь і, лише по-друге, Європа: отже, належить разом з Росією та Білорусією створювати руський стратегічно-самодостатній регіон, зокрема систему колективної безпеки, а західноєвропейська інтеграція має проводитися одночасно, але бути на другому плані!


Я стверджую, що єдиний вихід – це негайна відмова від виборів на партійній основі до рад усіх рівнів, повернення від партократії до справжньої демократії, повна зміна політичної еліти та створення справжнього громадянського руху громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології і народної самооборони від корупції та політичної злочинності.

На позачергових виборах – 2007 Луценко та Ющенко агітували за створення громадянського руху народної самооборони, але ніякого громадянського руху насправді досі не існує, а два мої відповідні звернення до влади залишилися без підтримки – це був обман виборців України!  


Я хочу створити в усіх районах України районні ради громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології і об’єднати їх у Всенародний Громадянський Союз України. Це означатиме побудову подвійного місцевого врядування – державного управління та громадського самоврядування, зокрема створення громадського бюджету рівноважного державному і за рахунок його вирішення різноманітних питань, які держава не в змозі вирішити. Лише це може врятувати Україну і зробити неї вдвічі багатшою, вдвічі сильнішою, вдвічі благополучнішою! Мені потрібна Ваша підтримка!
Про мене та про безпрецедентний злочин української держави читайте на моєму сайті  www.yuraword.narod.ru   Іваницький Юрій
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