Куда мы все «катимся»?!
За что воевали наши отцы и деды?!

Сегодня Украину толкают обратно к России или в западноевропейскую кабалу и в НАТО, тем самым уничтожая смысл Великой Победы. Потому что, если бы Украина “вошла” в Третий Рейх, то мы бы уже давно были в «евросоюзе»! Факт первый тот, что на оккупированных территориях, где не было сопротивления (например, Бельгия, Дания), гитлеровцы нормально обращались с местным населением. Факт второй тот, что немцы смогли создать после войны одно из самых успешных государств Европы и мира. Так за что «уложены» десятки миллионов людей с обеих сторон?! Если союз братских славянских народов развален и взят курс на объединение с теми же немцами, то, выходит, только для того, чтобы уничтожить фашизм. Но на место узконационального Третьего Рейха тут же пришло глобальное интернациональное NATO! И если мы войдём в него, то «грош цена» будет нашей Победе! Тем более, что связи между членством в NATO и в Евросоюзе нет никакой: так центральная страна Европейского Союза – Франция вышла из военного блока NATO, оставшись лишь в политическом блоке.         

В войну предателей расстреливали – сегодня их (сотрудничавших с фашистами и стрелявших в спины советских воинов) считают Nаціональними героями!

Примирения не может быть никакого, потому что оно приведёт к возрождению Naцизма! Но и вражды быть не должно! 

Прибалтийцы уже прошли путь от Советского до Европейского Союза – и не рады! Жить легче не стало, каждый третий литовец покинул свою родину, по площадям маршируют колонны неонацистов (а в день, когда я это писал, в Вильнюсе вандалы осквернили памятник советским воинам). 


Главной целью нападения гитлеровцев на Советский Союз был захват Украины, европейской части России и быть может Урала, потому что небольшая Германия просто физически не в состоянии была завладеть необъятными просторами Сибири и Дальнего Востока. Сегодняшние границы Украины полностью сформировались в результате послевоенного передела Европы. Но соборности Украины до сих пор не существует, так как она означает, прежде всего, единство духа, а его нет (и это общеизвестный факт) между восточной и западной частями Украины, и особенно Крымом. 
На мировой арене борьба за Украину продолжается, потому что России не выгодна, стоящая между нею и западными странами (а потому стратегически важная – к примеру, магистральные трубопроводы) чужая и чуждая к ней самостоятельная держава, а Западу не нужен новый сильный Союз на Востоке! Кроме того, к Украине особенно пристально внимание масонов, так как Нострадамус предсказывал установление нового порядка на берегах Борисфена (Днепра). Негласно Украина поделена между Россией и Западом. Россия использует одни общественно-политические силы (Партию регионов, компартию, соцпартию и Премьер-министра), а Запад (тайные круги, которые контролируют правительства) – другие («Наша Украина», БЮТ и прочих «правых», либералов и демократов, и Президента) для достижения своей стратегической цели – территориального раздела и/или политико-экономического захвата Украины! Правда, похоже, что в последнее время «регионалы», «коммунисты» и «социалисты» перепродались Западу! Хочется верить, что югославский вариант у нас невозможен. Однако общей для всех претендентов на нашу страну является задача уменьшения численности населения Украины, которая планомерно выполняется, начиная со времён горбачевской «перестройки», простым способом: зарплаты и пенсии повышаются медленнее, чем цены, а больше для «искусственного отбора» новой нации ничего и не нужно!  
Борьба между этими мегаблоками ведётся за спорные территории (к примеру, Сумская область должна быть обращена к России, но, вот незадача, прозападный Президент оказался отсюда родом, а потому население поддерживает его и его бывшую соратницу). Борьба идёт за капитал. И потому что «всё идёт по Плану»: распад Советского Союза – «прихватизация» бывшей партноменклатурой промышленности и сельского хозяйства и захват власти в Украине с образованием финансово-промышленно-политической олигархии диаметрально-противоположной ориентации (но общее между ними то, что 15 человек в Украине располагают капиталом, превышающим госбюджет) – приход к власти прозападного Президента (Лазаренко – Тимошенко – Ющенко) – подписание им Закона о выборах на партийной основе (давшего партиям монопольное право на выдвижение кандидатов в депутаты) - приход в парламент лишь нескольких политических партий и образование двух лагерей (пророссийского – «антикризисной коалиции» и прозападного, и ни одного проукраинского) – утверждение парламентом и Президентом пророссийского Премьер-министра - указ Ющенко о роспуске парламента и назначении досрочных выборов - новый спектакль на Майдане (потому что тем, кто выступал против перевыборов, как раз они и выгодны, так как принесут ещё больше мест), финансирующийся непонятно на какие деньги (показавший, что лидеры всех ведущих общественно-политических сил в Украине одинаково коррумпированы) – не решение Конституционным Судом вопроса о конституционности указа о роспуске парламента - незаконные перевыборы на партийной основе (так как остался нерешённым вопрос был ли конституционен указ Ющенко, а значит, законно ли изначальное основание для перевыборов) - критическое противостояние после выборов (проигравшая сторона пойдёт на все, так как ещё одни выборы невозможны) – силовое противостояние в Украине, не исключено гражданская война – распад Украины (в результате этих выборов Украина в первую очередь (если даже в перспективе) потеряет Крым). 

Возможно ли вхождение всей Украины в Евросоюз и, особенно, в НАТО? Нет! В Крыму НАТО никогда не бывать! Если Украина войдёт в НАТО, Крым выйдет из Украины. Центр, Восток и Юг Украины тоже против НАТО и Евросоюза. Разве не понимают прозападные политики, что их стратегическая программа несбыточна, а только приведёт к распаду целостности Украины и гражданской войне? С другой стороны, если они (Ющенко, Тимошенко и их соратники) действительно стоят за европейский выбор, то почему Украина находится в аутсайдерах евроинтеграционного процесса и ей отказано даже в перспективе членство в Евросоюзе? Да потому что негласный стратегический План и руководства Евросоюза и наших политиков совсем другой!  
Какой смысл Ющенко назначать новые выборы именно сейчас, когда совершенно очевидно, что Партия регионов одержит грандиозный перевес голосов, а разрозненный «сброд» её противников – сокрушительное поражение (а если и нет, то всё опять закончится капитуляцией «оранжевых» в парламенте)? Резон есть, если замысел Ющенко состоит именно в том, чтобы всю власть в Украине окончательно сдать Януковичу и его компании! Другое дело, если бы он вообще распустил Верховный Совет и установил прямое президентское правление! Какой смысл вообще в перевыборах, если в списках партий, а значит в Раде, будут те же самые личности: если парламент плохо работал, то разве «от перестановки слагаемых» он будет работать лучше? 

Проблема не в выборах, а в Законе про выборы! Кучма так и не подписал Закон про выборы на партийной основе – пришёл Ющенко и с лёгкостью поставил свою подпись: тем самым именно Ющенко виноват в сегодняшней тупиковой ситуации в Украине и во всём, что далее за нею последует!

Ющенко «прошёл» только на третьем туре голосования. Во-первых, третий тур не оговорен в Законе «О выборах Президента Украины». Во-вторых, решение о назначении третьего тура было принято Верховным Судом Украины, а я на основе своих обращений в суд самым лучшим образом доказал коррумпированность украинского правосудия и, в частности, Верховного Суда. В-третьих, на промежутке между вторым и третьим туром велась агитация, которая могла существенно изменить настрои электората, а потому результаты третьего тура не отражали истинных результатов второго тура и, следовательно, их неправомерно было принимать за результаты выборов. Следовательно,  Ющенко не является законно избранным Президентом Украины (в соответствии с законодательством о выборах Президента).

Депутаты, избранные по закрытым партийным спискам являются недействительными, так как за каждого из них не голосовал ни один избиратель! А это все депутаты Верховного Совета Украины, областных, районных и городских советов. А значит, и избранный недействительным парламентом Премьер-министр тоже является незаконно избранным! Всё его правительство тоже незаконно! А в нашем городе и мер незаконно избран, потому что мне и некоторым другим кандидатам не было сообщено городской избирательной комиссией, что мы должны открыть избирательные счета (были и другие нарушения со стороны избирательной комиссии), а потому вся дальнейшая компания была незаконной (я подавал об этом иск, но потом отозвал).
При демократии по определению власть принадлежит широким слоям населения, при партократии – политическим партиям. Выборы на партийной основе означают раздел власти в стране между несколькими наиболее влиятельными политическими партиями и переход Украины от демократического пути развития к партократическому. К чему это привело, мы уже видим. Закон о выборах на партийной основе – это полная катастрофа для Украины!  

Я утверждал с самого начала многопартийности, и утверждаю теперь, что все политические партии – это антинародные группировки, стремящиеся к власти и финансируемые криминальными структурами. «Майдан» это только подтвердил: откуда платятся такие деньги митингующим? Вы верите, что это «чистые деньги»?!

Но самое плохое, что выборы на партийной основе лишают граждан и общественные организации права быть избранными. К примеру, я не имею больше никакой возможности стать хотя бы депутатом местного совета, хотя быть может все наши депутаты мне «и в подмётки не годятся!» В результате, депутатский состав советов состоит из старых «пердунов» - партийцев да тех, кто прошёл в депутаты благодаря личному знакомству с руководителями парторганизаций (а это то же самое, что по блату).   

Есть ещё один момент: если наши политики и депутаты открыто обвиняют друг друга в коррупции, то они делают себя взаимно недействительными. Так как преступникам место на скамье подсудимых, а не во власти! Поэтому необходима смена политической элиты в Украине! 

Я ещё после окончания средней школы в 1985 году пытался в Москве заняться общественной деятельностью по предупреждению общества об опасности распада, стоявшей по моему мнению перед нашей страной – СССР. Летом 1986 года я выступил с «Открытым протестом советскому правительству» на Красной площади в Москве. Потому что я уже тогда знал, к чему приведёт горбачёвская «перестройка»! Данное моё обращение можно расценивать, как открытый протест украинской власти.
  С самого начала независимости Украины я неоднократно обращался к украинским властям, в частности в Администрацию Президента Украины, а также баллотировался в народные депутаты, с идеей Всенародного Гражданского Союза. Который должен создаваться и действовать посредством создания, объединения и деятельности советов общественного самоуправления, защиты прав человека и по экологии в каждом населённом пункте Украины.

Кроме того, я обращался в Администрацию Президента (и Кучмы и Ющенко) с идей организации гражданского движения народного сопротивления, а с моих предвыборных плакатов видно, что я уже тогда призывал население к созданию народной оборонной инициативы. Поддержки от украинской власти я не получил!

Теперь постепенно приходят к тем же идеям. Например, Луценко агитирует за создание Гражданского движения «Народная самооборона» (только его выступления поддерживает националистическая «свастика» на знамёнах, а по моему сценарию должны были развеваться флаги Всенародного Гражданского Союза). Я передал лично в руки его брату компакт-диск с записью своей книги, программы и других документов вместе с письменным призывом присоединиться, наконец, к созданию предлагаемого мной «Всенародного Гражданского Союза Украины». Если он действительно хочет бороться за интересы украинского народа, то я предложил два варианта. Первый вариант, это зарегистрировать в каждом районе Украины общественные организации «/название района/ районный совет общественного самоуправления, защиты прав человека и по экологии» с созданием в каждом районе отделения Гражданского движения «Народная самооборона». Вариант второй, это объединение движения «Народная самооборона» с более широкой идеей построения в Украине полноценных общественных систем общественного самоуправления, защиты прав человека и по экологии. Ведь, движение народной самообороны можно отнести в предлагаемой мной идее к аспекту защиты прав человека. Я указал все свои контактные адреса, но никакого ответа не получил!

Тем не менее, предлагаемая мной идея создания в каждом районе Украины равноправных с местными органами государственного управления и независимых от них органов общественного самоуправления – это единственный выход для Украины! Если только украинской власти нужна благополучная страна. 
Я - за то, чтобы все завершилось благополучно, но это обращение составлено именно для того, чтобы обратить внимание к наиболее негативному варианту хода событий, и тем самым устранить его возможность. Эти выборы нельзя допустить! 
Я призываю ко всенародному подъёму по общественному обустройству!
Иваницкий Юрий
8-097-495-45-22  8-098-544- 96-46 8-093-575-86-64   ICQ 352-432-432 
e-Mail: leader@president.org.ua   41300 Кролевец, а/я 26 
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Примітка: цей матеріал містить мої власні думки і не має нічого спільного з зареєстрованою мною громадською організацією „Кролевецька районна рада громадського самоврядування, захисту прав людини та з екології”
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