Вибори - 2006

Кандидат на посаду міського голови Іваницький Юрій

Звернення до виборців

  на підставі Статті 34 Конституції України про право 
на свободу думки і слова, на вільне вираження своїх поглядів і переконань  

Шановні виборці!


Ці вибори відбуваються на партійній основі за закритими партійними списками. Ви маєте знати, що вибори на партійній основі – це вибір між партійними списками, а не кандидатами, коли ми маємо голосувати за партії, а не за кандидатів! Я вважаю це порушенням честі і гідності всіх виборців України, оскільки ніхто з них не знає всіх кандидатів, що занесені до списків партій, і мусить голосувати за тих, кого він не знає. В списках для голосування буде присутньою лише перша п’ятірка кандидатів від кожної партії. Ніхто не стане прискіпливо вивчати всіх кандидатів в списках усіх партій до органів влади всіх рівнів. Отже, жоден виборець не знатиме за кого він насправді віддає свій голос! Голосувати за партійними списками це все одно, що вибирати „котів в мішках” (партійні списки – це „мішки з котами”), серед яких є чимало „шкідливих котів” – кандидатів, що мають проблеми з законом і навіть пов’язані з організованою злочинністю. Скажіть мені: як можна йти і голосувати за будь-яку партію, в списку якої є принаймні один „темний кандидат”, якщо ти вважаєш себе порядною і чесною людиною і відчуваєш власну громадянську відповідальність за тих, кого обираєш, і за подальшу долю своєї країни? 


Отже, вибори на партійній основі є неприйнятними з моральних міркувань.

Вибори на партійній основі становлять загрозу безпеці суспільства, так як по партійним спискам можуть легко потрапити (і це неминуче вже станеться!) до органів влади непорядні особи і відверті злочинці.  

 
За демократії згідно з визначенням влада належить широким верствам населення, при партократії – вся влада належить політичним партіям.
Вибори на партійній основі означають розділ влади в державі між кількома найвпливовішими політичними партіями і перехід країни з демократичного шляху розвитку до партократичного. Бо лише найбільш відомі і потужні партії, що володіють великими грошима, зможуть подолати тривідсоткову перепону і ввійти до парламенту та місцевих органів влади. Цілком очевидно, що до парламенту ввійдуть Партія регіонів, „Батьківщина”, „Наша Україна”, Комуністична партія, Соціалістична партія та ще одна-дві політичні партії. Саме тому всі найбільші політичні партії погодилися на прийняття Закону про вибори на партійній основі, бо він їх всіх влаштовує як запорука їхньої постійної присутності в вищому законодавчому органі країни, а також в місцевих радах! Цим законом вони забезпечили собі місця в парламенті. Існує велика ймовірність, що, окріпнувши завдяки Закону про вибори на партійній основі, саме ці партії зможуть в подальшому щоразу проходити до парламенту, ставши перешкодою для приходу до нього молодих, а тому більш слабких сил. Тому Закон „Про вибори” на партійній основі може стати завадою для оновлення влади в країні!
Вибори на партійній основі становлять також загрозу не лише громадській, але й державній безпеці, бо, приймаючи Закон про вибори на партійній основі, ніхто з  „помаранчевих” не передбачав, що Партія регіонів та інші опозиційні до них партії можуть зайняти більшість місць в парламенті.


Закон про вибори на партійній основі порушує громадянські права: а конкретно – права обирати і бути обраними. Цей закон лишає громадян права балотуватися до органів влади, за виключенням посад міських та селищних голів, та в депутати сільрад, шляхом самовисування, закріплюючи право висунення кандидатів лише за політичними партіями.


Закон про вибори на партійній основі  є порушенням найголовніших засад демократії – права громадина балотуватися до органів влади і права на особисті свободи такі, як свободу совісті, власних переконань і самовизначення. Адже, цей закон змушує кожного, хто бажає балотуватися на виборах, приставати до якоїсь політичної партії. Але як бути, якщо людина, як наприклад я, не хоче приєднуватися до жодної з політичних партій? Нехай би я не мав шансів на перемогу, але чому я не маю взагалі права балотуватися і прагнути перемоги? Це вже не демократія! Хіба ми таку демократію і таке життя мали на меті, коли розпочинали реформи в нашій великій країні Радянському Союзі в 1985 році? До чого ми оце прийшли?! 

Закон про вибори на партійній основі є неконституційним незалежно від того чи признає його таким Конституційний Суд, так як порушує громадянські права, які є конституційними. Якщо ж Конституцію можна легко змінювати, вносячи в неї потрібні (питання – кому?) поправки, то це вже не Основний Закон! 

Вибори на партійній основі звужують вибір громадян, коли виборці змушені вибирати між політичними лідерами і партіями, а не особистостями кандидатів.  

Вибори на партійній основі можуть привести до нелегітимності депутатів і, отже, рад всіх рівнів тому, що, голосуючи за партії, виборці вибирають лише списки партій, а не конкретних осіб з них. Оскільки кожен виборець може підтримувати лише окремих осіб з партійного списку, але не може голосувати лише за них, а тільки – за цілий список, то це означає, що, вибір певного партійного списку не є рівнозначним вибору конкретних кандидатів, яких він містить, отже не надає їм права ставати депутатами, називати себе народними обранцями і представляти інтереси виборців! Якщо виборці не знають хто стоїть за тим чи іншим номером партійного списку і не можуть голосувати по партійному списку вибірково, то їх вибір не може мати сили, оскільки не містить поінформованої згоди (виборці голосують у стані непоінформованості) і оскільки зроблений в результаті примусу виборців або голосувати за весь партійний список, або взагалі не голосувати за цю партію.

 Вибори на партійній основі можуть стати перешкодою для якісного оновлення депутатського складу парламенту та місцевих рад через те, що партійні списки в дійсності формуються керівниками партій та їх осередків, які скоріше наберуть нехай і гірших кандидатів за бажаючих, але своїх. Серед кандидатур в списках є дуже багато „управлінців старого типу”, і навіть таких, які раніше перебували в інших партіях і агітували за прямо протилежне, ніж зараз. Але, як відомо, від перестановки доданків значення суми не змінюється: результат буде один – при владі залишаться ті ж самі „сірі особистості”, які й довели країну чи свій населений пункт до такого жалюгідного становища.         

Але кожен повинен мати право особисто визнавати чи не визнавати певного депутата, законодавчий орган чи загалом владу дійсними. Моя громадянська позиція така, що законодавчі акти, які прийняті депутатами, про яких відомо, що вони пов’язані з корупцією чи з будь-якою злочинністю, є недійсними і належать перегляду. Це звичайно так, бо хіба має суспільство визнавати закони, проголошені злочинцями, і самопроголошену ними недоторканість? Чим більше „брудних депутатів” в законодавчому органі, тим менше він є дійсним. Приставка „народний” до слова „депутат” має бути негайно скасована, як така, що не відповідає дійсності і є образливою для суспільства.             

Вибори на партійній основі не можна зараз проводити і по тій причині, що майже всі політичні партії ще не мають своїх повноцінних осередків в усіх райцентрах України і активізують роботу на місцях лише під час виборчих кампаній. До місцевих осередків партій входять далеко не найбільш порядні і здібні громадяни. То чому вони мають монопольне право висувати кандидатів у депутати? Чому порядна і здібна людина не може балотуватися шляхом самовисування? В політичних партіях основні програмні засади і партійні заходи визначають лідери, а рядові члени є лише виконавцями. Місця в партійному списку до парламенту коштують великих грошей, тому туди можуть потрапити найбільш багаті, а не найбільш гідні.
Нарешті, вибори на партійній основі не можна проводити, бо в Україні все ще відсутній громадський контроль за діяльністю політичних партій, а з боку державних органів відсутній моніторинг діяльності партій та їх аудит і немає правдивих даних про кількість партійців.

Одним з доводів на користь виборів за партійними списками був той, що багаті кандидати, які бажали пройти в депутати по мажоритарним округам, вкладали в вибрані ними округи набагато більше коштів, ніж дозволялося за законом мати в виборчому фонді кандидата, і починали фінансові вливання в округ ще задовго до офіційного початку передвиборчої кампанії. Але, по-перше, куди дивилися правоохоронні органи і виборчі комісії? По-друге, багаті кандидати не викидали свої гроші невідомо куди, а вкладали в округ: давали крупи бідним людям, приносили іграшки в дитсадки, віддавали одяг і взуття в дитячі будинки, купували комп’ютери в школи, ліки і обладнання в лікарні. Звичайно, вкладалися кошти і на підкуп місцевого адмінресурсу. Але була хоч якась користь округу. А яка користь жителям і закладам населених пунктів від виборів на партійній основі? В маленькому Кролевці зареєстровано біля 50 політичних партій! Можна подумати, що ми живемо як в раю! А яка насправді від них користь? Ніякої! Пройдуть вибори і всі партії сховаються як миші по діркам! Так яке тоді моральне право вони мають висувати своїх кандидатів? 

Вибори на партійній основі по загальнодержавному округу привели до того, що кошти кандидатів, які могли б піти на вирішення проблем регіонів, пішли на купівлю прохідних місць в списках партій, а адміністративний ресурс державних чиновників замінений на адміністративний ресурс партійних вождів. Від цих виборів: партіям – плюс, виборцям – мінус!          

Вибори на партійній основі можуть призвести до погіршення фахового складу місцевих рад, коли замість висококваліфікованих фахівців до влади прийдуть профани по списках різних політичних партій. Ви б хотіли, щоб хірургічну операцію робив не кваліфікований хірург, а невідомо хто від якоїсь політичної партії, або щоб літаком керував не професійний льотчик, а політичний активіст? А чим відрізняються органи влади, що вибиратимемо в них депутатів не на основі особистих якостей, здібностей і програм, а по партійним спискам,  тобто оптом?       

В списку кожної партії є як сильніші, так і слабші кандидати. Тому, якби вони могли балотуватися самостійно, то деякі з них стали б депутатами. А балотуючись по партійному списку, вони не пройдуть, якщо не пройде партія. Отже, в результаті виборів на партійній основі депутатський склад буде представляти лише кілька найбільш рейтингових політичних партій, а не широкий спектр громадсько-політичних сил, тобто не буде представляти все суспільство. Це буде класична партократія, а не справжня демократія! З іншого боку, чи змиряться з такою ситуацією і своєю участю інші політичні партії і громадсько-політичні сили? Адже, монопольне право політичних партій на висування кандидатів у депутати означає, що не лише громадяни не можуть балотуватися шляхом самовисування (крім, як на посади голів населених пунктів та по селам), але й всі громадські організації не можуть висувати кандидатів у депутати. Тому вибори на партійній основі порушують демократичне право громадян і громадських організацій брати участь в управлінні державою і ведуть до недопустимої ситуації, коли Ради всіх рівнів стануть представляти інтереси декількох політичних партій, а не громадян і громадських організацій.           

Пам’ятаєте гасло: „Бандити сидітимуть в тюрмах?” Насправді ж, завдяки закону про вибори на партійній основі, найбільші бандити будуть сидіти в депутатських кріслах. Розподіл влади між політичними партіями є рівносильним концентрації влади в руках кількох політичних лідерів. Чим це принципово відрізняється від тоталітаризму і навіть монархії? Це той же тоталітаризм, але партійний. Та ж монархія, але партійна і виборна. В усякому разі, це не справжня, а фальшива демократія!

Вибори на пропорційній основі до парламенту не забезпечать належного представництва регіонів. Замість представництва регіонів у вищому законодавчому органі країни перевага буде надана партійному представництву та боротьбі ідеологій. Вибори на партійній основі приведуть до того, що депутат буде представляти насамперед не інтереси свого регіону, а партії, за списком якої він пройшов. 
Вибори до Верховної Ради на партійній основі із скасуванням окремих виборчих округів, коли Україна представляє собою один загальнодержавний округ, розривають зв’язок між депутатом і жителями певної території і містять загрозу концентрації уваги депутатського корпусу парламенту на великі, отже більш політично вигідні, населені пункти, а малі міста, і особливо сільська місцевість, залишаться забутими і покинутими „народними псевдообранцями”.   

Якщо провести референдум щодо виборчої системи, то результат голосування буде не на користь виборів за партійними списками. 

Після виборів на партійній основі ми одержимо закритість влади і неможливість простій людині стати депутатом.

Вибори на партійній основі ставлять кандидатів в нерівні умови в залежності від їх партійної приналежності, а, отже, порушують вимогу цього ж самого Закону про вибори щодо забезпечення рівних умов всім кандидатам і партіям і є соціально несправедливими. За справжньої демократії всім кандидатам мають створюватися рівні стартові умови для їхніх змагань на основі особистих якостей, цілей та програм. Але ж при балотуванні за партійним списком від кандидатів не вимагаються навіть програми! Тобто, у них навіть не запитується навіщо вони хочуть стати депутатами і що кожен з них взагалі збирається робити, ставши депутатом!!! Тому, депутати, обрані за закритими партійними списками, а отже всі депутати від цих виборів, є повністю недійсними!

І хіба це справедливо, що я, балотуючись на посаду голови міськради шляхом самовисування, маю всю агіткампанію вести на власні кошти, а кандидати в депутати, що балотуються по спискам політичних партій, можуть навіть не збирати підписів, не докладати жодних зусиль і не вкладати жодної копійки для того, щоб пройти, бо за них це зробить партія? 

Я, будучи порядною і чесною людиною, стверджую, що ці вибори в Україні на партійній основі не є легітимними! Я казав, балотуючись в народні депутати, ще на виборах 94 року, казав на виборах 98 року, і кажу ще раз, що я проти всіх політичних партій як антинародних політичних угруповань, що рвуться до влади і фінансуються кримінальними структурами! Якщо і маються виключення, то це виключення із правила. 
Вибори на партійній основі не можна проводити не лише тому, що виборці не знають хто стоїть під тим чи іншим номером партійного списку, але й тому, що депутата, обраного від партії, неможливо буде відкликати, оскільки партія навряд чи „здасть” свого. Також, депутати від партій – це перш за все політики: політикам - місце хіба що в вищому законодавчому органі, який вирішує загальнонаціональні питання такі, як шляхи розвитку країни, а не в місцевих радах, склад яких повинен безперечно формуватися з людей-практиків, які знають реальні проблеми своїх виборців і здатні їх вирішувати. Можна підтримати, дещо перефразувавши, гасло „Громадянського активу Києва”: „Ради не для політичних партій, а для громадян!” (мешканців відповідних адміністративно-територіальних одиниць).     


Я вважаю, що вибори мають проводитися за мажоритарно-пропорційною системою та обов’язково по відкритим партійним спискам. За чинним Законом України „Про об’єднання громадян„ політичні партії можуть мати статус лише всеукраїнського об’єднання громадян. Тому це звичайно, якщо виборці вибиратимуть в своїх виборчих округах кандидатів, що балотуються шляхом самовисування або висування їх трудовим колективом чи громадською організацією, а по загальнодержавному окрузі – політичні партії. При цьому партійні списки мають бути обов’язково відкритими: виборці повинні мати можливість голосувати не лише за партії, але й за кандидатів в їх списках! Кандидати за партійними списками мають проходити в депутати в залежності від загальної кількості голосів, яку набере їхня партія (які визначають скільки вона матиме депутатських місць), і в залежності від кількості особисто набраних кожним кандидатом голосів, а не відповідно до номеру кандидата в списку. Крім того, прохідний бар’єр має дорівнювати кількості депутатських місць в даному представницькому органі, поділеній на сто (сто відсотків виборців): це означатиме, що прохідний бар’єр до сільської ради буде нижчим, ніж до міської, до міської нижчим, ніж до районної, до районної нижчим, ніж до обласної, а до обласної нижчим, ніж до парламенту. Це позволить, з одного боку, забезпечити представництво максимального числа громадських об’єднань та партій в місцевих органах влади, з іншого, мінімізувати в парламенті кількість ще неусталених політичних партій (окремі кандидати від яких матимуть можливість пройти до парламенту по мажоритарним округам) та уникнути ситуації, коли на загальнодержавному човні стільки капітанів, які намагаються ним керувати, що він стає практично некерованим.               

Громадяни повинні мати право обирати (не лише партії, але й конкретних кандидатів) і бути обраними (не лише за списками партій, але й шляхом самовисування або висування їх трудовим колективом, громадською чи благодійною організацією). З іншого боку, право висувати своїх кандидатів повинні мати не лише політичні партії, а всі без винятку об’єднання громадян. 

Вибори до місцевих рад можуть проводитися шляхом балотування окремих кандидатів і кандидатів за партійними списками, але не лише за партійними списками, і списки партій мають бути відкритими.   

Який же висновок?  
Ці вибори є повною поразкою демократії в Україні!
Необхідне негайне визнання результатів виборів на пропорційній основі за закритими партійними списками недійсними і їх скасування. Це може бути зроблено, по-перше, шляхом розпуску Президентом України Верховної Ради і тимчасовим введенням прямого президентського правління, по-друге, шляхом організації громадянського супротиву виборам на партійній основі за закритими партійними списками і невизнання громадськістю обраних депутатів легітимними, а представницькі органи дійсними, по-третє, шляхом проведення всеукраїнського референдуму з питання вибору виборчої системи: пропорційної за закритими партійними списками чи пропорційно-мажоритарної за відкритими партійними списками.   
Незалежно від того, чи будуть відмінені вибори чи ні, потрібно терміново створювати громадянське суспільство, якого у нас ще немає, наприклад шляхом реалізації пропонованої мною концепції Всенародного Громадянського Союзу – створення системи громадського самоврядування, захисту прав людини і з екології в кожному населеному пункті.
Я буду намагатися подати судовий позов до Верховного Суду України та Вищого адміністративного суду з вимогою визнання виборів, принаймні до Верховної Ради, недійсними. 
Про яку рівність умов для кандидатів і партій може йти мова, якщо я, балотуючись шляхом самовисування, по-перше, всю передвиборчу кампанію провів на власні кошти, по-друге, не мав можливості виступати перед виборцями, тому що в одиночку домовлятися і організовувати виступи практично неможливо, по-третє, весь час гаяв на друкування своїх листівок на лазерному принтері вдома і майже не мав часу навіть рознести їх по поштовим скринькам чи роздати людям, так як в типографії не взялися мені надрукувати, а також запросили по 60 копійок (!) за друкований лист формату А4 та ще й на поганому папері. Скільки я витратив часу, коштів, сил та нервів на вибори! Бо не бачу жодного іншого гідного кандидата на посаду мера, а мені не все-одно яким далі буде наше місто! А кандидати в депутати, балотуючись по спискам партій, взагалі не витрачали ані свій час, кошти, сили, нерви, зовсім не переймалися виборами, і стануть депутатами, якщо пройде їх партія! Я балотуюся на мера міста, бо я знаю, що хочу зробити для міста, а куди лізуть в депутати різні дурні, якщо вони нічого не хочуть зробити, лише як бути депутатом заради власної користі і власного престижу! Я маю моральне право так казати, бо депутати минулих скликань майже нічого не зробили для нашого міста. Так скажіть мені, чому я, і чому всі ми, маємо визнавати оцих бидла і козлів, які будуть нашими депутатами? Я не можу поважати депутатів, які стануть ними, за партійними списками, а не на основі особистого змагання, бо вони нічого не доклали, аби бути вибраними, і їх ніхто не вибирав, бо виборці на цих  виборах голосували за списки партій, а не за конкретних кандидатів. Якщо ви голосуєте, за список якоїсь партії, то хіба це значить, що ви голосуєте за кожного кандидата з цього списку, адже там є й такі, яких ви не знаєте, хто вони і що вони, і не хочете їх вибирати. Це ж так? Виборці на цих виборах голосують за партійні списки не для того, щоб дати партіям право провести в депутати кандидатів зі своїх списків, а тому, що люди зараз не мають можливості проголосувати за конкретних кандидатів! Отже, це неправда, що, голосуючи за списки партій, виборці дають право цим партіям самим визначати хто стане депутатом і формувати представницькі органи влади!
Я не визнаю ці вибори на партійній основі!                        
м. Кролевець, а/с 26, 8-095-495-45-22 (1700 - 2000)
З повагою кандидат на посаду міського голови 
Іваницький Юрій
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